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Ostra poteza tajnika KD pred začetkom prem ? '

De Mita zahteva od Craxija železo 5 | 
za sedanjo in prihodnjo zakonodajno uuoo

MIMA KAPELJ

Drugod si zaradi današnjega dne 
baje sploh ne delajo več pre­
glavic. Mi pa smo tu in smo krče­
vito navezani na naše navade in o- 
bičaje, sploh živimo v nekem nevid­
nem dkviru, iz katerega ne moremo 
(in nočemo), ker ne vemo, kaj nas 
čaka zunaj. Navezanost? Rekla bi, 
da bolj stereotipnost. Prav zaradi te 
stereotipnosti, zaradi železnega okle­
pa navad in običajev (in mentalne 
lenobe) smo danes najuglednejši 
kotiček v časopisu posvetili ženskam, 
za osmi marec.

Težko je pisati. Mentalna lenoba 
je hudo nalezljiva in ti s časom zle­
ze pod kožo, da se je zlepa ne re­
šiš. Težko je pisati tudi zato, ker 
se v ženskem kozmosu že zdavnaj 
ne dogaja nič vznemirljivega. Da bi 
segala v oguljeno vrečo zgodovine, 
ne gre, da bi še slednjič prehodila 
pot od tistega davnega 8. marca v 
Ameriki, tudi ne. Kaj torej? Prav­
zaprav me na letošnji osmi màrec 
opozarjajo predvsem mastni naslo­
vi na straneh časopisov, odmerjenih 
...gospodarski problematiki. Natanko 
tako. Letošnja huda zima je na li- 
gurski rivieri povzročila ogromno 
škodo, zato bodo cene za vejico tra­
dicionalne (že spet!) mimoze vraž­
je zasoljene. Pisci nadalje navaja­
jo zavidljive številke, ki so jih, v 
obliki denarja, pred leti in tudi še 
lani, cvetličarji iztržili ob 8. marcu 
s prodajanjem mimoze. In če je že 
taka, pomeni, da se je ta dan spre­
menil v problem gospodarskega zna­
čaja. Niti ne spremenil, enostavno 
zreduciral se je, kot se vsak dogo­
dek, pa naj bo še tako izjemen, s 
časom zreducira na obletnico.

Dogajalo se je, da so za 8. ma­
rec v ta kotiček pisali moški kole­
gi. Saj ne, da bi se pri tem lotevali 
bogve kakšnih slavospevov ženskam. 
V naš svet so pokukali iz svojega 
zornega kota, bolj športno; marsi­
kaj so spregledali, marsikaj kava­
lirsko obšli, potrudili pa so se le. 
(Bržčas so se celo namučili). Toda 
da se ne bi tudi njih lotila mental­
na lenoba, so odločili, da osmomar- 
čevske vajeti ponovno, dobrohotno 
prepustijo ženskam.

Sicer pa, tako ali drugače, 8. ma­
rec je tu. Dan, ki so si ga na pre­
lomnici stoletja priborile delavke, 
ženske, in ki smo si ga potem, iz 
roda v rod, podajale kot štafeto. 
Danes za to štafeto le še sopihamo 
brez pretiranega navdušenja in naj­
brž brez vsakega pričakovanja. To, 
kar so si ženske takrat priborile in 
kar so vse naslednje generacije de­
dovale, po sili razmer spreminjale, 
pilile, izločale in dodajale, je danes 
le še obletnica. Pravice imamo, 
dolžnosti tudi (teh je nesorazmerno 
več), le izkoristiti jih je treba. Izko­
ristiti in jih nekoliko drugače prikro­
jiti, kar pomeni, da bi bilo treba 
končno premostiti drobne, a bodeče 
razlike med spoloma. Da ne bomo 
Peč slišali, brali in pisali »ženska 
literatura, žensko delo, ženska men- 
laliteta,...« Ker pa živimo v tem ne­
srečnem okviru navad, običajev in 
rnentalne lenobe, dopuščamo, da 
stvari kar same tečejo. Bo že kako!

Naj torej živi 8. marec? Naj ži­
ri, vsaj dotlej, dokler ne bo dokonč- 
no tonil v pozabo in dokler bodo na 
Paših rivierah uspevale mimoze.

V okviru boja za obnovitev 
dopolnilne delovne pogodbe, za 
katero se zaman trudijo že štiri 
leta, s» v teh dneh tiskarski 
uslužbenci tiskovne agencije AN 
SA v stavkovnem gibanju. Zara­
di tega naše uredništvo dejansko 
ne prejema nobenih agencijskih 
mednarodnih niti športnih vesti 
pri čemer so naša poročila žal 
nujno okrnjena. Naročnike in 
bralce prosimo zato za razume­
vanje.

Na seji vodstva KD: z leve Piccoli, Bodrato, De Mita in Forlani (AP)

RIM — »Železni pakt« za dve za­
konodajni dobi: to je težka zahteva, 
ki jo postavlja De Mita Craxiju. 
»Pakt«, ki predvideva Craxijevo vod­
stvo vlade za sedanjo zakonodajo, ki 
bi prešlo v naslednji na demokristja­
na. Preverjanje, pravi dokument 
vodstva KD, mora zagotoviti »nujne 
pogoje« za vodenje »dolgoročne ak­
cije, ki naj sklene redno sedanjo za­

konodajo in postavlja predpostavke 
za skupne obveze v prihodnji«. Po­
teza demokrščanskega tajnika je o- 
čitno predkongresna, toda hoče tudi 
vplivati na kongres KPI in zamrzni­
ti »odjugo« v odnosih med obema le­
vičarskima strankama.

Toda problem zadeva tudi ostale 
vladne partnerje, ki so že itak ma­
lo navdušeni nad predvčerajšnjim

srečanjem med Craxijem in De Mito. 
Republikanci in liberalci so namreč 
že začeli protestirati. Včeraj je vod­
stvo PLI dalo vedeti, da »če bi kdo 
rad spremenil petstrankarsko koali­
cijo v nekakšno dvostransko plus 3, 
naj ve že sedaj, da liberalci niso za 
to«. In pravijo, da »preverjanje ni 
igra v dvoje, ki bi se odigravala v 
De Mitovem salonu«. Republikanci 
bodo zbrali svoje vodstvo prihodnji 
petek, toda Spadolini je že dal vede­
ti, da ne soglaša z De Mitovim pred­
logam.

Na včerajšnjem srečanju s Craxi­
jem p»a De Mita zelo verjetno ni o- 
menil te zahteve, ali pa se je Craxi 
naredil, da je ne sliši. Tak je na­
mreč vtis, če sodimo po včerajšnjem 
sestanku izvršnega odbora PSI. »Z 
včerajšnjim srečanjem med Craxijem 
in De Mito,« je namreč dejal Martelli 
po sestanku, »se je dejansko odprlo 
preverjanje.« Nato je govoril o Cra- 
xijevem govoru na kongresu sindi­
kata CGIL, o polemikah, ki jih je 
sprožil, o pozitivnih reakcijah v KPI.

»Nihče,« je razložil, »ni predlagal al­
ternativnih možnosti sedanjemu za­
vezništvu. Mi smo za to, da se po­
dročje parlamentarnega sodelovanja 
razširi na KPI, prvenstveno kar za­

deva institucionalne reforme.« Na­
daljnje znamenje tiste »odjuge« med 
komunisti in socialisti, ki jo hoče 
tajnik KD De Mita s svojim »izzival­
nim« predlogom zaustaviti.

Težak px>seg torej, ki ga je De 
Mita sprožil v komunistično predkon­
gresno kampanjo. Ta kampanja pa je 
itak že sama po sebi precej razbur­
kana. Davi je glasilo KPI »Unità« 
objavilo že slavno pismo, o katerem 
so v sredo poročale agencije, ki so 
ga napàsali Cola j anni, Turci in dru­
gi voditelji tako imenovane stran­
kine »desnice«, da zahtevajo izred­
no sklicanje centralnega komiteja 
KPI. Zaskrbljena zaradi uspeha po­
pravkov »levice« h kongresnemu do­
kumentu na pokrajinskih skupščinah, 
tako imenovana »desna« struja se 
pritožuje nad skromno prisotnostjo 
na predkongresnih shodih, kar naj 
bi p» piscih sprevračalo izide. V re­
snici odstotek prisotnosti ni zelo da­
leč v primerjavi s preteklimi kon­
gresi, ampjak celo nekaj višji. Do­
slej so zabeležili 20 do 25-odstotno u- 
deležbo. Toda »desnica«, od 224 de­
legatov, ki so jih izvolih doslej, jih 
je dobila samo 15, levica 30, ostali 
so pxi privrženci tajnika Alessandra 
Natte. G. R.

Policija in vojska rasističnega režima ohranjata vsa pooblastila

V Južni Afriki ukinjeno izredno stanje 
le spretno zrežirana politična predstava

Umor Olofa Palmeja 
še vedno nerazčiščen

STOCKHOLM — Preiskovalci umora šved­
skega prvega ministra Olofa Palmeja še ved­
no tavajo v temi. Po objavi in razmnožitvi 
identikita domnevnega morilca, se stanje ni 
bistveno premaknilo. Včeraj je švedska poli­
cija aretirala 14 oseb, ki naj bi bile kakorkoli 
vpletene v umor, vendar pa jih je takoj nato 
izpustila, ker ni imela nikakršnih dokazov

Šef stockholmske policije Ulf Abrahamson 
je izjavil, da se preiskovalci vse bolj prepri­
čujejo, da je umor zagrešil profesionalni mo­
rilec. V poštev vse bolj prihaja kurdska sled, 
ki so jo v začetku preiskovalci zavrgli ter 
bolj upmštevali nemško teroristično.

Medtem pa je skupina norveških pni li tikov 
predlagala, da bi Nobelovo nagrado za mir 
dodelili prav Palmeju.

AVGUST PUDGAR

NAIROBI — V Južni Afriki so včeraj ukinili iz­
redno stanje v 36 okrožjih (vseh je v državi 218), 
ki so ga uvedli 24. julija lani. V Pretorii so sporo­
čili, da so že izpustili okrog 300 ljudi, ki so bili še 
v zaporih ali v priporu na podlagi določil o izred­
nem stanju. Določeno število teh ljudi bodo po iz­
pustitvi spet aretirali in jih ponovno zaprli zaradi 
drugih prekrškov.

V dobrega pol leta, odkar so lani uvedli izred­
no stanje v najpomembnejših mestih in področ­
jih, so aretirali ali zaprli več kot sedem tisoč ljudi 
vseh ras, med njimi seveda daleč največ Afriča­
nov. Opazovalci v Južni Afriki pravijo, da so da­
nes izpustili tudi precejšnje število vodilnih na­
sprotnikov apartheida in voditeljev najmočnejše 
koalicijske protiapartheidske združene demokratske 
fronte (UDF), v kateri so pripadniki vseh ras, et­
ničnih skupnosti, različnih političnih strank, sindi­
katov, poklicnih in študentskih organizacij in po­
dobno.

Predstavniki afriške večine in belske parlamen­
tarne opozicije tudi ob napovedi ukinitve izredne­
ga stanja pred tremi dnevi (objavil ga je pred­
sednik Botha skupaj z »umikom« za namibijsko 
neodvisnost v govoru v parlamentu v Capetownu) 
niso pokazali nobenega navdušenja. Prej bi mo­
gli reči nasprotno, kajti med nasprotniki belskega 
manjšinskega režima prevladuje prepričanje, da 
ukinitev izrednega stanja ne bo prinesla nobene 
bistvene spremembe, zlasti, ker sta vojska in poli­
cija tudi poslej obdržali vsa pooblastila, ki sta 
jih imeli med izrednim stanjem.

Nekateri afriški komentatorji pravijo, da je 
ukinitev izrednega stanja spretno zrežirana poli­
tična predstava predsednika Botha, ki naj bi na­
pravila velik vtis na južnoafriške zaveznike v 
Washingtonu in v Londonu, oziroma sploh na Za­
hodu. V ta scenarij se očitno vklaplja tudi turneja 
visokega funkcionarja ameriškega zunanjega mi­
nistrstva Franka- Wisnerja na jugu Afrike, ki jo 
ponekod označujejo kot oživljanje tako imenovane 
politike konstruktivnega angažiranja ZDA v krizi 
na jugu Afrike, ki doslej ni prinesla nobenih otip­
ljivih rezultatov (če izvzamemo zaostrovanje krize) 
in so jo v Afriki marsikod že »odpisali«.

__

Na ljubljanskih Zalah pogreb Bojana Lubeja
BOGO SAMSA

LJUBLJANA — V turobnem vzdušju zimske ljubljan­
ske sivine, megle in dežja, smo se včeraj na Žalah po­
slovili od našega iskrenega prijatelja, borca za narod­
nostne pravice tov. Bojana Lubeja. Zbrali smo se Slo­
venci iz Trsta, Goriške, Koroške in Madžarske, prisotni 
so bili najvidnejši predstavniki slovenskega političnega 
življenja. Pred krsto se je od pokojnika prvi poslovil 
Rudi Čačinovič, pred odprtim grobom pa še zlasti pre­
tresljivo njegov dolgoletni sodelavec in soustvarjalec 
Jože Hartman.

V imenu vseh zamejskih Slovencev je govoril dr. Fran­
ci Zwitter, ki je med drugim dejal: »Kdor je imel z njim 
opravka, ve kako je s svojimi zamislimi in svojimi po­
gledi vplival na razumevanje in aktualizacijo vedno ži­
vih splošnih problemov, pa tudi vsakodnevnih perečih 
vprašanj manjšinsko narodnostne problematike. S pre­
danostjo in doslednostjo se je poglabljal v to našo zgo­
dovinsko bol, v bistvo dozdevno popolnoma jasnih, a v 
resnici še vedno ne do kraja domišljenih pogledov na 
usodno stvarnost, ki jo označuje tisto svojevrstno pre­

pletanje socialnega in narodnostnega vprašanja, da ved­
no nihamo med obema, da postavljamo v ospredje en­
krat to in drugič ono; ko so si čestokrat nejasni ali pri 
narodnostnem vprašanju gre zgolj za notranjepolitično 
zadevo države, v kateri narodnosti živijo ali pa ima 
svoj pomen tudi mednarodni aspekt bilateralnih ah multi­
lateralnih mednarodnih pogodb in dokumentov.

Bojan Lubej te dileme ni poznal. S svojo intuivnostjo 
je prispeval h globljemu sodobnejšemu dojemanju manj­
šinske problematike, ki terja razširitev vseh problemov 
v smislu potreb in zahtev manjšine same kot suverene 
nositeljice svojih pravic in edine {»klicane in upravi­
čene tolmačice svojih teženj. Ta sodobni koncept manj­
šinske politike v nemali meri nosi zato njegov pečat in 
nam je in bo njegovo pojmovanje' manjšinske problema­
tike njegovo politično naročilo.

In zlasti je z nami vred veroval tudi, da je ob vsej 
hudobiji, celo ob ponovnih eskalacijah nacionalizma, s 
pomočjo mladih demokratičnih sil moč očlovečiti odnose 
med ljudmi, še prav posebej med sosedi ter tudi v 
tem še vedno nacionalistično razprtem prostoru zažgati 
in obvarovati vsaj drobno lučko humanizma v korist 
zavarovanja, obstoja in razvoja narodnostnih skupnosti.«

Štoka na kongresu 
AICRE v Palermu
PALERMO — Vsedržavno zdru­

ženje deželnih, pokrajinskih in 
občinskih uprav AICRE ima v 
sicilskem glavnem mestu te dni 
svoj deveti kongres. Pred šte­
vilnimi javnimi upravitelji iz vse 
države je zborovanje odprl pred­
sednik združenja Serafini, ob­
širno uvodno poročilo pa je imel 
tajnik Martini. Na kongresu je 
bil govor tuudi o vprašanjih je­
zikovnih skupnosti in narodnost­
nih manjšin, ki živijo v Italiji. 
S tem v zvezi je omeniti, da so 
predstavniki Južne Tirolske in 
deželni svetovalec Slovenske 
skupnosti Drago Štoka posegli 
z utemeljenimi argumenti v raz­
pravo, pri čemer je dr. Štoka 
posebno poudaril nujnost celovi­
te zaščite Slovencev v Italiji.
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Ob padanju cen nafte in surovin

Izvozniki v težavah 
izboljšanje za bogate

Na skupni seji predsedstev CK ZKJ in SFRJ

Ocena še nezadovoljivih razmer 
na Kosovu pred 13. kongresom ZKJ

Poleg padanja vrednosti dolarja je 
v zadnjih mesecih najbolj značilen 
pojav v svetovni ekonomiji krepek 
padec cene nekaterih surovin, v prvi 
vrsti surove nafte. Padanje vredno­
sti tega osnovnega energetskega vi­
ra je celo nekoliko zasenčilo nižanje 
cen drugih surovin; vsi namreč ve­
do, da se je cena surove nafte zniža­
la za več dolarjev na sod, malokdo 
pa je seznanjen z dejstvom, da je v 
zadnjih dveh letih krepko padla cena 
kakava, sladkorja, kavčuka, kositra...

Učinek, ki ga bo nižanje cen su­
rovin imelo na svetovno gospodarstvo 
je povsem predvidljiv: izvozniki su­
rovin bodo zašli v krizo (ali v še huj­
šo krizo kol doslej), uvozniki — to­
rej bogate industrijsko razvite države 
— pa bodo od tega imele veliko ko­
rist. S padanjem vrednosti dolarja 
in nižanjem cen surovin se bodo brž­
kone najbolj okoristile zahodnoevrop­
ske države (z izjemo Velike Brita­
nije, katere trgovinska bilanca je os­
novana predvsem na izvozu nafte iz 
Severnega morja) in Japonska. Vse 
napovedi kažejo na to, da se bo in­
flacija v teh državah še zmanjšala: 
nekateri celo napovedujejo, da bo 
v nekaterih državah prihodnje leto 
inflacija nič odstotna, torej, da se 
cene sploh ne bodo dvigale. Verjetno 
tako le ne bo, kaže pa, da se bosta 
npr. Zvezna republika Nemčija in 
Japonska temu cilju zelo približali.

Kaj pa Italija? Tu si je vlada po­
stavila kot cilj znižanje inflacije od 
lanskih 9 odstotkov na 6 odstotkov. 
Bo ta cilj dosežen? Nekateri trdijo, 
da bo, le če se bo trenutni ugodni 
položaj v svetovnem gospodarstvu še

obdržal. Drugi pa menijo, da bo in­
flacijska stopnja le nekoliko višja. 
Lansko leto so namreč cene proizvo­
dov na debelo narastle bolj kot cene 
na drobno, na podlagi katerih računa 
ISTAT inflacijsko stopnjo. Letos naj 
bi to nujno vplivalo tudi na cene na 
drobno, kar naj bi povzročilo višjo 
inflacijsko stopnjo (okrog 7,3%). Dru­
gi negativni pokazatelj je dejstvo, da 
so nekatere cene (jestvin, storitev, pa 
tudi javnih prevozov) že januarja 
poskočile za okrog deset odstotkov. 
Tretji negativni pokazatelj pa je dej­
stvo, ki so ga nekateri ekonomisti tu­
di podkrepili s konkretnimi podatki, 
da se ni zmanjšana cena surovin iz­
cimila v zmanjšano ceno proizvodov: 
razliko naj bi si namreč zadržali 
industrijci v obliki dobička.

Slab vpliv ima tudi splošno neza­
upanje, ki krepi težnjo po višanju 
cen; celo Alitalia (torej družba z dr­
žavno udeležbo) je zvišala cene le­
talskih vozovnic, idjub temu da se je 
gorivo pocenilo.

Kljub vsemu pa kaže, da bo pa­
danje cen. surove nafte le prineslo 
blagodejne učinke: okrepili se bodo 
avtomobilski, kemijski, tekstilni sek­
tor, zaživele bodo tovarne keramike, 
cementa in aluminija. V teh sektor­
jih bodo po dolgem času verjetno po­
novno najeli novo delovno silo. Bolj 
poceni bo avtomobilski prevoz, kur­
java (januarja je po dolgih letih ce­
na metana ponovno presegla ceno 
kurilnega olja), verjetno tudi letal­
ski prevoz. Tudi borzna dejavnost bo 
zaživela kot že dolgo ne, zahvaljujoč 
se preporodu industrijskih obratov.

MARKO OBLAK

BEOGRAD — Predsedstvi central­
nega komiteja Zveze komunistov Ju­
goslavije in SFRJ sta na skupni seji 
proučili aktualne politične in varno­
stne razmere v SAP Kosovo v okviru 

; priprav na 13. kongres ZKJ. Na seji 
: so sodelovali najvišji funkcionarji fe­

deracije, SR Srbije in SAP Kosova. 
Uvodni poročili sta prebrala pred­
sednik PK ZK Kosova Kolj Široka in 
predsednik CK ZK Srbije Ivan Stam­
bolič.

Ocenili so, da so organizirane so­
cialistične sile na Kosovu dosegle 
nekaj uspehov pri stabiliziranju druž­
benih in političnih razmer v pokra­
jini in pri preprečevanju odkritega 
delovanja albanskega nacionalizma in 
iredentizma. Akcija je potekala na 
vseh področjih družbeno-ekonomskega 
in političnega življenja ob podpori

družbenih dejavnikov SR Srbije in 
SFRJ. V najširših slojih delavskega 
razreda v združenem delu v pokra­
jini je dozorela zavest, da je perspek­
tiva družbenega in ekonomskega ra­
zvoja in splošnega napredka Kosova v 
združevanju dela in sredstev z orga­
nizacijami v SR Srbiji in Jugoslaviji. 
Odločno si prizadevajo za ustavitev 
izseljevanja Srbov in Črnogorcev in 
sprejemajo konkretne ukrepe za nji­
hovo vrnitev na Kosovo.

Predsedstvi pa menita, da nekate­
rih pomembnih nalog iz izhodišč za 
akcijo ZKJ na .Kosovu ne izvajajo 
s potrebno odločnostjo in doslednoi- 
stjo, da ni izkoreninjena ilegalna de­
javnost s pozicij albanskega naciona­
lizma in iredentizma in da ni dovolj 
intenzivna akcija politične in idejne

diferenciacije v vseh delovnih in ži­
vljenjskih okoljih na Kosovu. Nada­
ljuje se izseljevanje Srbov in Črno­
gorcev pod pritiskom, kar je eden 
najhujših političnih problemov na Ko­
sovu, v Srbiji in Jugoslaviji.

Predsedstvi sta ocenili, da so tudi 
najnovejša groba vmešavanja in 
vpletanja vodstva Albanije v notra­
nje zadeve Jugoslavije, kar prihaja 
do izraza v govorih njenih najvišjih 
predstavnikov v zadnjem' času, ne­
dopustna in zelo škodljiva za odnose 
med državama in za mir v tem delu 
sveta. S pozicij velikoalbanskega na­
cionalizma podpihujejo sovraštvo do 
narodov Jugoslavije, odkrito podpira­
jo iredentizem na Kosovu in izražajo 
tutorski odnos do albanske narodnosti 
v SFRJ. Jugoslavija se bo odločno 
postavila po robu takšni politiki. SF 
RJ bo hkrati svoje odnose z Albani­
jo še nadalje razvijala na načelih 
spoštovanja neodvisnosti, ozemeljske 
celovitosti, nedotakljivosti meja in 
nevmešavanja v notranje zadeve, na 
temelju politike dobrega sosedstva in 
vzajemno koristnega sodelovanja.

(dd)

□ MANILA — Podtajnik pri itali­
janskem ministrstvu Bruno Corti se 
je včeraj v Manili sestal z novo fi­
lipinsko predsednico Corazon Aqui­
no. To je prvi obisk kakega pred­
stavnika tuje vlade po strmoglavlje­
nju Ferdinanda Marcosa. Bruno Cor­
ti je Aquinovi v pogovoru prikazal 
italijansko razpoložljivost, da bi po- 
mannli Filipinom v tem težkem go­
spodarskem položaju.

Wagner o sodelovanju s Slovenijo 
pred bližnjim obiskom v Ljubljani

LJUBLJANA — Na povabilo predsednika slovenskega izvršnega sve­
ta Dušana Šinigoja bo v ponedeljek in v torek na uradnem obisku v Sloveniji 
delegacija deželne vlade avstrijske Koroške, ki jo bo vodil deželni glavar 
Leopold Wagner.

»Ljubljanski dnevnik« je imel pred tem obiskom ekskluzivni intervju z 
Leopoldom Wagnerjem, v katerem je na vprašanje, kje vidi globlje re­
zultate sodelovanja s Slovenijo, dejal: »Dosegli smo ga zlasti v pro­
metnih zadevah in pri turističnih vprašanjih. Široko soglasje o načelnih za­
devah smo doživljali tudi pri pripravi zasedanja Alpe - Jadran. Rezultat 
dobrega sodelovanja je gotovo tudi uspešen boj za karavanški predor. Do­
bro in intenzivno sodelovanje beležimo tudi na kulturnem in športnem po­
dročju. Pa tudi v gospodarstvu se trudimo izvajati dobro sosedsko politiko.«

Mafija prisotna 
v palermski loži

PALERMO — Medtem ko se v 
Palermu nadaljuje maksipro- 
ces proti mafiji je glavno me­
sto Sicilije in vso Italijo pre­
tresla vest, da so v okviru pre­
iskave o francosko - italijanski 
mreži tihotapljenja mamil odr 
krili seznam članov neke palerm­
ske prostozidarske lože, v kate­
rem so poleg imen sodnikov, 
odvetnikov, politikov, zdravnikov 
in časnikarjev tudi imena šte­
vilnih mafijskih kolovodij. Pa­
lermsko sodstvo je včeraj na­
vedlo, da ni nihče od sodnikov 
vpleten v sedanji proces proti 
mafiji.

Polemike zaradi predlogov 
ZDA v boju proti terorizmu

NEW YORK — Komaj so objavili ugotovitve posebne komisije za boj 
proti terorizmu, ki jo vodi podpredsednik Bush, že so v ZDA izbruhnile po­
lemike. Bush namreč zagovarja stališče, »da bodo maščevalne akcije proti 
teroristom še naprej del ameriške politike, vendar pa ne smejo terjati živ­
ljenj nedolžnih ljudi«. S tem se je postavil na stran obrambnega ministra 
Weinbergerja, ki je za bolj previdno uporabo sile, medtem ko je državni tajnik 
Shultz zagovornik maščevalnih ukrepov brez omejitev.

Te polemike v vrhovih Reaganove administracije pa niso nič v primerjavi 
s protesti in obsodbami, na katere je naletel drugi predlog Bushove komisije, 
in sicer, da bi morala ameriška sredstva poročanja v bodoče zavzeti drugačne 
kriterije pri opisovanju terorističnih akcij. Bush v bistvu očita ameriškim 
časnikarjem, da so neke vrste megafon teroristov. Zavzema se za to, da bi 
sprejeli posebno avtodisciplino, ki bi bila podobna oni za časa vojne, ko 
niso smeli objavljati vesti, ki bi lahko škodovale nacionalni varnosti. V Ame­
riki pa je večina ta predlog ocenila kot poskus uvajanja cenzure in kratenja 
pw ustavi določene svobode tiska. Vsi se namreč upravičeno bojijo, da bi 
Reaganova administracija razširila to »avtodisciplino« tudi na druga področja 
informiranja.

gorenje
Sedaj je čas, da mislite na prihodnost! 
Energija je vsak dan dražja.
Gorenje daje novo možnost, 
kako jo privarčevati!
Z Gorenjem do trikrat manjše porabe 
energije

Toplotna črpalka za ogrevanje sanitarne vode!

V mednarodnem letu miru je treba 
vendar pogledati resnici v obraz

Mednarodno leto miru, ki se je začelo pod pokrovi­
teljstvom Organizacije združenih narodov, je v nekakš­
ni fazi priprav na številne akcije, ki bodo stekle že 
spomladi. Neuvrščene dežele bodo tudi v tem letu ne 
le aktivne spremljevalke, marveč tudi nositeljice števil­
nih pobud, da bi leto le dalo nekaj bolj konkretnih 
rezultatov.

Glavni cilji leta miru so kajpak razorožitev, razvoj 
ki naj pomeni tudi družbeni napredek, in krepitev 
enakopravnega mednarodnega sodelovanja. Program 
Združenih narodov je seveda dosti bolj razčlenjen, ven­
dar so vse pgstavke v službi teh smotrov. Program 
svetovne organizacije je zlasti v tem primeru istove­
ten z načeli in programom gibanja neuvrščenih, zato 
pa so neuvrščene države tudi najbolj poklicane, da ga 
obogatijo z žgočo vsebino.

Nekaj bistvenih dogovorov je pravzaprav že spreje­
tih. Neuvrščeni bodo še kako dejavni na konferen­
ci Združenih narodov o razorožitvi, na evropski konfe­
renci o istem vprašanju, svojo vlogo pa bodo pri vpra­
šanju tega leta. Potrudile se bodo namreč, da ne bi 
Harareju, bo pa letos še vrsta mednarodnih srečanj, 
na katerih bo vprašanje miru hočeš nočeš poglavitno, 
neuvrščene dežele pa ne bodo zamudile priložnosti, da 
ne bi pomembnosti svojega glasu vtisnile v zadevne 
listine.

Vrhunec leta miru bo 24. oktobra v Združenih na­
rodih v okviru Tedna razorožitve. Neuvrščene dežele, 
med njimi tudi Jugoslavija, kjer je bila te dni prva 
seja zveznega odbora, ki naj uskladi vse letošnje ak­
cije, si bodo prizadevale za poseben pristop k nagla- 
šanju tega leta. Potrudile se namreč bodo, da ne bi 
pomen leta bil predmet samo stranskih razprav ali pa 
razprav v sredinah, ki se ukvarjajo z zunanjo politiko, 
pač pa tudi pri tako imenovani bazi. Vprašanje miru, 
in kajpak v prvi vrsti razorožitve, je v svetu bistve­
no življenjsko vprašanje.

V Harareju, glavnem mestu Zimbabveja, kjer bo 
septembra vrh neuvrščenih, in v vrsti glavnih mest ne­
uvrščenih dežel, tudi v novejših razmišljanjih o miru 
in pogojih zanj večinoma ugotavljajo, »da smo še zme­
raj na pragu svetovne katastrofe, kljub zdajšnjemu po­
puščanju med velesilama« (konferenca ministrov za in­

formacije neuvrščenih v Dakarju) in da je zategadelj 
letošnje leto miru bržčas zadnja priložnost za dogovor 
o tem, da se mednarodna vprašanja ne rešujejo več 
s silo, se pravi z vojno. Vsaka najmanjša praksa lah­
ko postane detonator, ki sproži svetovni spopad.

Neuvrščene dežele bodo v svoji letošnji aktivnosti, 
ki pa bo seveda nadaljevanje dosedanje in podlaga 
za bodočo, med drugim vnovič posvarile zlasti velesi­
le, da so Združeni narodi sprejeli že 60 resolucij o 
razorožitvi, od teh kar 18 na zasedanjih generalne skup­
ščine, da pa stvarnih rezultatov žal ni ne pri kon­
vencionalni, na žalost pa še manj pri jedrski razoroži­
tvi. Na svetu gre zmeraj več sredstev za oboroževa­
nje — po lanskih podatkih OZN več kot milijon 600 
tisoč dolarjev na minuto — in za njegove nove vidike 
v optiki najbolj razvite tehnologije.

V pripravah za manifestacije v letošnjem letu miru 
poudarjajo v Jugoslaviji, kjer 'nameravajo pritegniti 
zlasti mladino, nekatere aspekte, ki jih je vredno ome­
niti. Nekateri kajpak veljajo za Jugoslavijo, večina pa 
prej ko slej za celotno gibanje neuvrščenih in tudi s 
tega stališča zaslužijo pozornost. Prva ugotovitev pra­
vi, da mora leto miru delovati naravnost kot pritisk, 
da mednarodni dejavniki odgovorno, pravzaprav samo- 
odgovomo (v prvi vrsti so kajpak mišljeni bloki) in sa­
mokritično končno pogledajo resnici v obraz in ugoto- 
ve, da smo pri oboroževanju dejansko že zdavnaj pre­
koračili varnostno mejo. To že ni več igra samo z 
ognjem, pač pa s smrtjo.

V zvezi s tem bi morali v mednarodnem letu miru, 
v katerem naj prizadeto sodelujejo resnično vse sve­
tovne sile, ki jim gre za mir in napredek te pa so 
v nepregledni večini — opustiti sleherno šablono^ in de- 
klarativnost ter biti stvarni, saj problem oboroževanja 
ne dopušča ovinkarjenj in olepšav.

V gibanju neuvrščenih je sicer mestoma navzoče tu­
di mnenje, da so zadnje čase nemara premalo dosledni 
pri tem vprašanju ter da bi morali biti bolj dovzetni 
do raznih pobud, kot so na primer tiste,^ ki zadevajo 
ustvarjanje brezatomskih območij. Uresničevanje takih 
pobud kajpak močno zožuje prostor politiki konfronta-

Cye' MIRO KOCJAN

Tehnični podatki:
- prostornina bojlerja 280 I
- priključna moč 600 W
- ogrevna moč 2000 W
- izkoristek 3
- največja temperatura vode +550C

Gorenje Servis zagotavlja še:
- montažo toplotne črpalke
- tehnično svetovanje
- servisno vzdrževanje

U TOPLOTA OKOLIŠKEGA 
ZRAKA

EKSPANZIJSKI
VENTIL

SHEMA DELOVANJA TOPLOTNE ČRPALKE

PIŠITE ČIMPREJ NA NAŠ NASLOV 
ALI NAS POKLIČITE!
POSLALI VAM BOMO PROSPEKTE IN PONUDBO

Gorenje Servis, Partizanska 12, 63320 TITOVO VELENJE, 
tel. (063) 856-796, telex: 33937 šogor yu
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V kratkem tudi tiskovna konferenca

Zaščita Slovencev in obmejna 
vprašanja v ospredju razprave 

TO SKGZ za videmsko pokrajino
ČEDAD — Na svoji zadnji seji je 

TO SKGZ za videmsko pokrajino ob­
ravnaval nekatera organizacijska 
vprašanja, nakar je spregovoril o 
problemih, ki zadevajo obmejno pod­
ročje.

V prvi vrsti je TO SKGZ spregovo­
ril o hudih zamudah italijanskega 
parlamenta pri izglasovanju global­
nega zaščitnega zakona za Slovence 
v Italiji. TO SKGZ je s tem v zvezi 
poudaril, da finančni zakon že pred­
videva 35 milijard lir kot finančno 
podlago za zakon in pa to, da je po­
trebno pospešiti prizadevanja za do­
sego zaščitnega zakona.

Na sestanku so predstavniki Slo­
vencev v videmski pokrajini izrekli 
tudi zaskrbljenost nad Spadohnijevi- 
mi izjavami, ki jih je izrekel na svo­
jem obisku v Jugoslaviji. Govor je 
bil tudi o pisanju krajevnih časopi­
sov, o stališčih, ki naj bi jih videm­
ski škof Battisti zavzel do potrebe, 
da se vsem Slovencem zajamčijo pra­
vice. Krajevno časopisje je v tem 
v zvezi prineslo novice, ki naj bi ka­
zale, da se je baje škof premislil.

TO SKGZ za videmsko pokrajino 
je nato izrazil potrebo, da se pospeši 
izglasovanje zakona o obmejnem raz­
voju in kooperaciji, ki ima že finan­
čno kritje v znesku 255 milijard lir.

Ob zaključku razprave je TO SKGZ

za videmsko pokrajino sklenil, da v 
kratkem skliče tiskovno konferenco, 
na kateri bodo obrazložili razloge, ki 
utemeljujejo zahtevo po odobritvi glo­
balnega zaščitnega zakona, ki naj 
velja za vse Slovence v Italiji in to 
brez vsakršne diskriminacije.

Renzulli o KZE 
v Rimu

TRST — Deželni odbornik za zdrav­
stvo Gabriele Renzulli se je pred dne­
vi udeležil okrogle mize v Rimu, ki je 
bila obenem zaključek zasedanja o 
perspektivah reforme Krajevnih zdrav­
stvenih enot.

V svojem posegu je Renzulli ome­
nil vse težave, s katerimi se je »mini- 
reforma« soočala, bot na primer poli­
tična nesoglasja, zavlačevanja in zah­
teve po komisarskem upravljanju. Med 
drugim je tudi omenil, da je dežela 
Furlanija Julijska krajina že predsta­
vila svoj zakonski osnutek o reformi.

Izrazil je tudi potrebo po čimprej­
šnji ureditvi zdravstvenega sistema, 
predvsem v zvezi z usklajevanjem 
zdravniške službe, ki bi lahkb omogo­
čila službo predvsem mladim zdrav­
nikom.

ZZB NOV 
avstrijskemu 
ministru Gratzu
Člani Republiškega odbora ZZB NOV 

Slovenije na seji dne 26.2.1986 ugo­
tavljamo, da nedavna trditev avstrij­
skega zunanjega ministra Gratza v 
javnem intervjuju, češ da je 7. člen 
Avstrijske državne pogodbe izpolnjen, 
ni točna. V položaju, ko nacionalistični 
elementi v Avstriji ob tihi podpori av­
strijskih oblasti skušajo odstraniti zad­
nje preostanke dvojezičnega šolstva, 
ko niso izpolnjena določila zakona o 
narodnostnih skupnostih iz leta 1976. 
glede uradnega jezika in napisov, ko 
je še vedno odprto vprašanje otroških 
vrtcev in finančne podpore kulturne 
dejavnosti Slovencev na avstrijskem 
Koroškem, ne moremo govoriti o izpo­
polnitvi obvez, ki jih je prevzela re­
publika Avstrija

Borci zahtevamo, da ustrezni zvezni 
organi, predvsem Zvezni sekretariat za 
zunanje zadeve energično in takoj rea­
girajo na takšne in podobne izjave, 
ki zavajajo svetovno javnost. Prav ta­
ko zahtevamo, da zvezni organi še in­
tenzivneje prispevajo k uresničevanju 
ustreznih rešitev za pomoč vsem na­
cionalnim manjšinam, ki živijo izven 
naših meja. Pri tem mora vsakdo in 
tudi sosedne dežele upoštevati dejstvo, 
da manjšina sama in njeni legitimni 
zastopniki najbolje vedo, kaj potrebu­
je narodna skupnost za svoj razvoj in 
zaščito. Zato v celoti podpiramo za­
hteve slovenske in hrvaške narodnost­
ne skupnosti v Avstriji

Turistična bera v Sloveniji
LJUBLJANA — Center za turistič­

no in ekonomsko propagando pri go­
spodarski zbomied Slovenije je te 
dni izdal seznam turističnih podatkov 
za leto 1985. V seznamu so navede­
ne vse oblike tujega in domačega tu­
rističnega prometa.

Iz podatkov je razvidno, da se je 
v lanskem letu nekoliko povečal pri­
tok tako domačih kot tujih turistov, 
in sicer za 0,9% oziroma za 1%. Naj­
več tujih obiskovalcev je seveda bi­
lo v mesecu avgustu, predvsem na 
slovenski obali. Kot znano, so naj­
zvestejši obiskovalci SR Slovenije go­
stje iz Zvezne republike Nemčije, ta­
koj za njimi pa so Italijani. Zanimi­
vo je, da se lansko leto v Sloveniji 
ustavilo precej ameriških turistov, 
to je 37.596, kar pomeni skoraj 2.000 
več kot v letu 1984. Prav tako se je 
znatno povečal dotok Nizozemcev, 
Angležev in Francozov.

Kot so turistični delavci iz Slove­
niji predvidevali, se je največ tujih 
gostov poslužilo hotelskih uslug, takoj 
za temi pa so kampingi. Najbolj pri­
ljubljeni turistični cilji pa vsekakor 
ostajajo Postojnska jama s 757.318 
obiskovalci, Konjeniški zavod Lipica, 
228.426 obiskovalcev, Kranjska gora, 
234.942 turistov, pred vsemi pa pre­
vladuje Portorož, ki ga je v teku lan­
ske turistične sezone obiskalo kar 1 
milijon 463.850 domačih in tujih tu­
ristov.

V lanskem letu je največ, tujih dr­
žavljanov prispelo v Slovenijo preko 
mejnega prehoda pri Šentilju in pri 
Fernetičih, za več kot tisoč enot pa 
se je povečal dotok turistov preko 
letališkega mejnega prehoda v Por­
torožu. Lani se je te turistične po­
nudbe poslužilo 3.722 tujih gostov.

STROKOVNA TURISTIČNA 
REVIJA »LIPOV LIST«

V zadnjem času se je v Sloveniji 
na področju turizma zgodilo marsi­
kaj novega: izoblikovali so novo tu­
ristično geslo »Na sončni starani Alp«,

dobili so nov turistični simbol lipov 
list, bolj kot prej se zavedajo pome­
na turizma za gospodarstvo, posta­
jajo turistična dežela, ki se lahko 
meri z najboljšimi.

Zato ni čudno, da so dobili tudi no­
vo turistično revijo. Imenuje se LI­
POV LIST. V njej si prizadevajo, da 
bi sodobno in strokovno prikazali do­
bre in slabe strani turizma in tako 
pomagali odpraviti mnoge pomanj­
kljivosti, ki še vedno spremljajo turi­
stično ponudbo. Revija ponuja tudi 
mesto za razpravo, za dogovor, za 
polemiko...

Vsebina je razdeljena na pet te­
matskih sklopov:
— Poročila, kritike, ocene
— Kje smo, kaj delamo
— Abeceda slovenskega turizma
— Iz drugih republik in tujine
— Razno.

Med posameznimi temami so turi­
stični pogovori, raziskave s področja 
turizma, gostinstvo, turistične publi­
kacije, predstavitve turističnih orga­
nizacij, novosti, zakonski predpisi itd.

Prva številka Lipovega lista, ki je 
nadaljevanje Turističnega vestnika 
(ta je nehal izhajati leta 1977), je iz­
šla decembra 1984. Odtlej je revija 
dvomesečnik in prihaja iz tiskarne 
sredi vsakega sodega meseca. Pred 
nekaj dnevi je izšla letošnja prva šte­
vilka.

Delegacija Veneta končala 
obisk v SR Sloveniji

LJUBLJANA — Delegacija deželne­
ga odbora avtonomne dežele Veneto 
pod vodstvom podpredsednika dr. Um- 
berta Carrare je v četrtek nadaljevala 
obisk v Sloveniji. Obiskala je rekto- 
rja univerze Edvarda Kardelja v Ljub­
ljani prof. dr. Ivana Kristana, pred­
sednico skupščine mesta Ljubljana Ti­
no Tomlje in si ogledala Cankarjev 
dom. Člani delegacije Veneta so imeli 
razgovore tudi na zavodu SRS za druž- 
beno planiranje ter na Ljubljanski 
banki, kjer so se pogovarjali o mož­
nostih finančnega sodelovanja.

Na razgovorih na Gospodarski zbor­
nici Slovenije so predstavniki OZD, 
predvsem sistemov, ki združujejo ve­
čje delovne organizacije, delegaciji 
Veneta predstavili svoje proizvodne 
programe in možnosti sodelovanja v

Venetu. Nekateri so opisali že kon­
kretno dobro proizvodno sodelovanje. 
Ugotovljeno je bilo tudi, da v prete- 
klosti ni bilo pravih vzvodov za stimu­
liranje medsebojnega sodelovanja, ki 
bo prav gotovo nastopilo z ustanovit­
vijo skupne finančne družbe dežel čla­
nic delovne skupnosti Alpe - Jadran 
in posebne delovne skupine Slovenija 
in Veneta pri sejmu v Padovi za po­
speševanje vseh oblik medsebojnega 
gospodarskega sodelovanja.

Na zaključnih razgovorih z delega­
cijo slovenskega izvršnega sveta pod 
vodstvom podpredsednika Janeza Bo- 
horčiča sta se obe strani zavzeli za 
nadaljnji razvoj in poglobitev sode­
lovanja na vseh področjih, kjer obsta­
ja vzajemni interes — zlasti še na go­
spodarskem področju.

Novo kulturno društvo v Celovcu
CELOVEC — V Celovcu je bilo minulo soboto ustanovljeno novo kul­

turno društva Razvilo se je iz potreb v okviru kulturne tabeme »Pri Joklnu«. 
Društvo ima ime po edini dvojezični gostilni v Celovcu in bo v bodoče orga­
niziralo prireditve tako v kulturni tabemi »Pri Joklnu«, poleg tega pa tudi 
izven gostilne. Vzrok temu niso samo utesnjene prostorske razmere v gostilni 
sami, temveč tudi potreba po ojačenem organiziranju kulturnih prireditev iz 
obeh kulturnih krogov.

Društvo vključuje pripadnike obeh narodnosti in na ustanovnem občnem 
zbora je bila izrečena želja vključiti v društvo kulturne animatorje iz Trsta, 
Ljubljane, Maribora in drugih mest, ki bi pomagali pri organiziranju manj­
šinskih kulturnih prireditev iz Slovenije in sosednje Italije. Za predsednika 
društva je bil izvoljen Franz Marenits, tajnica je Mira Kemjak.

Dvojezično šolstvo na Koroškem
CELOVEC — O vprašanju dvojezič­

ne šole na Koroškem naj bi stranke 
kmalu razpravljale tudi na zvezni 
ravni. Deželna tiskovna agencija je 
objavila izjavo dr. Josefa Koschata, 
ki je spomnil na sporazum zadnje 
seje deželnozborske komisije, da 
se predsedniki treh deželnozborskih 
strank na Dunaju potrudijo za čim­
prejšnji termin za take razgovore.

Pred leti so se SPO, OVP in FPO 
zmenile, da ne bodo izvajale spre­

memb v manjšinskem šolskem vpra­
šanju, če se ne zmenijo prej na tri­
stranskem sestanku. Sedaj ko je ljud­
ska stranka izvolila novega predsed­
nika se koroške stranke pripravljajo 
na skupne razgovore s svojimi dunaj­
skimi političnimi centralami.

Koroške nemškonacionalne sile pa 
so začele že s koncentrirano akcijo, 
saj zahtevajo neodvisno od Dunaja 
odločitev v koroškem deželnem zboru.

ODDAJE O LADINCIH
BOČEN — Lani so Ladinci praznovali dvatisočletnico svojega obstoja. 

Ob tej priložnosti je deželni sedež RAI iz Bočna uvrstil v svoje sporede razne 
oddaje posvečene tej narodnostni manjšini, ki živi raztresena po raznih kra­
jih od Furlanije do Dolomitov. Prav zato se je niz oddaj imenoval »Ladinci, 
manjšina v Evropi«.

Namen oddaj je bil globlje spoznavati identiteto te manjšine, njenih 
človeških in kulturnih vrednot. V oddajah so nadalje obravnavali ladinski 
jezik, zgodovino, običaje ter kulturne dejavnosti, vodil pa jih je profesor Fran­
cesco Cariato.

Obisk delegacije s Kanarskih otokov
VIDEM — Kot rezultat promocijske 

akcije, ki jo ladja Jancris dela po 
svetu kot zastopnik naše dežele, je 
včeraj v Furlanijo - Julijsko krajino 
prišla delegacija iz Santa Cruza na 
Kanarskih otokih, ki jo vodi župan 
Mamolo Hermoso.

Delegacijo je sprejel podpredsednik 
deželnega odbora Renzulli, ki je go­
stom govoril o naši deželi, predvsem 
o njenih mednarodnih odpiranjih, kar 
seveda izhaja iz zemljepisne koloka- 
cije pa tudi o kulturni in gospodarski 
izmenjavi z Vzhodno Evropo.

DOMAmm IN V SVETU
SLOVENIJALES DOBRO POZNAN

Suzi Pertot

Pogled v otroški svet
Televizija je, po njegovih besedah, postala pra­

vi parkirni prostor za otroka in to y olajšanje 
staršev, ki se tako lahko v miru lotijo številni 
obveznosti, ne da bi se z malčkom igrali in predvsem 
razgovarjali. Zanimiva je vsekakor ugotovitev, ki jo je 
omenjeni učitelj podčrtal, da v sodobni družini pri­
manjkuje pogovora, izmenjave misli, trenutkov, ko 
bi se lahko vsi njeni člani zbrali v sproščenem vzdu­
šju. Tudi primerov, ko otrok pomaga staršem pri 
delu, je vedno manj, četudi je ta dejavnost za otroka 
pozitivna in razbremenilna.

Zanimivo je tudi dejstvo, da predvsem starejša 
generacija učiteljev opozarja na otrokovo nenavaje- 
nost na branje kot razvedrilo. Že omenjeni učitelj 
iz Doberdoba je podčrtal, kako po njegovem otrok 
pred televizijo izgublja ne samo dragoceno fantazijo, 
ampak tudi spretnost branja, saj je tako navajen na 
vizualni spomin, da si knjigo in celo stripe le ogle­
duje in skuša zgodbo razumeti preko slik. Prav za­

to bi morala šola, predvsem osnovna, bolj skrbeti za 
razvoj otrokove osebnosti, ustvarjalnosti in tudi zdra­
vega počutja. To bi lahko storila samo s številnimi 
razbremenilnimi in prostimi dejavnostmi v okviru po­
poldanskega pouka. Na žalost pa, ugotavlja marsika­
teri učitelj, italijanska šolska struktura, na to še ni 
pripravljena, saj pojmuje samo podajanje učne snovi 
»ex catedra«.

Razgovor z ravnateljem 
dr. Zvonkom Legišo

Otrok preživi veliko svojega delovnega časa v 
šoli, najprej na osnovni, nato še na nižji srednji in 
prav zato bi morali biti ravno šolski pedagogi tisti, 
ki najbolj sledijo razvoju njegove osebnosti ter ga 
usmerjajo tudi v izbiro zanimanj, izvenšolskih de­
javnosti in k poznavanju svojih nagnjenj in spo­
sobnosti.

O tem, kaj sam misli o otroški preobremenjenosti 
ter o izbiri in vlogi izvenšolskih dejavnosti, smo 
vprašali ravnatelja nižje srednje šole »Igo Gruden« 
v Nabrežini, prof. Zvonka Legišo, ki se med drugim 
tudi kot kulturni delavec ukvarja z otroškimi izven- 
šolskimi dejavnostmi ter s problematiko športnega 
udejstvovanja mladih.

Prof. Legiša je poudaril, da bi otrok v nobenem 
primeru ne smel biti preobremenjen. »Kolikor šola

nikogar ne preobremenjuje,« je nadaljeval, »si mar­
sikateri otrok poišče izvenšolsko dejavnost. Take de­
javnosti mladi osebnosti, ki se šele razvija in utrjuje 
vsestransko koristijo. Vsi starši pa ne znajo pravilno 
vrednotiti sposobnosti svojih otrok in jih včasih čez­
merno zaposlijo, zasledujoč celo neke osebne am­
bicije.«

»Kakšna pa naj bi bila dejansko vloga izvenšol- 
ske dejavnosti?« nas je zanimalo.

»Ob izvenšolski dejavnosti,« je izrazil svoje mne­
nje prof. Legiša, »naj bi se otrok sprostil vsakdanjega 
stresa. Take vrste udejstvovanja mu dajejo možnost 
navezovanja novih stikov in osebne uveljavitve, ki 
je morda v šoli ne utegne doseči. Izvenšolsko anga­
žiran otrok bolje spozna teritorij, kateremu pripada 
in se nanj bolj naveže. S primemo vzgojo ima ob 
teh dejavnostih več možnosti, da postane tudi v 
zrelejših letih aktiven družbeni član v kraju kjer 
živi.« Po mnenju prof. Legiše je otrokova osebnost 
še preveč nedograjena in nestabilna, da bi otrok sam 
lahko odločal, kam naj usmeri svoje zanimanje. Zato 
naj bi pri izbiri izvenšolskih dejavnosti odločali star­
ši, vendar ne vsiljivo. V tem okviru naj bi bil še 
posebno koristen in dobrodošel posvet med starši in 
šolskimi pedagoškimi delavci.

Kot vsakdo, ki se že celo vrsto let ukvarja z 
vzgojo mladine in s pedagoškim delom, ima tudi 
ravnatelj Zvonko Legiša za sabo celo vrsto osebnih 
izkušenj, ki so seveda vezane na njegov poklic in na 
ustanovo in teritorij, kjer deluje. Prav o teh izku­
šnjah nam je tudi rad nekaj povedal:
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Z začetkom marca v veljavi vladni odlok

V roku dveh mesecev bomo izvedeli 
koliko nas bo prizadel davek TASCO

1. marca je bil v Uradnem listu objavljen zakonski 
odlok o finančnih sredstvih krajevnih uprav in predvsem 
občin. Gre za vladni odlok, ki ga bosta morali odobriti 
zbornici, pri čemer ga lahko še popravita in dopolnita, 
kakor se nemalokrat dogaja. Spomnimo se primera odlo­
ka o gradbenem odpustu, kjer se je prav zaradi tega 
vsa stvar hudo zavlekla. Lahko sicer predvidevamo, da 
tokrat ne bo prišlo do prevelikih zastojev saj osnutek 
zakona predvideva ureditev finančnih razmer prav v ob­
činah, kjer je danes največja potreba po novih virih 
denarnih sredstev.

Za nas je zanimiv predvsem osrednji del odloka, ki 
uvaja občinski davek TASCO. Pred leti so bili odprav­
ljeni občinski davki (imposta di famiglia), tako da so 
oličine dejansko pobirale le davek na odvoz smeti in 
takso za pse. Zakonodajalcem se je namreč zdelo pri­
merno, da davčno politiko izvajajo le osrednja državna 
telesa, medtem ko krajevne uprave prejemajo sredstva 
za svoje potrebe iz osrednjih virov. Toda ti cilji žal niso 
bili uresničeni. Kdo je temu kriv? Vsak po svoje: neka­
teri dolžijo občinske uprave, da so lahkomiselno uprav­
ljale s sredstvi v zavesti, da bo njihove obveznosti porav­
nala država; drugi zopet očitajo osrednjim oblastem, da 
ne znajo omejiti porabe in da so zaradi tega znova uvedle 
občinski davek in tako preprečile, da bi se preveč privil 
osrednji davčni vijak. Ni sicer bistveno, zakaj in kako 
je prišlo do tega premika: novi davek je uveden in bo 
prav gotovo prizadel žepe vsakega od nas.

Vladni odlok daje le okvirne smernice in osnovne 
pokazatelje, saj bo zakon stopil v veljavo šele na temelju 
odloka posameznih občinskih uprav, ki lahko dokaj samo­

stojno določajo višino davka.
Novi davek naj bi kril stroške za skupne storitve, 

ki nam jih nudi občinska uprava. Mednje sodi javna raz­
svetljava, javni prevozi, odvoz smeti, vzdrževanje občin­
skih cest, jasli, otroških vrtcev, prevoz otrok v šolo itd. 
Pomembno je tudi, če so v okolišu javne knjižnice, ure­
jene zelenice, javni športni objekti itd. Jasno je torej, 
da ne bi smelo biti celotno območje občine — velja pred­
vsem za velike občine — strpano v isti plačilni razred, 
saj ni možno, da bi občina nudila vsem občanom popol­
noma enake storitve. Pri določanju področij v tržaški ob­
čini bo merodajno stališče rajonskih svetov, vsem pa je 
jasno, da se razmere na Krasu bistveno razlikujejo od 
tistih v mestu.

Davčni zavezanci so vsi, ki izkoriščajo nepremičnine 
tako njihovi lastniki, kot najemniki. Davek je odmerjen 
na osnovi uporabne površine neke nepremičnine. Višina 
davka na kvadratni meter pa je odvisna od tega, čemu 
je nepremičnina namenjena, na primer za stanovanje, 
hotel, delavnico, za rekreacijo itd. Poleg tega pa bo treba 
upoštevati tudi vse pomožne površine, kot so kleti, pod­
strešja, dvorišča, zasebne dovozne ceste itd.

Vsak občan bo moral pripraviti prijavo in se samo- 
obdavčiti. Rok za predložitev prijav in za vplačilo pred­
ujma po danes veljavnih določilih zapade konec novem­
bra letos.

Kot smo že omenili, pa bo dokončno merodajen občin­
ski odlok, ki ga morajo vse občinske uprave izdati v roku 
60 dni. Šele na osnovi teh predpisov, ki se lahko razliku­
jejo od občine do občine, bomo lahko preverili, v kolikšni 
meri in kako nas bo ta novi davek obremenil, (zk)

Nadaljuje se sodna preiskava

Kakšna je bila vloga vojnega 
zločinca Demjanuka v Trstu ?

Kdaj je prišel Ivan Demjanuk v 
Trst? Kakšne so bile njegove med­
vojne zadolžitve v našem mestu? 
Kdaj je zapustil Trst? Ali je odpoto­
val v ZDA iz našega mesta? To so 
ključna vprašanja, na katera morajo 
odgovoriti preiskovalci, ki ugotavlja­
jo odgovornosti bivšega pripadnika 
nacistične morilske skupine Einsatz- 
komando Reinhard.

Kot smo poročali so vojnega Zločin­
ca pred časom razkrinkali preživeli 
iz koncentracijskega taborišča v Tre- 
blinki in ga prijavili ameriškim obla­
stem, istočasno pa o odkritju obve­
stili Izrael, ki je zahteval in dose­
gel izročitev Demjanuka. Vzporedno se 
je začelo delo tržaških preiskovalcev, 
ki so s pomočjo neke priče ugotovili, 
da je bil ukrajinski esesovac med 
vojno v Trstu. Ni pa še povsem ja­
sna njegova zadolžitev, saj ni bilo 
ugotovljeno, ali je bil Demjanuk do­
deljen oddelku, ki je deloval v Rižar­
ni ali kateremu od drugih oddelkov, 
ki so bili v sklopu EK.

Dejstvo je vsekakor, da mu je po 
vojni nekdo priskočil na pomoč in mu 
pomagal v ZDA, kjer se je skrival 
dobrih trideset let. V Ameriko je De­
mjanuk odpotoval leta 1952. Toda od 
kod? Preiskovalci o tem nočejo spre­
govoriti, baje pa je esesovcu leta 
1952 nekdo iz našega mesta pomagal

V pripravi dve srečanji 
o italijanskem sodstvu

Zveza univerzitetnih študentov in 
člani ZKMI bodo prihodnji teden pri­
redili v Trstu dve zanimivi srečanji 
o problematiki italijanskega sodstva. 
Prihodnji torek in sreda bosta tako v 
celoti posvečena široki debati o de­
janskem stanju sodstva v Italiji, o 
težavah s katerimi se marajo sodniki 
soočati v času, ko se v državi odvi­
ja »maksiproces« proti mafiji in so 
odvetniki in sodniki še vedno priljub­
ljena tarča terorističnih organizacij.

Prvo srečanje, bo v torek, 11. mar­
ca, ko se bo v dvorani »F. Venezian« 
tržaške univerze zbralo pet vidnejših 
predstavnikov italijanskega sodstva, 
ki so sprejeli vabilo prirediteljev. O 
svojih osebnih izkušnjah bosta pre­
davala tržaški univerzitetni profesor 
Bartole in profesor na rimski univer­
zi La Sapienza ter bivši član Višje­
ga sodnega sveta Bessone. Besedo 
bo imel tudi odvetnik Galasso, ki je 
bil ravno tako član Višjega sodnega 
sveta in je trenutno odvetnik druži­
ne Dalla Chiesa na »maksiprocesu« 
v Palermu. Člana Višjega sodnega 
sveta sta tudi ostala dva ugledna go­
sta tržaškega srečanja, sodnika Tam- 
burrino iz Padove in Zagrebelsky iz 
Turina. Srečanju, ki so ga priredili 
s pokroviteljstvom tržaške Univerze, 
bo sledila javna razprava.

Pobuda Zveze univerzitetnih študen­
tov in ZKMI se bo nato nadaljevala 
v sredo dopoldne, ko se bodo italijan­
ski in slovenski višješolci srečali s 
prireditelji in z odvetnikom G alas­
sero v kinodvorani Ariston. Zveza u- 
niverzitetnih študentov in ZKMI sta 
povabili na to jutranje srečanje s tr­

žaškimi višješolci tudi župana Richet- 
tija.

Jutri občni zbor 
kriškega KD Vesna

V mali dvorani Doma »Albert Sirk« 
bo jutri zjutraj ob 11. uri redni občni 
zbor domačega KD Vosna, na katerega 
so poleg članov vabljeni tudi vsi vašča­
ni. Občni zbor bo izrazito delovnega 
značaja s kratkimi poročili, v katerih 
bodo odborniki poleg specifičnih dru­
štvenih problemov obravnavali tudi 
širša vaška vprašanja, delovanje v 
Domu »Albert Sirk« in odnose med va­
škimi organizadjiami, o katerih bo na­
to tekla razprava. Ob tej priložnosti 
bo KD Vesna tudi izdalo posebno šte­
vilo glasila Skdanc.

Sestanek na pobudo deželnega odbornika. Brancatija

Javne uprave pripravljajo nove 
pobude za oskrbo ostarelih

Trst se nezadržno stara. Več kot 
tretjino njegovega prebivalstva tvo­
rijo upokojenci. Nujna posledica tega 
je, da Trst tudi umira. Zgovorni so 
v tem smislu že podatki, ki jih danes 
objavljamo v rubriki Rojstva in smr­
ti: umrlo je 21 oseb, rodil pa se je 
samo en otrok. V takšnem kontekstu 
se vprašanje oskrbe ostarelih postav­
lja posebno pereče. Nešteti so prime­
ri ljudi, ki so pod bremenom lèt in 
bolezni zgubih samozadostnost, a ki 
živijo sami. Nanje se večkrat spom­
nimo, ko črna kronika zabeleži, da 
so si skušali poiskati izhod v brez­
upnem dejanju...

Naravno je, da problem ostarelih 
in njihove oskrbe v Trstu stopa čeda­
lje bolj tudi na dnevne rede politično- 
upravnih teles. Tako je bil včeraj

Industrija in vseučilišče: 
soočenje dveh resničnosti

»Industrija in vseučilišče: soočenje dveh resničnosti« je naslov zanimive 
pobude, pri kateri sodelujeta tržaška univerza in deželno združenje podjetij z 
državno udeležbo (Intersind). Gre za niz prireditev in srečanj, ki so se pričele 
27. februarja in se bodo zaključile 8. aprila in katerih namen je približati štu­
dirajoči svet z industrijskim. Pri njih sodelujejo predvsem profesorji in štu­
dentje pravne ter ekonomske fakultete, kakor seveda tudi predstavniki ome­
njenih podjetij.

V teh dneh so se že zvrstila nekatera predavanja, danes pa bo na spo­
redu prvi izmed ogledov krajevnih industrijskih obratov, in sicer tovarne Isot­
ta Fraschini v Žavljah. Predvidena sta še obiska družb SIP in Fincantieri, 
ki bosta na sporedu 12. oziroma 19. marca. Niz prireditev se bo zaključil z 
okroglo mizo, ki bo na tržaški univerzi.

predmet sestanka, na katerem so se 
na pobudo deželnega odbornika za de­
lo in socialno skrbstvo Maria Bran­
catija zbrali še podpredsednik deželne 
vlade Giulio Renzulli, tržaški župan 
Richetti, predsednik tržaške Krajevne 
zdravstvene enote Scarpa in komisar 
Javnih skrbstvenih in dobrodelnih 
ustanov Satti. Na sestanku so govorili 
predvsem o možnostih, da bi zdrav­
stvene in skrbstvene službe skupno 
nastopale, začenši v najnujnejših pri­
merih. Do izraza je prišla nadalje po­
treba, naj hi čimprej preuredili dom 
Gregoretti za sprejem nesamozadost- 
nih ostarelih.

Na včerajšnjem sestanku je odbor­
nik Brancati med drugim načel tudi 
vprašanje možgansko prizadetih oseb, 
ki so zdaj za silo nameščeni v bolniš­
nici Burlo Garofolo. Zagotovljeno mu 
je bilo, da se sama bolnišnica in Kra­
jevna zdravstvena enota že zanimata 
za to, da bi našli primerne prostore 
zanje. Brancati je naposled spomnil, 
da deželna uprava v svojem socialno- 
skrbstvenem načrtu že predvideva po­
sebne pobude za ostarele, pri čemer 
sodeluje tudi javna zdravstvena služ­
ba.

DOPOLNILO
V torkovem poročilu s Prešernove 

proslave v Repnu, kjer so zaigrali ve­
seloigro Podlaga zakonske sreče, sta 
pomotoma izpadli imeni dveh sode­
lavk pri uprizoritvi, in sicer Vilma 
Purič ter Stana Milič.

z dokumenti.
Zakaj ravno tistega leta? To je bilo 

obdobje, ko so se zaključevali veli­
ki zavezniški procesi proti najvidnej­
šim nacističnim zločincem, vendar pa 
tudi obdobje, ko je že zelo krepko vel 
veter hladne vojne in ko so za Anglo- 
Američane nekdanji nasprotniki po­
stali važni zavezniki. Po obsodbi vid­
nih nacistov je bilo zato treba neka­
ko pomagati manj izpostavljenim, 
zato pa nič manj kompromitiranim 
nacistom. To vzdušje popuščanja se 
je tem bolj uveljavljalo v Trstu, kjer 
so se leta 1952 začeli procesi za re­
vizijo prvostopenjskih postopkov pro­
ti kolaboracionistom. Bil je to čas, 
leo se je na sodišču kot razbreme­
nilna priča začel pojavljati major 
Maatz, med vojno poveljnik oddel­
kov SIPO, ki se je skrivaj vrnil v 
Trst leta 1947 in tu živel v polilegali 
do leta 1951. Konec štiridesetih in v 
začetku petdesetih let je pripadnik 
Einsatzkomanda Konrad Geng, po­
močnik Franza Stangla in eden od 
morilcev Rižarne postal vodja zavez­
niške vojaške menze pri univerzi in 
se svobodno kretal po mestu s svo­
jim dostavnim vozilom.

Trst je tedaj očitno nudil dobro 
skrivališče tistim, ki so se kompromi­
tirali z nacističnim okupatorjem ali 
so celo delovali v njegovih vrstah. 
To je jasno prišlo do izraza med pre­
iskavo o zločinih v Rižarni, ki jo je 
konec šestdesetih let začel preisko­
valni sodnik Serbo. V utemeljitvi ob­
tožnice je dr. Serbo leta 1975 med 
drugim zapisal, da je iz arhivov izgi­
nilo vse gradivo, ki je kakorkoli za­
devalo Rižarno. »Ugotovili smo celo 
— je tedaj zapisal preiskovalni sod­
nik — da je ZVU ukazala, naj bi 
posebni odsek sodišča, ki je bil pri­
stojen za sojenje kolaboracionistom, 
ne upošteval morebitnih prijav za­
sebnikov ali policijskih funkcionar­
jev proti nacističnim veljakom.« In 
še preden se je Trst vrnil pod itali­
jansko upravo so bili vsi arhivi te­
meljito prečiščeni in odstranjeno je 
bilo vse gradivo, ki je zadevalo ta­
borišče pri Sv. Soboti.

V istem obdobju se je večkrat po­
javil v Trstu tudi esesovski major 
Ernst Lerch, desna roka generala 
Odila Globočnika in dejanski drugi 
človek nacističnega policijskega apa­
rata v Operacijski coni Adriatisches 
Kiistenland. Pravijo, da je Lerch te­
daj naredil veliko uslug zaveznikom, 
zaradi česar je odnesel celo kožo, 
zavezniški dežnik pa naj bi ga ščitil 
še danes. Ali je to res? Dejstvo je 
vsekakor, da so Lerchu skušali leta 
1971 soditi v Celovcu, po enem sa­
mem dnevu pa so razpravo prekinili 
in je niso več nadaljevali. Lerch, ki 
je tedaj vodil najbolj znano kavarno 
v Celovcu, se je umaknil v zasebno 
življenje in nemoteno živel brez ka­
kršnih koli posledic.

Nič čudnega torej, če bi bil v ta­
kem vzdušju tudi Demjanuk, kot dru­
gi Ukrajinci, našel v prvih povojnih 
letih varno zatočišče 'v našem mestu.

VOJMIR TAVČAR

• Danes ob 11. uri bodo v kongre­
snem centru tržaškega velesejma od­
prli deseti sejem Nauticamp, ki bo 
trajal do 16. marca po sledečem umi­
ku: ob delavnikih od 15. do 20. ure, 
ob praznikih pa od 11. do 20. ure.

Pred 40 leti prva povojna proslava praznika žena

Danes'je 8. marec — dan žena. Če 
bi samo nekoliko prelistala številke 
našega dnevnika zadnjih let, bi našla 
dovolj gradiva za članek o tem praz­
niku. Nič se v teh letih ni tako ra­
dikalno spremenilo, nič takšnega ni­
so ženske v svetu dosegle, da bi 
bilo omembe vredno; svet se še ve­
dno otepa z velikimi gospodarskimi 
in problemi miru, pa vendar. . .

40 let je namreč minilo, odkar so 
napredne tržaške Slovenke in Itali­
janke praznovale svoj prvi povojni 
8. marec. Bila je to po številu veli­
ka, sicer pa skromna proslava v 
dvorani Doma pristaniških delavcev, 
ki so se je udeležile ženske iz Tr­

sta, pa tudi iz vseh krajev tržaške 
ga področja. Prišle so peš, z avto­
busi, z vlakom, ker je bil osebni av­
to takrat še velik luksus.

Ni me bilo na tisti proslavi, a po­
iskala sem na Odseku za zgoaovtuo 
sliko o njej in videla na njej, kako 
je bila dvorana natrpana udeleženk, 
ki so pazljivo sledile govorom. Po­
iskala sem tudi nekatere, ki so bi­
le govornice in druge, ki so bile tu 
le udeleženke. Nič nismo govorile na 
tej proslavi o ženski problematiki, 
nič nismo tožile, da nismo enako­
pravne, so nam povedale. Potekalo 
je komaj prvo leto po grozni vojni, ki 
nam je pobrala toliko naših dobrih 
tovarišev in tovarišic, da je bila 
naša prva misel ta, da moramo po­
novno zgraditi vse, kar je vojna po­
rušila, da moramo ustvariti temelje 
našim novim družinam, da si mora­
mo zagotoviti, vsaj minimalne po­
goje za naš obstoj, da skušamo po­
zabiti vse gorje, grozote, naše mrt­
ve, a da ne zatajimo idealov, za ka­
tere so se vsi ti borili in za katere 
so tudi dali svoje življenje.

V vsem tem dolgem času se je 
marsikaj predrugačilo, marsikaj iz­
boljšalo, marsikaj tudi pozabilo. Pri­
šlo je obdobje, ko so se ženske zave­
dle svoje neenakopravnosti in so se 
začele za svoje pravice boriti. Tej

več kot upravičeni zahtevi, so se­
veda sledile tudi proslave 8. marca, 
ki so s svojo vsebino poudarjale zah­
teve ženske po pravici do dela, do 
enakega plačila za delo, do pravice, 
da je soudeležena pri reševanju pro­
blemov, ki zahtevajo svet — torej 
tudi njo.

Potem je zgodovina tekla dalje in 
proslave 8. marca so začele izgub­
ljati na svoji udarnosti in borbenosti. 
Postajale so vedno bolj samo sre­
čanja žensk, ki so si vsaj enkrat na 
leto privoščile zabavo in počitek, 
brez vseh obvez — postale so res sa­
mo praznik v pravem pomenu be­
sede.

Prišel je sedaj čas, da se sooči­
mo z drugačno vsebino tega praz­
nika, ki ne zanilca ničesar, ki se 
ne odreka svojim temeljem in svoji 
pravi vsebini, ki pa hoče dalje.

Pred 40 leti so bile proslave 8. 
marca le priložnost za srečanje vseh 
naprednih žensk, da se pogovorijo, 
kako, skupno s tovariši naprej, da 
se odpravijo posledice vojne, da se 
ustvarijo v svetu pogoji za resničen 
mir in napredek. Nobenih zakusk ni 
bilo pri teh proslavah, nobenih veče­
rij, nobenega pitja in družabnih pri­
reditev.

Nič nimamo proti proslavam, ki 
jih prirejajo razna naša društva, če­
tudi gre za »tradicionalne« priredit­

ve. Te so namreč odraz naših, slo­
venskih ljudi, žena, da bi ohranjali 
duh slovenstva, da bi se naš narod 
ne izgubljal v večinskem, da bi si 
luđi tako priborili naše pravice. Ti­
sti kulturniki, ki se nad takšnimi 
proslavami zgražajo, bi storili prav, 
če bi dali organizatorjem teh pro­
slav raje roko, da bi bile te še bolj 
organizirane, a ne ukinjene.

Tudi ni ugovorov proti družabnim 
prireditvam. Veliko zanimanje za te 
prireditve in število tistih, ki se 
la-feh udeležujejo, kaže, da smo.

kljub velikemu tempu življenja, pre­
večkrat sami, da si želimo družbe, 
dobre besede in zakaj ne, tudi malo 
zabave.

Smo pa proti temu, da bi pozabili 
na pravi pomen 8. marca, da bi po­
zabili, zakaj so si ga pred tolikimi 
leti izbrale ženske za svoj dan, za­
kaj so* ga praznovale partizanske 
borke tudi v času najhujših bojev, 
zakaj so za boljšo in srečnejšo pri­
hodnost bodočih rodov žrtvovale mno­
ge tudi svoje življenje.

N. L.

Današnje proslave 8. marca v Trstu in okolici
V Trstu in okolici je za danes napovedanih veliko prireditev in prazno­

vanj. Zveza žensk Italije prireja osrednjo proslavo v Novinarskem krožku ob 
18. uri, istočasno pa v Ljudskem domu v Čamporah, v Podlonjerju in pri Ko­
rošcih. Zvečer pa se bodo zbrale ženske v Ljudskem domu v Križu, v Pro­
svetnem domu na Opčinah, v Ljudskem domu v Trebčah, v Skednju, kjer pri­
reja družabnost tudi KD Grbec, v Lonjerju, v Babni hiši v Ricmanjih, v gle­
dališču Prešeren v Boljuncu, v krožku Vodnik v Dolini, v Domu J. Ukmarja 
v Domju, v občinskih hišah v Borštu, Gročani, Prebenegu in Mačkoljah.

Proslavo prireja tudi KD Vesna v Križu, KD Rovte Kolonkovec, ženske 
s Padrič, od Banov in Ferlugov pa se bodo zbrale v domačih gostilnah. Sin­
dikat CGIL za upokojence vabi ob 17. uri v dvorano Di Vittorio v Ul. Ponda- 
res, kjer bodo odprli razstavo z naslovom »Delavke in upokojenke obujajo 
spomine«. KD Rdeča zvezda bo proslavo dneva žensk priredila jutri v špor­
tno - kulturnem centru. Nastopil bo tudi orkester Trieste Big Ben, začetek 
ob 18. uri.
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Z željo, da bi jubilejno praznovanje dopolnili s turističnimi pobudami

Včeraj v Nabrežini slavnostno odprli 
razstave ob dvatisodetnici kamnolomov

V Nabrežini je bila včeraj slavno­
stna otvoritev razstave o 2 tisoč-let- 
nici kamnolomov. Praznovanja oblet­
nice delovanja nabrežinskih jav so 
tako dokončno stopila v živo, saj 
predstavlja komaj otvorjena razstava 
(in prireditve oh njej) važen trenutek 
v nizu celoletnih proslav. Številčna 
prisotnost občanov in ostalih gostov 
na otvoritvi je zgovorno pokazala, da 
je zanimanje za to pobudo res pre­
cejšnje; o tem nam pričata še zla­
sti razčlenjenost in vsebina razsta­
ve (pravzaprav gre za več razstav, 
saj poteka prikaz gradiva in kamni­
tih izdelkov v različnih razstavnih 
prostorih), ki jo je devinsko-nabrežin- 
ska občina v sodelovanju z domačim 
društvom »Igo Gruden« in Tržaško 
trgovinsko zbornico organizirala za 
to priložnost.

Uradni del včerajšnje otvoritve je 
bil pred posameznimi prostori, kjer 
je nameščen razstavni material; o- 
tvoritveno manifestacijo je takoj po 
krajšem nastopu nabrežinskih godbe­
nikov otvoril ddvinsko - nabrežinski 
župan Brezigar, ki je v svojem na­
govoru (imel ga je pred čitalnico ob­
činske knjižnice) poudaril prazničen 
značaj prireditev, obenem pa njihovo 
vsebinsko raznolikost. Izrazil je med 
drugim upanje, da bi praznovanja 
obletnice kamnolomov združili s turi­
stičnimi pobudami, poleg tega pa pod­

črtal pomen ostalih predvidenih po­
bud, v prvi vrsti napovedanega od­
prtja kamnarskega muzeja.

Zgodovinski in obenem najzanimi­
vejši del razstave je v prostorih SKD 
»Igo Gruden« predstavil predsednik 
istoimenskega društva Antek Terčon, 
Id je v svojem govoru poudaril na­
poren doprinos društva pri vrednote­
nju zgodovinske dediščine kamnolo­
mov, bodisi v preteklosti (nabrežin- 
sko društvo je pred leti, kot znano, 
že priredilo kamnarsko razstavo).

kot tudi v sedanjem trenutku. Pred­
sednik Tržaške trgovinske zbornice 
Tombesi je kmalu zatem v bližnjem 
župnišču opisal razstavni material, 
ki ga je zbornica pripravila ob tej 
priložnosti, zadnji poseg pa je imel v 
Ušajevi domačiji, v zgodovinskem je­
dru Nabrežine, občinski svetovalec A. 
Burgher. Slavnostni okvir je popestril 
mešani zbor »Igo Gruden«, ki je pred 
tern zapel na dvorišču omenjene do­
mačije dva slovenska motiva.

I. V.

Predstavitev dejavnosti Inštituta Gramsci

Med vrsto pobud tudi seminar 
o odnosu med manjšino in šolo
Predsednik deželnega Inštituta A. 

Gramsci, prof. Giuseppe Petronio, je 
s svojimi sodelavci na včerajšnji 
tiskovni konferenci predstavil nje- 
fOTO dejavnost v zadnjih dveh letih 
in orisal kriterije, ki jih namerava u- 
stanova upoštevati pri svoji bodoči 
dejavnosti. Pri tem je poudaril, da 
bo ta dejavnost {»tekala na različnih 
ravneh, tako v prizadevanjih za po­
sredovanje najaktualnejših kulturnih 
tem čim širši javnosti, kot z aktiv­
nim prispevkom k obdelavi teh tem 
s pomočjo srečanj in posvetovanj 
ned strokovnjaki. Inštitut dosledno 
izhaja iz svojega deželnega značaja 
in torej upošteva potrebe vsega ob­
močja, na katerem deluje, hkrati pa 
si prizadeva povezati deželne proble­
me in interese z vsedržavnimi in med­
narodnimi.

V tej perspektivi prinaša program 
delovanja ustanove predstavitev knjig 
in problemov iz najrazličnejših disci­
plin, kot na primer publikacije o an­
tični misli aÙ zbornika različnih av­
torjev z naslovom Profili dellTtalia 
repubblicana (Profili republikanske 
Italije).

Medtem pa so že v pripravi vseh 
deželnih inštitutov za gospodarsko- 
sociološke raziskave v Gorici, znan­
stveno srečanje o razmerju med epi­
stemologijo in znanostjo ter posvet o 
krajinski dediščini. Meseca maja pa 
bo v Trstu zelo zanimiv seminar o 
odnosu med manjšinami in šolo, ki 
naj bi bil nadaljevanje že lani prire­
jenega seminarja o manjšinski šoli.

Tokrat ga bodo ob sodelovanju šolni­
kov in izvedencev z obeh strani meje 
zastavili nekoliko drugače: na pri­
meru manjšinskih in večinskih šol v 
Furlaniji-Julijski krajini ter Slove­
niji in Istri in na osnovi analize di­
daktičnega materiala naj bi semi­
nar odgovoril na vprašanje, kako se 
manjšinska problematika odraža na 
šolo.

Poleg manjših pobud, naj le našte­
jemo še nekatere pomembnejše, ki 
se bodo zvrstile do konca leta: med­
narodni študijski dnevi o Trstu v le­
tih 194147, mednarodni simpozij o 
avstrijskem gospodarstvu v zadnjih 
dvajsetih letih in o njegovih odno­
sih z deželami skupnosti Alpe-Jadran 
ter posvet o štirih glavnih mestih v 
deželi in njihovi urbanistično-socialni 
problematiki.

® V deželnem svetu je bila včeraj 
kratka slovesnost v počastitev ženske­
ga praznika 8. marca. Podpredsednik 
sveta Claudio Tonel je poklonil vsem 
prisotnim ženskam šopek mimoz ter 
se spomnil nekaierih pomembnih pri­
dobitev, ki so jih dosegle ženske v 
zadnjih letih.

Uprava občine Dolina sporoča, 
da zaradi nenadne okvare na ma­
lem šolabusu danes ne bodo mo­
gli zagotoviti te službe. Zagoto­
vili bodo povezavo izključno za 
Grecano.

NA DESETEM POKRAJINSKEM KONGRESU KOMUNISTIČNE PARTIJE ITALIJE

Pozdrav Klavdija Palčiča Začela se je razprava delegatov
Pokrajinskemu kongresu je prine­

sel pozdrav v imenu Slovenske kultur­
no - gospodarske zveze Klavdij Pal­
čič.

»Prizadevanja naše slovenske na­
rodnostne skupnosti in naše zveze 
za uveljavitev načel o človečanskih 
pravicah, ustavnih načel, mednarod­
nih dogovorov, Id se tičejo življe­
nja slovenskega človeka v tej državi, 
so vam znana, ker so ta prizadevanja 
tudi vaša, ker so vključena v vaše 
politično delo, v vaše dokumente.«

»Smatramo, da je boj za pravično 
reševanje problemov slovenske na­
rodnostne skupnosti — in že dolgo 
let sem, v prvi vrsti in konkretno — 
za pravični globalni zaščitni zakon 
za našo skupnost, ne le upravičeno 
prizadevanje za uveljavitev pravic 
manjšine, temveč tudi boj za ve­
čjo in močnejšo demokracijo v tej 
državi: boj za prepotrebno osnovo, 
iz katere bolje uveljavljati vse po­
tenciale, ki jih ponuja nam vsem to 
naše skupno obmejno, narodnostno 
mešano ozemlje.«

»Zaviranje razvoja, ki bi slonel na 
geografskih, zgodovinskih, kulturnih 
danostih prihaja s strani za to za­
interesiranih parasitskih meščanskih 
slojev. Ti se nočejo sprijazniti z 
mislijo, da se stvari v svetu in tudi 
Pri nas le spreminjajo, da npr. slo­
venska komponenta tega našega 
skupnega prostora že dolgo ni več 
pripravljena ponižno streči namišlje­
ni meščanski superiornosti, ki se 
odeva še zlasti v našem mestu, 
v svoji želji po ostri diferen­
ciaciji in seveda... diskrimina­
ciji do nas, z nacionalno neomadeže- 
vanostjo, s superlativno italijansko- 
stjo. To nacionalistično napenjanje 
m napihovanje je naravnost smešno 
m bi ne bilo vredno, da se človek z 
njim ukvarja, da ni povzročilo v pre­
teklosti in povzroča še vedno v seda­
njosti, toliko škode in da ni spod­
neslo, z demagogijo in lažmi, zdra­
vo razsodnost tolikšnemu številu Iju- 
di, če bi ne poznali prepričevalnih 
mehanizmov tega početja, bi se vpra­
šali, kako je to mogoče?!«

»Ko pa moramo skoraj vsak dan 
Prebirati v italijanskem tržaškem 
dnevniku onesnažujoče besede, ki za- 
strupljajo ozračje, v katerem diha- 
nm, ko smo priča vztrajnemu zavra­
čanju vsakršne kreativne pobude, ki 
m tesneje povezovala naše mesto in 
ozemlje z najbližjim zaledjem, po­
stane takšno vprašanje povsem od­
večno - retorično!«

»Vprašati se moramo torej raje.

kaj storiti, da se stvari temeljito 
premaknejo.«

»Slovensko vprašanje je neposredno 
ali posredno prisotno v vseh ključ­
nih problemih našega mesta — na­
šega teritorija: v vseh problemih, 
političnih, gospodarskih, kulturnih..., 
ki se najtesneje tičejo življenja vseh 
nas, Slovencev in Italijanov. Naj to 
ne izzveni domišljavo iz ust Sloven­
ca^ Odnos do nas predstavlja v tem 
našem malem svetu razvodnico med 
dvema miselnima svetovoma: med 
ustvarjalnim, odprtim in v razvoj 
usmerjenim ter zaprtim, netolerant­
nim, zaviralnim!«

»Uspešnost našega dela na vseh po­
dročjih se bo žal, verjetno, še dolgo 
lahko merila po doseženi razvojni 
stopnji kulture sožitja v naših kra­
jih (»žal« zaradi dolgotrajnosti tega 
procesa!). Razširjanje te kulture so­
žitja na najširše plasti našega pre­
bivalstva bo najbrž še dolgo najvest- 
nejši pokazatelj njegove vsesplošne 
rasti.«

»Prepričani smo, da se boste za to 
rast še naprej zavzemali in vam za 
to vaše delo na tem kongresu in v 
vsakdanjih prizadevanjih želimo naj­
večjih uspehov!«

Jutri bo minilo leto, odkar je v U- 
lici Giulia padel pod streli policijskih 
agentov avtonomist Pietro Greco. 
Pred kratkim je glavni tožilec na tr­
žaškem sodišču Ferruccio Franzot 
končal prvo preiskavo in jo izročil 
preiskovalnemu sodniku Patriarchi- 
ju, na katerem je sedaj, da sodno 
ukrepa proti trem agentom, ki so 
streljali na Greca. Franzot jih v svo­
jem predlogu obtožnice dolži umora. 
Kako pa bo sklepal Patriarchi, ki je 
doslej kazal določeno naklonjenost a- 
gentom, saj jih ni dal aretirati, kot 
bi se zgodilo vsakemu navadnemu 
smrtniku? To je bilo iztočno vpraša­
nje na včerajšnji tiskovni konferen­
ci, ki sta jo v Novinarskem krožku 
sklicala včeraj tržaški Odbor proti 
državnemu terorizmu in Odbor zg 
protipreiskavo o umoru Pietra Gre 
ca iz Padove.

Že prvih dvanajst posegov v sinoč­
njem prvem dnevu razprave na 10. 
pokrajinskem kongresu KPI je poka­
zalo, da je poročilo pokrajinskega 
tajnika Folija sprožilo obširno ana­
lizo znotraj stranke o vseh tistih vpra­
šanjih, ki jih je tajnik nakazal v 
uvodnem posegu. Najprej gre dodati, 
da so vsi delegati (trije so sicer pod­
prti tiste amandmaje k vsedržavnim 
tezam, ki govorijo o vlogi kapitaliz­
ma, o odnosu do SZ in o energetski 
politiki stranke) v celoti osvojiti taj­
nikovo oceno političnega položaja na 
državni in krajevni ravni ter predlo­
ge, ki jih KPI postavlja za pravi 
preokret pri vodenju države in tržaš­
kih krajevnih uprav.

Kongres je na sinočnjem zasedanju 
tudi s široko večino glasov sprejel 
predlog volilne komisije, po katerem 
bodo letošnje volitve novega pokra­
jinskega komiteja, pokrajinske nad­
zorne komisije ter štirih delegatov 
za vsedržavni in 55 delegatov za de­
želni kongres, tajne. Sprejel je tudi, 
da se število članov novega pokrajin­
skega komiteja zniža od dosedanjih 
58 na 45 predstavnikov. Volitve teh 
organov in delegatov bodo v nedeljo

Tako predstavnik tržaškega odbo­
ra Dario Pacor kot nato Sandro Scar­
so iz Padove sta izrazila bojazen, da 
jih bo preiskovalni sodnik obtožil le 
nenamernega umora in da bo torej 
proces potekal na prvostopenjskem 
sodišču in ne pred porotnim, kjer so­
delujejo tudi laični sodniki. Praksa 
pa je že večkrat dokazala, je pou­
daril Pacor, da je sodišče zelo milo 
do policijskih agentov.

Scarso je spomnil tudi na zaskrb­
ljenost branilcev civilne stranke 
(Grecovi sorodniki), ki opozarjajo 
na vrsto preiskovalnih pomanjkljivo­
sti in netočnosti ter zahtevajo, naj 
Patriarchi razčisti vlogo agenta SIS 
Dl, ki naj bi prišel v Trst le da bi 
prepoznal Greca, v resnici pa je vo­
dil v krvi končano aretacijo. Sploh 
pa italijanski zakon ne dovoljuje a- 
gentom SISDI, da bi se udeleževati 
operativnih akcij. Kaj vse se torej 
skriva za Grecovo smrtjo? Zakaj je 
notranji minister, med svojim blisko­
vitim obiskom v Trstu, dan po umo­
ru, suspendiral načelnika Digosa D’A­
gostina, v obtožnici pa njegovega i- 
mena sploh ni na spisku?

Danes bo tržaški odbor priredil vr­
sto manifestacij v spomin na lanski 
tragični dogodek. Ob 16. uri se bo­
do somišljeniki zbrati na Goldonije­
vem trgu, od koder bodo v sprevodu 
kreniti do Utice Giulia 39 in pa me­
sto, kjer je padel avtonomist, položi­
ti rože.

popoldne po zaključnem posegu čla­
na strankinega vodstva Venture.

Kot rečeno je tajnikovo poročilo 
sprožilo obširno razpravo, v kateri je 
bilo sinoči vsekakor med glavnimi 
točkami vprašanje notranje organiza­
cije stranke in njenega vpliva na zu­
nanjost v prisotnosti globokih spre­
memb družbe. Tako so nekateri de­
legati podčrtati, da mora stranka v 
tem pogledu ubrati drugačno pot, v 
večji meri mora biti povezana z ljud­
mi in se pač prilagoditi spreminjajo­
čim potrebam splošne stvarnosti. Pri 
tem so se nekateri tudi avtokritično 
dotakniti tistih vprašanj, kot na pri­
mer poučevanja verouka v šolah, na 
katera je stranka po njihovem mne­
nju reagirala z zamudo ati pa tudi 
nepravilno.

Soglasna pa je bila ocena seda­
nje politične stvarnosti na Tržaškem, 
ki jo negativno pogojuje prisotnost Li­
ste za Trst; zato je po mnenju KPI 
treba čimprej odpraviti sedanjo koa­
licijo na občini in pokrajini ob ugo­
tovitvi, da v mestu obstajajo take 
zdrave in žive sile, levičarske in ka­
toliške, ki lahko postanejo zaveznice

Neobičajno o 8. marcu
Ob branju petkove izdaje časopisa 

sem v stolpcu Raznih obvestil pre­
bral, kako bo ženski zbor na Prose­
ku praznoval 8. marec — mednarod­
ni praznik žena. Porodilo se mi je 
nekaj misli in predlogov, ki bi jih 
rad posredoval naši slovenski za­
mejski skupnosti.

Kot prvo predlagam, da bi z letom 
2000 prestavili proslavo 8. marca 
na pustni torek. S tem bi omogočili 
moškim, da se preoblečejo v ženske 
in taki do 22. ure proslavljajo praz­
nik. Po 22. uri pa imajo itak pravi­
co do moških hlač. Problem je le v 
tem, če bo ob vstopu v dvorano Kul­
turnega doma na Proseku temeljit 
zdravniški pregled. V tem primeru 
predlog odpade. Ste pomisliti na kul­
turno - zabavni program? Po 22. uri 
ni problemov. Ampak pred to uro 
morajo moške vloge igrati seveda 
ženske preoblečene v moške. V tem 
primeru svetujem, da zdravniški pre­
gled sploh odpade.

Kot drugo predlagam, da začne­
mo praznovati Dan slovenske kultu­
re, vse kulturne prireditve in polet­
ne šagre po sledečem umiku: od
16.00 do 19.00 samo za ženske, od
19.00 do 22.00 samo za moške, od
22.00 dalje pa v mešani zasedbi po 
receptu ženskega zbora. Predlog o 
novih umikih ne .velja za pevsko re­
vijo Primorska poje, ker je preveč 
komplikacij, saj nastopajo tudi me­
šani zbori.

Kakšen nesramnež bo celo pomi­
slil, da vsi ti predlogi smrdijo po ra­
sizmu, ampak naj se zaveda, da ži-

KPI in se postavijo kot alternativa 
sedanjim večinam. Nekateri delegati 
so tudi podčrtati pomen kulture so­
žitja, za ustvarjanje katere mora 
stranka napeti vse sile. V tem okvi­
re je senatorka Jelka Gerbec (poleg 
Fausta Monfalcona) obnovila prizade­
vanja KPI za dosego globalnega za­
kona za zaščito Slovencev v Italiji in 
pri tem dodala, da je KPI edina 
stranka, ki je v zvezi s tem vpra­
šanjem dosledna na svojih stališčih. 
Tega zakona pa ne bo lahko doseči, 
je pristavila, zaradi različnih sta­
lišč strank; zato bo treba drugače in 
učinkoviteje nastopati. Komunistična 
senatorka je tudi obžalovala, da v 
sedanjem trenutku manjkajo primer­
ne pobude enotne slovenske delega­
cije in da mora ta pokrajinski kon­
gres jasno pokazati, da je to vpra­
šanje problem italijanske republike in 
demokracije.

Naj še dodamo, da je sinoči prine­
sel pozdrave kongresu tudi pokrajin­
ski tajnik VZPI-ANPI Dušan Košuta.

Razprava se bo nadaljevala danes 
od 9. do 13. ure ter od 15. do 19. ure, 
jutri pa od 8.30 do 11.30, ko bo kon­
gres zaključil Michele Ventura.

vimo v atomski dobi in pred pragom 
novega stoletja, zato je treba za so­
cialni napredek družbe marsikaj žr­
tvovati. (Tudi moško prisotnost?)

Ženskemu zbore svetujem, da v 
svoji pevski repertoar vključi pred­
vsem pesmi Južnoafriške republike: 
znanec mi je namreč povedal, da 
imajo tam čudovite pesmi o apar­
theidu. Nadalje žetim zboru vso sre­
čo in iskren pozdrav ob praznovanju 
tragično komičnega 8. marca.

Milko Čebulec
• Glasbena skupina II posto delle fra- 
gole prireja v sredo, 11. marca, ob 
18. uri v avditoriju hotela Adriatico 
v Grijanu konferenco - koncert elek­
tronske glasbe.

■ Nenadoma nas je zapustil
naš predragi

Fabio Mosenich
Pogreb bo danes, 8. t.m., ob 12. 

uri iz mrtvašnice glavne bolnice v 
cerkev v Trebče.

Žalostno vest sporočajo: mama Ma­
rija, brata Roberto in Claudio in vsi, 
ki so ga imeli radi.

Trebče, 8. marca 1986

Zaključen posvet o biotehnologiji
V Miramare se je včeraj končal petdnevni posvet na temo »Biotehno- 

°Sija in industrijski izdelki«. Na znanstvenem srečanju so pregledati dose- 
dosežke pri uporabljanju genetskega inženirstva in biotehnologije na 

(travniškem, industrijskem in kmetijskem področju. Zadnja dva dneva sta 
“a namenjena opredeljevanju raziskovalnega programa tržaškega Centra 
a genetsko inženirstvo in biotehnologijo, ki je bil ustanovljen skupno s po- 
oonim središčem v New Delhiju pod okriljem UNIDO. Za razliko od sled- 
Jega, ki bo svojo dejavnost usmeril predvsem v poljedelstvo, bo tržaški 
enter raziskoval možnosti industrijskega uporabljanja bioloških tehnologij.

Z včerajšnje tiskovne konference o smrti Pietra Greca

Bo preiskovalni sodnik pravilno 
tolmačil odgovornosti agentov?

pismo uredništvu
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Vzpon na Ulimani na predavanju SPDT

V okviru praznovanj Dneva žena je SPDT v četrtek priredilo predavanje tr­
žaške planinke lirike Cossutta; z barvnimi diapozitivi je prikazala svoj vzpon 
na južnoameriški šesttisočak Ulimani in dvajsetdnevno popotovanje od La 
Cambre do Coreica v Bobviji. Prikazala je nov svet, ki je pritegnil pozornost 
poslušalcev in vzbudil njihovo zanimanje. Predavanje je sodilo v okvir ob­

širne in zanimive predavateljske sezone SPDT

Nova uprava v gostilni Pavletič

Veliko ljudi se je zbralo na slovesnosti odprtja obnovljene gostilne Pav­
letič v Borštu. Znano gostišče je prevzel Fabio Bordon iz Botača, torej mlad 
in podjeten domačin, ki bo prav gotovo uspel pri mlajših gostih, kot se je 
videlo že pri odprtju lokala, ki ga je napolnila mladina, ne samo iz Boršta, 
temveč iz vsega Brega in od drugod.

Fabio je vedno pomagal v gostilni svoje none Pavle Žerjal v Botaču, 
nato se je izučil v gostilni v Repnu in izpopolnjeval v gostilni Sancin v Bo- 
Ijuncu. Fabio ne bo sam pri delu. Pomagah mu bosta tudi dve prijazni mla­
denki Martina in Sonja. Podjetnemu gostincu čestitamo in mu želimo veliko 
uspehov.

Prireditve in sporočila 
kulturnih društev 

in organizacij

SKD Primorec vabi na predstavo ve­
seloigre FIGOLE - FAGOLE v priredbi 
mladinske dramske skupine SKD Ta­
bor, ki bo jutri, 9. t.m., ob 18. uri v 
Ljudskem domu v Trebčah. «

Društvo slovenskih upokojencev v Tr­
stu priredi drugi del predavanja z dia­
pozitivi »SPREHOD PO PRETEKU U- 
METNOST1 POSOČJA«, predavatelj pro­
fesor Milko Rener, v sredo, 12. mar­
ca ob 17. uri v Gregorčičevi dvorani 
v Trstu - Ul. sv. Frančiška 20. Va­
bljeni!

ZŽI od Domja priredi praznik žensk 
danes, 8. 3., ob 20.30 v Kulturnem 
centru A. Ukmar - Miro pri Domju. 
Po kulturnem programu ples ob zvokih 
ansambla Taims. Vabljeni!

ZŽI - UDI Opčine vabi na PROSLA­
VO 8. MARCA, ki bo danes ob 20. uri 
v Prosvetnem domu. Priložnostna bese­
da Dunja Sosič, Ljuba in Lilijana bo­
sta podali nekaj narečnih pesmi Marije 
Mijot, sodelovala bosta ženski in moški 
pevski zbor Tabor. Sledila bo zabava s 
plesom.

KD Rovte - Kolonkovec priredi danes, 
8. t.m., ob 19.30 DRUŽABNI VEČER OB 
PRAZNIKU ŽENA: recitira J. Lukeš, 
priložnostni govor Neva Lukeš. Poskr­
bljeno za prigrizek. Vabljeni!

Dolinčani! Vas zanima zgodovina va­
si, v kateri živite? Gotovo vas in tudi 
vse ostale privlačujejo značilnosti naših 
krajev! Zato udeležite se predavanj, ki 
jih organizira KD V. Vodnik vsak petek 
v društvenih prostorih.

PD Mačkolje vabi na koncert društve­
nega mešanega zbora ob podelitvi pri­
znanja zborovodji Cvetu Marcu za 10- 
letno delo. Prireditev bo v srenjski hiši 
v Mačkoljah jutri, 9. marca ob 17. uri.

Društvo zamejskih likovnikov obvešča, 
da je razstava POKLON ČERNIGOJU v 
foyerju vhoda Kulturnega doma podalj­
šana do 16. marca.

Sekcija ZŽI in KD Primorec Trebče 
vabita na praznovanje DNEVA ŽENA, 
ki bo danes, 8. t.m., ob 20. uri v 
Ljudskem domu v Trebčah. Nastopajo 
otroci vrtca in osnovne šo'e P. Tomažič 
ženski pevski zbor I. Grbec iz Skednja 
in godba na pihala V. Parma.

KRUT sporoča, da se začne v četr­
tek, 13. t. m., tedenska plavalna ura 
v bazenu v Strunjanu. Vpisovanje in 
potrebne informacije na sedežu Kruta 
v Ul. Montecchi 6, tel. 040/771952 vsak 
dan (razen sobot) med 9. in 12. uro.

KD Rdeča zvezda priredi ob priliki 
Dneva žena koncert orkestra Trieste Big 
Band, ki bo jutri, 9. t.m., ob 18. 
uri v športno - kulturnem centru v 
Zgoniku.

KD Vesna sklicuje jutri, 9. t. m., 
ob 11. uri v mali dvorani Doma A. 
Sirk REDNI OBČNI ZBOR. Vabljeni 
člani in vaščani!

kino
ARISTON — 15.30, 22.00 Colpo di spu­

gna, dram., Fr. 1981, 120’; r. Ber­
trand Tavemier; i. Philippe Noiret, 
Isabelle Huppert.

EXCELSIOR I - 16.00, 22.15 Nove set­
timane e 1/2, er. dram., ZDA 1985, 
120’; r. Adrian Lyne; i. Mickey Rour- 
ke, Kirn Basinger. (O)

EXCELSIOR II — 15.45, 21.45 Speriamo 
che sia femmina, dram., It.-Fr. 1986, 
100’; r. Mario Monicelli; i. Liv Ul- 
mann, Catherine Deneuve.

FENICE — 16.00 22.15 II tenente dei 
carabinieri, kom. It. 1986, 95’; r. 
Maurizio Ponzi; i. Enrico Montesano, 
Nino Manfredi.

GRATTACIELO — 17.00, 22.15 Rocky IV, 
dram., ZDA 1985, 91’; r. Sylvester 
Stallone: i. Sylvester Stallone, Dolph 
Lundgren.

NAZIONALE I — 16.30, 22.00 Alan Qua- 
termain e le miniere di re Salomo­
ne, pust, ZDA 1985, 110’; r. Jack Lee 
Thompson; i. Richard Chamberlain, 
Sharon Stone.

LUMIERE FICE — 16.30, 22.00 Fan­
dango, dram., ZDA 1985, 105’; r. Ke­
vin Reynolds; i. Kevin Kostner, Yudd 
Nelson.

MIGNON — 16.30, 22.15 Un complicato 
intrigo di donne, vicoli e delitti, 
dram., It. 1986, r. Lina Wertmiiller; 
i. Angela Molina, Harvey Keitel.

NAZIONALE III — 16.00, 22.00 Porcel- 
line in collegio, pom., Vedove in ca­
lore, pom., (OO)

EDEN — 15.20, 21.15 Dolci sensazioni, 
in Le confessioni e i desideri di E- 
mainuelle, por., (OO)

CAPITOL — 16.30, 22.00 Rambo 2 - La 
vendetta, dram., ZDA 1985, 93’; r. 
George Pan Cosmatos; i. Sylvester 
Stallone, James Cameron.

ALCIONE — 16.00, 22.00 La storia infi­
nita, fant, ZRN 1984, 95’; r. Wolfgang 
Petersen; i. Barret Oliver, Tomi 
Stronach.

VITTORIO VENETO — 16.30, 22.00 
Space Vampires, fant., ZDA 1985, 
100’; r. Tobe Hooper; i. Steve Rails- 
back, Peter Firth.

NAZIONALE II — 16.15, 22.00 Nick lo 
scatenato, dram., ZDA 1984, 100’; r. 
Bob Clark; i. Sylvester Stallone, Dolly 
Parton.

RADIO — 15.30, 21.30 Oggetto di desi­
derio, porn., (OO).

Prepovedano mladini pod 14. letom (O) - 
18. letom (CO)

Danes stopata v zakonski stan 
SVETLANA 

in
GIORGIO KURET 

Da bi bila njuna pot posu­
ta s cvetjem jima želi družina 
Žerjal

SLOVENSKO 
Jš STALNO „ „ 
'-GLEDALIŠČE 

V TRSTU

300. premiera

IVAN CANKAR
POHUJŠANJE V DOLINI 

ŠENTFLORJANSKI
Režija: JOŽE BABIČ

PONOVITVE
danes, 8. marca, ob 20.30 — 

ABONMA RED F - druga sobo­
ta po premieri

jutri, 9. marca, ob 16. uri — 
ABONMA RED G - druga nede­
lja po premieri

včeraj-danes izleti

gledališča
VERDI
Danes ob 20. uri premiera opere »Vo­

lo di notte« in »Marsia« L. Dallapicco- 
le za red A/H. Dirigent - S. Argiris, 
režiser - V. Bertinetti.

Danes bo na sporedu ob 9. uri zadnji 
koncert iz ciklusa petih koncertov, ki 
jih je priredilo gledališče Verdi za šo­
le. Koncert bo v mali dvorani gledali­
šča Verdi. Vstopnice: 500 lir pri bla­
gajni gledališča.

ROSSETTI
Danes ob 20.30: II Salone Pier 

Lombardo - Cooperativa Teatro Fran­
co Parenti bo predstavila Goldonijevo 
delo »Le donne de casa soa«. Igra L. 
Morlacchi, režiser Gianfranco De Bo- 
sio. Predstava izven abonmaja. Za a- 
bonente 30-odst. popust za prvi dve 
predstavi in 20-odst. za naslednje.

V torek, 11. t.m., (edina predstava) 
bosta G. Marsilli in F. Paddeu za Te­
atromusica predstavila »Morandi in te­
atro«, recital v dveh delih z Giannijem 
Morandijem. Za abonente gledališča 20- 
odst. popust. Predprodaja vstopnic pri 
osrednji blagajni v Pasaži Protti.

Od 12. do 16. t.m. bo Paolo Poli 
predstavil »Magnificat«, delo, ki ga je 
sam režiral. Predstava izven abonmaja. 
Za abonente 30-odst. popust za prvi dve 
predstavi, 20-odst. za ostale.

CANKARJEV DOM
Velika dvorana
Danes, 8. t.m., ob 20. uri: Slo/enska 

popevka 86.
Mala dvorana
Danes, 8. t.m., ob 10. uri: Ura prav­

ljic z Zvezdano Mlakar.
Srednja dvorana
V torek, 11. t. m., ob 20.30: Pha- 

lanx, večer energičnega, glasbenega, 
intenzivnega jazza.

Okrogla dvorana
Jutri, 9. trn., ob 20.30 Martin Sher- 

man »Mesija«. Režija - Vinko Moedern- 
dorfer.

V torek, 11. t.m., ob 20.30, v petek, 
14. t.m., ob 22. uri in v nedeljo, 16. 
t.m., ob 20.30 »Svetloba maternice«.

koncerti
mali dvorani gledališča Verdi bo 

L ob 11. uri običajni nedeljski kon- 
z nastopom komornega orkestra, 

;a vodi Severino Zannerim. Izvajal 
Mozartot/e skladbe, 
eietà dei concerti - Tržaško kon- 
no društvo. V ponedeljek, 10. t.m., 
20.30 bo v gledališču Rossetti na- 
il QUARTETTO LASALLE.

razna obvestila
iruštvo prirodoslovcev in tehnikov 
ie Penko prireja ob približanju Hal- 
evega kometa predavanje na temo: 
latice. Govoril bo dr. Pavel Zobec. 
! davanje bo v četrtek, 13. t.m., v 
erlinovi dvorani, v Ul. Donizetti 3, 
ačetkom ob 20. uri. Po predavanju 
občni zbor članov. Vabljeni!

Društvu slovenskih izobražencev v 
tu bo v ponedeljek, 10. marca, ob 
10 prof. Ester Sferco predstavila no- 
knjigo pisateljice Zore Tavčar z na­
rom »Poklical si me po imenu«, 
renja Boršt priredi v soboto, 15. 
i., izlet v Verono ob priliki med- 
odnega kmetijskega sejma. Odhod iz 
■šta ob 6. uri. Prijave sprejema Ma- 
Zahar, tel. 040/228-481, do nedelje,

razstave
ia vabi na ogled razstave Ga- 
bič v domu A. Sirk v Krizu 
i umikom: danes od 18. do 
utri od 11. do 13. in od 16.

Danes, SOBOTA, 8. marca
DAN ŽENA

Sonce vzide ob 6.31 in zatone ob 
18.00 — Dolžina dneva 11.29 — Lu­
na vzide ob 5.59 in zatone ob 15.29

Jutri, NEDELJA, 9. marca
'FRANJA

Vreme včeraj: temperatura zraka 9
stopinj, zračni tlak 1014,2 mb ustaljen, 
veter 15 km na uro severovzhodnik, 
vlaga 84-odstotna, dežja je padlo 2,2 
mm, nebo pooblačeno, morje rahlo raz­
gibano, temperatura morja 7,4 stopinje.

ROJSTVA, SMRTI IN OKLICI
RODIL SE JE: Gabriele Destri.
UMRLI SO: 81-letna Giuseppina Cer- 

gol, 98-letna Maria Vecchiet, 66-letni 
Carlo Millo, 93-letna Maria Luisa Use- 
glio - Savoia, 70-letni Mariano Godina, 
73-letni Giovanni Nicolaucig, 88-Ietni 
Pietro Giacomini, 74-letna Giovanna Va­
lencie, 74-letna Danica Sancin, 94-letna 
Damiana Delcaro, 74-letna Giuseppina 
Ostrogovich, 40-letna Antonietta Droso- 
lini, 72-letni Ruggero Bubbini, 73-letna 
Alice Cisilin, 81-letna Emma Hervatin 
por. Polito, 60-letni Arturo Cerchi, 25- 
letni Fabio Mosenich, 71-letni Antonio 
Flego, 72-letna Giovanna Seriau vd. 
Grison, 79-letna Caterina Vouch, 65-let- 
na Alba Zaccaron por. Franceschini.

OKLICI: agent javne varnosti Vittorio 
Moratto in gospodinja Elena Formentin, 
uradnik Filippo Pietro Musemeci in go­
spodinja Filomena Galantuomo, uslužbe­
nec agencije za nepremičnine Maurizio 
Foti in uradnica Gabriella Vran, inženir 
Enrico Del Fabbro in učiteljica Da­
niela Maria Dose, bolničar Ervino Žerjal 
in strojepiska Magda Komar, prodaja­
lec Maurizio Casagrande in šolnica Su­
sanna Coslovich, uradnik Diego Bossi 
in uradnica Giuliana Zurru, delavec Fa­
bio Ljuba in uradnica Maria Quinto, 
delavec Umberto Alessandrini in urad­
nica Mirella Girlinger, delavec Giovan­
ni Budicin in uradnica Laura Bulian, 
agent javne varnosti Vincenzo Bascia- 
no in prodajalka Erica Metton, proda­
jalec Giorgio Cumar in bolničarka Se­
rena Grisoni, finančni stražnik Salva­
tore Amariti in gospodinja Rosa Falzet- 
ta, upokojenec Ferruccio Carpenetti in 
upokojenka Ada Benussi, učitelj Gabrie­
le Giuga in študentka Brankica Berič, 
agent javne varnosti Massimo Emili in 
frizerka Sandra Continella, uradnik Mar­
co Santangelo in uradnica Laura Caval­
lo, uradnik Michele Puopolo in uradni­
ca ..Cristina Benedetti.

Slovenski taborniki v Italiji - Rod 
modrega vala obveščajo člane, da bo 
v nedeljo, 16. t. m., smučarski izlet v 
Ravascletto. Cena 12.000 lir. Prijave 
sprejemata: Igor Gpmbač (tel. 754742) 
za Tržaško četo, Ugo Tomšič (tel. 
882024) za Goriško četo. Taborniški 
srečno!

mali oglasi

DNEVNA in NOČNA SLUŽBA LEKARN 
Od ponedeljka, 3., 

do sobote, 8. marca 
(od 8.30 do 13.00 in od 16.00 do 19.30) 

(tudi od 13.00 do 16.00)
Trg Garibaldi 5, Ul. dell’Orologio 6, 

Ul. dei Soncini 179 (Skedenj), Ul. P. 
Revoltella 41, Mazzinijev drevored 1 
(Milje).

Opčine (tel. 213-718): po telefonu sa­
mo za najnujnejše primere.

(od 19.30 do 20.30)
Trg Garibaldi 5, Ul. dell’Orologio 6, 

Ul. dei Soncini 179 (Skedenj), Ul. P. 
Revoltella 41, Trg S. Giovanni 5, Trg 
sv. Jakoba 1, Mazzinijev drevored 1 
(Milje).

Opčine (tel. 213-718): po telefonu sa­
mo za najnujnejše primere.

(od 20.30 do 8.30 - nočna služba)
Trg S. Giovanni 5, Trg sv. Jakoba 

1, Mazzinijev drevored 1 (Milje).
Opčine (tel. 213-718): po telefonu sa­

mo za najnujnejše primere.

PRODAM preproge in porcelanasti je­
dilni pribor, Jožica Rupp, Ul. Ros­
sini 14, Gorica (tel. 86349).

SADIKE OLJK vrste domača belica 
nudi Kmetijska zadruga v Trstu v 
'svojih trgovinah.

DEVIN — podjetje proda v novi hiši 
stanovanje ca 50 kv. m, avtonomno 
gretje na metan; in drugo stanova­
nje, 110 kv. m: 3 spalnice, dnevna 
soba, kuhinja, 2 kopalnici, balkon, 
H. nadstr.. lep razgled na morje, da­
vek IVA 2%. Tel. 040/208-251.

SESLJAN — v strogem centru, nova 
zgradba, podjetje proda trgovine, pi­
sarne in stanovanja. Tel. 040/208-251.

OSMICO je odprla Olga Grilanc v Sa- 
ležu št. 23. Toči belo in črno vino.

FOTO EGON se priporoča za fotograf­
ske usluge in javlja novo telefonsko 
številko: 766-649.

85-LETNI UPOKOJENEC, Slovenec, išče 
pomočnico za stalno oskrbo. Telefon 
040/575-436.

GOSTILNA V PREBENEGU. Nova 
upraviteljica NIVES BANI obvešča 
svoje cenjene goste, da od danes da­
lje nudi vse svoje specialitete na ža­
ru. Priporoča se za obisk!

NUDIM lekcije iz vseh predmetov na 
območju dolinske občine. Tel. 228-597.

PRODAM hišo z vrtom ter vespo 150 
v dobrem stanju. Tel. 040/231813 v 
popoldanskih urah.

PRODAM skoraj nov motorni kopač 
NIBBI 12 KS. Tel. na št. 040/814564.

HIŠO Z VRTOM tudi staro iščem v Tr­
stu ali bližnji okolici. Tel. 040/414542.

MALO SPLOŠNO ENCIKLOPEDIJO, ki 
jo je izdala Državna založba Slove­
nije. 1. in 2. del iščem. Tel. na št. 
040/911119.

OSMICO je odprl Ivan Antonič v Ce- 
rovljah.

FANT z višješolsko izobrazbo, z oprav­
ljenim vojaškim rokom in z dobrim 
znanjem srbohrvaškega in angleške­
ga jezika nujno išče katerokoli služ­
bo. Tel. 040/226-536.

PRODAM citroen 2 cv. letnik 1981 in 
vespo 150 cc. Tel. na št. 0481/44262 
od 13. do 14. ure.

MOTORNI KOPAČ 6 - 7 KS iz druge 
roke takoj kupim. Tel. na št. 0481/ 
882330.

RENAULT 15 coupé v dobrem stanju 
prodam. Cena po dogovoru. Tel. 040/ 
227124.

ZA VAŠO POROKO...

»FOTOGRAFIJA« EGON
Oglasite se pravočasno 

Telefon 766-649
TRST, Ul. Oriani 2 (Barriera)

darovi in prispevki
Za Skupnost družina Opčine daruje­

jo: družina Opel 20.000 lir; v spomin 
na Marijo Kralj daruje družina Žerjal
15.000 lir; v spomin na Svetka čoka 
daruje Avguštin čok 10.000 lir; namesto 
cvetja na grob Marije Ražem - Brce 
ekruje Kristina Grgič (Opčine) 10.000 
lir; N.N. z Opčin daruje 10.000 lir; 
Saška in Boris Grgič darujeta 50.000 lir; 
v spomin na mamo prijatelja Rina daru­
jeta Angelo in Mira Kemer 20.000 lir; v 
spomin na mamo prijatelja Rina daruje 
družina Angela Kralja (Padriče) 20.000 
lir; ob 1. obletnici smrti drage mame 
Manje daruje Angelo Kralj in družina 
(Padriče) 10.000 lir; namesto cvetja na 
grob Marije Renico (Slivno) darujeta 
Marija Sanzin in Milka Grgič 20.000 lir.

Ob 3. obletnici smrti Virgila Tula da­
ruje družina 50.000 lir za KD Pri­
morsko.

V spomin na Klavdija Čoka daruje 
družina Širca 20.000 lir za sklad M. 
Čuk.

Ob Prešernovi proslavi prispeva SKD 
Bar ko vije 100.000 lir za obnovo Tru­
barjeve domačije.

Namesto cvetja na grob Barbare Ope­
ke daruje Marija Kralj - Marc 15.000 
lir za KD Lipa.

Ob plačilu članarine darujeta Vinko 
Pauzin 10.000 lir in Leopold Ažman
10.000 lir za Društvo slovenskih upoko­
jencev v Trstu.
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1.510.— Japonski jen.................. . . 7,—
677,— Švicarski frank ....
219,— Avstrijski šiling .... ." .’ 96 —
600.— Norveška krona .... . . 211.—
31.- Švedska krona .... . . 209,—

2.180,— Portugalski eskudo . . . . 10.-
2.000,- Španska pezeta .... . . 10.-

181.— Avstralski dolar . . . . . 1.030,—
10,— Debeli dinar . . . . . . . 4,10

1.030,— Drobni dinar.................. . . 3,60

Ameriški dolar . 
Nemška marka . 
Francoski frank 
Holandski florint 
Belgijski frank 
Funt šterling . 
Irski šterling . 
Danska krona 
Grška drahma 
Kanadski dolar
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V spomin na Ličio Milič por. Raubar 
daruje Stanko Štoka z družino 10.000 
lir za ŠD Kontovel.

Gino Verginella daruje 10.000 lir za 
vzdrževanje spomenika padlim v NOB 
na Kontovelu.

V spomin na Svetko Čok daruje Min­
ka Pahor 20.000 lir za Kulturni dom 
v Lonjerju.

Namesto cvetja na grob botre Herme 
Kočevar vd. Bortolutti daruje Jolanda 
Rovatti 10.000 lir za Skupnost družina 
Opčine, 10.000 lir za SKD Tabor in
30.000 lir za cerkev sv. Jerneja na 
Opčinah.

V spomin na Kristino Slapnik daruje 
Dorka Sancin 15.000 lir za vzdrževanje 
spomenika padlim v NOB v Ricmanjih.

Namesto cvetja na grob drage se­
strične Svetke čok darujeta Mira in 
Dušan z družino 20.000 lir za Kulturni 
dom v Lonjerju.

V spomin na Svetko Čok darujejo 
Marija in Lovrenc Žerjul 20.000 lir, 
Berta Sedevčič 20.000 Ur, Vera Žerjal 
z družino 10.000 lir ter Nevenka in 
Radi Pečar 10.000 lir za Kulturni dom 
v Lonjerju.

V spomin na Franca Štranja in na 
Vero Štranj daruje Josip Vodopivec
25.000 lir za ŠD Breg in 25.000 lir za 
sklad M. čuk.

V spomin na vnuka Uroša darujeta 
nona in nono 10.000 lir za Dijaško 
matico.

V spomin na Alojzijo Racman daruje­
jo svojci 10.000 lir za sklad M. čuk 
in 10.000 lir za Skupnost družina Opčine.

V spomin na dragega prijatelja Bo­
jana Lubeja daruje Malka Kosmina 30 
tisoč lir za Združenje aktivistov osvo­
bodilnega gibanja na tržaškem ozemlju.

V spomin na Svetko Čok vd. Čok 
darujeta družim Čok - Renko 20.000 lir 
za Skupnost družina Opčine in 20.000 
lir za ŠD Adria.

V spomin na Berta Ferfoljo daruje 
Egon Piščanc 10.000 lir za TPK Sirena.

V spomin na Petra šelhausa daruje 
Egon Piščanc 10.000 lir za TPK Sirena.

V počastitev spomina Vinka Križman- 
čiča daruje združenje staršev šole F. 
Bevk in otroškega vrtca na Opčinah 
25.000 lir za OPZ MPZ Vesela pomlad 
in 25.000 lir za SKD Tabor.
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film - film - film
ureja kinoatelje 

filmi na tv zaslonu
DANIEL, 1983.

Režija: Sidney Lumet. Igrajo: Ti- 
mothy Huttom, Ed Asner in drugi. 
Italia 1, v ponedeljek, 10. marca, 
ob 23.00.

Proces in obsodba na smrt zakonr 
cev Rosemberg je v letih 50 sproži­
la veliko polemiko v Ameriki. Še da­
nes ni jasno, če sta bila res kriva 
ali sta bila le nedolžni žrtvi siste­
ma, ki ju je obtožil vohunstva in pro- 
tidržavnega agitiranja. Amerika se 
je razdelila na zatrjevalca krivde 
Rosembergovih in zagovornike njih 
nedolžnosti. Dogodek opisuje tudi 
nekaj romanov in razprav (The Ro­
semberg file, Invitation to an in- 
quest, Death house lettere, The booke 
of Daniel). Resnica pa je ostala dvo­
umna, kot je dvoumen tudi Lumetov 
film, ki nikakor ne daje odgovora 
temu vprašanju, temveč nam raje 
prikaže drugo plat dogodka, zgodbo 
nedolžnih žrtev afere, Rosembergo­
vih otrok. Otroka sta zrasla v druži­
ni odvetnika Lewina, njuno mladost 
je pretresla tragična smrt staršev, 
prehitro sta dorasla in v njunem živ­
ljenju je za vedno ostala sled tra­
gičnih trenutkov. Susan doživlja hu­
de krize, ki jo bodo privedle do pos­
kusa samomora. Njene krize vzne­
mirjajo brata in ga prisilijo, da si 
odgovori na vprašanje: kdo so v re­
snici bili njegovi starši?

IL MIO AMICO IL DIAVOLO 
— Bedazzled — Moj prijatelj 
hudič, 1967.
Režija: Stanley Doneu. Igrajo: Peter 
Cook, Dudley Moore, Eleanor Bron. 
RAI 2, v torek, 11. marca, ob 20.30.

Stanleya Donena poznamo po nje­
govih musicalih in predvsem po »Sin- 
gin in the rain«. Z Bedazzledom nam 
predlaga duhovito komedijo. Gre za 
zgodbo kuharja, ki proda dušo hu­
diču, le da bi mu izpolnil sedem že­
lja. Hudič pa se norčuje iz njega. 
Ponovna varianta Fausta, ki jo je 
Donen napisal skupno z dvema igral­
cema angleškega gledališča, Petrom 
Cookom in Dudleyem Moorom. E- 
pizode sedmih želja so Donenu po­
vod, da realizira lahkotno satiro an­
gleške družbe.

L’ULTIMA ONDA — The last 
wave — Zadnji val, 1977.
Režija: Peter Weir. Igrajo: Richard 
Chamberlain, David Gulpilil, Olivia 
Hamnett. Euro TV, v torek, 11. mar­
ca, ob 20.30.

Avstralski režiser Peter Weir je 
avtor filma Picnic at Hanging Rock. 
Z The last Wave potrjuje svoje za­
nimanje in sposobnost za fantastično- 
katastrofalne filme. Apokalipsa je 
pred vrati. Glavni junak filma je 
prepričan, da se bliža vesoljski po­
top oziroma ogromni morski potres. 
Čudežni vremenski pojavi mu krepi­
jo prepričanje. Iz pogovorov, ki jih 
ima s pripadniki avstralskega ple­
mena, izve, da ga imajo primitivci 
za polboga, ki prinaša veliko kata­
strofo, Čeprav Weir obogati film z 
zgodovinsko - sociološko temo (od­
nos med priseljenci in staroselci Av­
stralije) mu ne uspe ustvariti tiste 
napetosti, ki je v Picnic at hanging 
park, predvsem zato, ker opusti 
»namigovanje« in raje prikaže in 
razloži ves koncept filma, ki tako 
izgubi napetost.

I RAGAZZI DELLA 56.a 
STRADA — The outsider — 
Outsiderji, 1981.
Režija: Francis Ford Coppola. Igra­
ta: Matt Dillon, Diana Lane.
RAI 3, v sredo, 12. marca, ob 20.30.

Po finančnem neuspehu filma One 
from the heart je Coppola skoro isto­
časno realiziral kar dva filma, The 
Outsider in Rumble Fisch. Tematsko 
sta si podobna, oblikovno pa zelo 
različna: Rumble Fisch je posnet v 
čmobeli tehniki, medtem ko je Out­
sider barvni film, druga razlika je 
v funkciji glavnega igralca. V obeh 
filmih je namreč protagonist Matt 
Dillon, ki je prav s temi filmi postal 
nova filmska zvezda. Vendar, med­
tem ko igra v Outsiderju vlogo ju­
naka, neoporečnega idola, je v Rum­

ble Fisch še vedno junak a začasen, 
oporečen, kajti pravi idol je njegov 
brat. Filma imata skupno tematiko, 
skupina mladostnikov, istega družbe­
nega stoja, ki se istoveti pod istim 
okusom, slojem, oblačenjem. V Out­
siderju sta si nasproti »greaserji«, 
katerih družine so iz nizkih socialnih 
slojev in »socialsi«, ki so sinovi boga­
tašev. Johnny, da bi pomagal prija­
telju Pony Boyu, ubije pomotoma 
nasprotnica »socialsa«. Da bi jih 
rešil policije, jih vodja greaserjev 
(Matt Dillon) spravi na varno, med­
tem pa se napoveduje odločilna bitka 
med skupinama...

ZIO VANIA — Djadja Vanja 
— Stric Vanja, 1971.
Režija: Andrej Michalkov Končalov- 
skij. Igrajo: Sergej Bondarčuk, In- 
nokenti Smoktunovskij, Irina Miros- 
ničenko. RAI 2, v četrtek, 13. mar­
ca, ob 24.00.

Michalkov Končalovskij je nekaj 
časa sodeloval s Tarkovskim, nato 
pa se je preselil v rodno deželo Kir- 
gizijo, kjer je zrežiral več filmov. V 
tej deželi, oddaljeni od Moskve in z 
avtonomno kinematografijo, je imel 
možnost svobodno delati brez velikih 
zaprek. Ni pa bil priljubljen central­
nim oblastem, ki so za več let cen­
zurirale njegov Istorija Asi Kjaci- 
noj. Za tem je realiziral Djadja Va­
njo, ki ga je povzel po romanu Če­
hova. Gre za zgodbo strica Vanie, ki 
slu-bi za premoženje nečakinje So­
nje. Posebno zanimiva in sodobna je 
figura nesrečnega intelektualca s po­
deželja.

LA SIGNORA DELLA POR- 
TA ACCANTO — Le femme 
d’ò coté — Gospa iz bližnjega 
stanovanja.
Režija: Francois Truffaut. Igrajo- Ge­
rard Depardieu, Fanny Ardant, Henri 
Ardant. RAI 2, danes, 8. marca, 
ob 22.40.

Le femme d’à còte je z La peau 
douce najbolj strasten Truffautov lju­
bezenski film. Truffaut je pravi moj- 
stcl- prikazovanja človeških čustev, po­
želenj in strasti. V njegovih rokah po­
stane ljubezen intimna pustolovščina, 
odnos med ljubimci pa zapletena dra­
ma, ki se večkrat tragično konča. Stal­
no se stopnjuje napetost odnosa, izsto­
pa deviantnost, skoro obsedenost člo­
veških čustev, kakor da bi avtor že­
lel dokazati, da v ljubezni človek več­
krat prerase meje racionalnosti. Med 
Bernardom in Mathildo po sedmih le­
tih ponovno zažari ljubezen. Čeprav 
sta oba že poročena je njuno razme­
rje divje kot nekoč, vrstijo se tre­
nutki strastnega poželenja s trenutki 
popolnega odklanjanja. Kljub vsej pre­
vidnosti pa njuna ljubezen postane 
kmalu javna in vse kaže, da se bosta 
za vedno zapustila . . .

DIARIO Dl UNA CAMERIE­
RA — The diary of a chamber- 
maid — Dnevnik sobarice, 
1946.
Režija: Jean Renoir. Igrajo: Paulete 
Goddard, Meredith, Hurd Hatfield. 
RAI 3, danes, 8. marca, ob 17.30.

Diary of chambermaid je Renoir re­
aliziral v Ameriki. Med filmi iz tega 
obdobja je tale najbolj renoirski, tisti, 
ki se najbolj navezuje na francosko 
obdobje. Čeprav je oblikovno »črni« 
film nam Renoir ponovno predlaga 
svojo staro tematiko, ki jo je najbolje 
izrazil v La regie de jeu in sicer od­
nos gospodarjev do sužnjev in pa po­
hlep francoske buržujske družbe po 
denarju. Zgodba se odigrava v za­
četku tega stoletja v Franciji, ki jo 
je Renoir dal rekonstruirati v ame­
riških studiih in je pravzaprav po­
doba kulture »fin de siecle«, ki jo av­
tor črpa iz spominov na francoski im­
presionizem. Vsekakor je Diary of a 
chambermaid zadnji Renoirov poskus, 
da bi se povrnil na staro socialno te­
matiko, ki očitno ga ne zanima več. 
V The diary ostaja socialni pomen v 
ozadju in pride na površje psihološka 
drama junakov.

Scena iz filma Potovanje mladega Kampousta, ki ga je režiral Georgy šenge- 
laja. Film so predvajali na festivalu v Berlinu.

italijanska televizija
Prvi kanal

9.00 Televideo
- nadaljevanka

11.00 Sobotni trg
11.55 Vremenske razmere
12.00 Dnevnik 1 - kratke vesti
12.05 Sobotni trg - drugi del
13.00 Check-up - medicinska oddaja
13.30 Dnevnik
13.55 Dnevnik 1 - tri minute o. . .
14.00 Prisma
14.30 La sottana di ferro - kome­

dija
16.05 Le ragioni della speranza 
16.15 Programi prihodnjega tedna
16.30 Iz parlamenta
17.00 Dnevnik 1 - kratke vesti
17.05 R sabato dello zecchino
18.05 Košarka - italijansko prven­

stvo.
19.00 Živali od blizu
19.35 Almanah jutrišnjega dne
19.50 Vremenske razmere
20.00 Dnevnik
20.30 Buonasera Raffaella
22.30 Dnevnik
22.40 La signora della porta accan­

to - filmska drama 
23.45 Dnevnik 1 - zadnje vesti
23.50 La signora della porta ac­

canto - drugi del filma

Drugi kanal
9.00 Televideo
9.50 Programi prihodnjega tedna

10.05 Dnevi Evrope
10.35 Delitto all’isola delle capre - 

film
12.30 Dnevnik 2 start

13.00 Dnevnik 2 - Ob 13. uri
13.25 Dnevnik 2 - C’è da salvare
13.30 Dnevnik 2 - Bella Italia
14.00 Odprta šola
14.30 Dnevnik 2 - kratke vesti
14.35 Izžrebanje loterije
14.40 športna sobota
16.30 Un’azione positiva - posebno za 

dan žena
17.30 Dnevnik 2 - kratke vesti
17.35 Un’azione positiva - “drugi del
18.30 Športna poročila
18.40 Le strade di San Francisco - 

TV film
19.45 Dnevnik 2 
20.20 Dnevnik 2 - šport
20.30 La moglie più bella - filmska 

drama
22.25 Dnevnik 2 - večerne vesti
22.35 II cappello sulle ventitré - glas­

beni program
23.25 Srečanje s kinematografijo 
23.30. Dnevnik 2 - zadnje vesti
23.40 Šport

Tretji kanal

12.35 La macchina del tempo 
13.15 Tenis - Davisov pokal
17.35 II diario di una cameriera - 

film
19.C0 Dnevnik 3
19.35 Archivio dell’arte 
20.05 Odprta šola
20.30 Bernstein dirigira Mahlerjeve 

simfonije
21.00 Adele H, una storia d’amore - 

film
23.10 Pirandello a teatro e altrove

jugoslovanska televizija

Ljubljana
8.00 Poročila 
8.05 Otroška matineja 
9.50 Mati gre v Ameriko - doku­

mentarni film
10.15 čarobna veverica - oddaja iz 

niza čirule-čarule
10.20 Slovenski ljudski plesi - Šta­

jerska
10.50 ščepec širnega sveta
11.15 Ljudje in zemlja - ponovitev 
11.55 SP v smučarskih poletih -

prenos
15.30 Petelin na drsalkah - mladin­

ski film
16.20 Poročila
16.25 SP v rokometu - prenos 
18.00 Kratki film
18.30 Knjižne zanimivosti
18.45 Risanka
19.C0 Turistični globus
19.30 Dnevnik
19.45 Vremenske razmere
19.50 Zrcalo tedna
20.15 Anina zgodba - kanadski film 
21.35 Dnevnik
21.50 Ženska v NOB - dokumentarna 

oddaja
22.45 Videogodba

Koper
16.25 Rokomet - svetovno prvenstvo
19.50 Sobota v družini
20.30 Devet simfonij Ludwiga Van 

Beethovna
22.15 Solo per la musica
22.50 II brivido dell’imprevisto - TV 

film
23.30 Zdravnik in pacient - zdravni­

ška oddaja

Zagreb

15.10 Sedem TV dni 
15.40 Narodna glasba
16.10 Poročila
16.15 TV koledar
16.25 Rokomet - svetovno prvenstvo
18.00 P J v košarki: Partizan - Za­

dar
18.30 II prve roke - informativna od­

daja
19.30 Dnevnik
20.00 Moški in ženska - film
21.50 Dnevnik
22.05 Od našega dopisnika iz Var­

šave
23.35 Poročila

zasebne

CANALE 5
8.30 Alice - TV film 
9.00 Penne nere - film

10.45 Facciamo un affare - TV film
11.15 Tuttinfamiglia - kviz
12.00 Bis - kviz
12.40 II pranzo è servito - kviz
13.30 Anteprima
14.10 Bravissimo - film
16.15 Freebie e Bean - TV film
17.15 Big bang
18.00 Record - športni program
19.30 Zig zag - kviz
20.30 Grand hotel - nova serija
23.30 Parlamento in - z Eziom Bot- 

tesinijem
23.45 Première

1.00 I mostri di Hollywood - film

RETEQUATTRO
8.30 Soldato Benjamin - TV film
9.00 Destini - novela
9.40 Lucy show - TV film

10.00 Fratelli rivali - film
11.45 Tre cuori, in affitto - TV film
12.15 I Ropers - TV film
12.45 Ciao ciao - otroški program
14.15 Destini - novela
15.00 Agua viva - novela
15.50 Retequattro per voi
16.10 Quanto rompe mia moglie - 

film
17.50 Lucy show - TV film
18.20 Ai confini della notte - TV film
18.50 I Ryan - TV film
19.30 Febbre d’amore - TV film
20.30 Come si distrugge la reputa­

zione del più grande agente 
segreto del mondo - film

22.20 Retequattro per voi
22.40 Mash - TV film
23.10 Kingston - TV film 
0.10 Cinema & Co.
0.40 Ironside - TV film

ITALIA 1
8.30 Gli eroi di Hogan - TV film 
8.50 La casa nella prateria - TV 

film
9.40 Galactica - TV film

postaje

10.30 La donna bionica - TV film
11.30 Quincy - TV film
12.30 Agenzia Rockford - TV film
13.30 Tutto per denaro
14.15 Americanball
16.00 Bim bum barn
18.00 Musica è. . .
19.00 Gioco delle coppie - kviz
19.30 La famiglia Addams - TV film
20.00 Risanke
20.30 Supercar - nova serija
21.30 A-Team - nova serija
22.30 Šport
23.30 Grand prix
0.30 Deejay television

TELEPADOVA
Flamingo road - TV film

17.45 La battaglia dei pianeti - TV 
film

15.45 Proposte commerciali 
16.40 Verska rubrika
16.45 Risanke
17.45 La battaglia dei pianeti - TV 

film
18.15 Operazione ladro - TV film
19.30 L’isola del tesqro - nadalje­

vanka
20.25 Mercatino dell’occasione

TRIVENETA
15.30 Filmski program
16.00 Disperatamente tua - novela
18.30 H lumaccone - film
20.00 Pacific intemational airport - 

TV film
21.30 L’ultimo indizio - TV film
22.30 Da qui all’eternità - nadalje­

vanka
23.30 Bellamy - TV film

TELEFRIULI
13.25 Dober dan Furlanija
13.30 Senorita Andrea - novela
14.30 Musicale
18.30 Športna rubrika
19.00 Telefriuli sera
19.30 Senorita Andrea - novela
20.30 Film
22.45 Telefriuli notte
23.15 Glasbeni trg

radio

RADIO TRST A
7.00, 13.00, 19.00 Radijski dnevnik;

8.00, 10.00, 14.00, 17.00 Poročila; 7.20 
- 8.00 Dobro jutro po naše: Koledar­
ček; 7.40 Pravljica, Narodnozabavna 
glasba; 8.10 Almanah; Kulturni do­
godki; 8.40 Glasbeni mozaik; 10.10 
Koncert v cerkvi sv. Martina v Do­
lini; 11.05 Melodični orkestri; 11.30 -
13.00 Pisani listi: Poljudno čtivo, Se­
stanek ob 12 00, Lahka glasba; 13.20 
Glasba po željah; 14.10 Čas in pro­
stor: Pogovori o kulturi sožitja, na­
to: Glasbene skice; 15.00 Otroški ko­
tiček: »Iz kota v kot«. Glasbene ski­
ce; 16.00 Zbornik: Popotovanje Du­
ška Jelinčiča po Južni Ameriki, nato: 
Glasbene skice; 17.10 Mi in glasba;
18.00 Dramska vetrovnica: Ob 400- 
letnici Primoža Trubarja.

RADIO KOPER 
(Slovenski program)

13.30, 14.30, 17.30 Poročila; 6.00 
Glasba za dobro jutro; 6.05 Danes se 
spominjamo; 6.10 Vreme, prometni 
servis; 6.30 Jutranjik; 6.45 Cestne in­
formacije; 7.00 II. jutranja kronika; 
7-30 Jutranji servis; 8.00 Zaključek;
13.00 - 18.00 Vodeni kontaktni pro­
gram: Kruh in sol radia Koper; 15.30 
Dogodki in odmevi; 16.00 Glasba po 
željah; 16.30 Primorski dnevnik; 17.00 
Microchip; 17.15 Zamejska reportaža;
18.00 Zaključek.

RADIO KOPER 
(Italijanski program)

7.15, 12.30, 15.30, 19.30 Radijski 
dnevnik; 6.15, 8.30, 9.30, 1030, 13.30,
14.30, 16.30, 17.30, 18.30 Poročila; 6.00 
Glasba za dobro jutro; 6.30 Radijski 
koledar; 7.00 Dober dan; 8.00 Cor­
dialmente vostri; 8.15 Poletje ’86 z 
radiom Koper in Kompasom; 9.32 Cu­
cianovi dopisniki; 10.00 Popevka ted­
na; 10.35 Prost vstop; 10.50 Poletje 
’86 s Kompasom; 11-30 Na prvi stra­
ni; 12.00 Glasba po željah; 12.30 Pi­
ke na i; 14.45 Glasbeno popoldne; 
15.45 Glasbeni weekend; 16.32 Film 
in glasba; 16.55 Pismo od...; 17.00 
Glasbena oddaja - Disco magic; 17.15 
Poletje ’86; 17.32 V dveh je bolje; 
18.00 Bili so slavni; 18.32 Vse iz New 
Yorka; 20.00 Nočni program.

RADIO 1
7.00, 8.00, 10.00, 12.00, 13.00, 15.00,

17.00, 19.00 Poročila; 6.00 - 9.00 Ju­
tranja oddaja; 9.00 Radio tudi mi; 
10.15 Black-out; 11.00 Odprti prostor; 
11.10 Mina predstavlja; 11.43 Lanter­
na magica; 12.26 Zgodovinske oseb­
nosti: Gioacchino Murat; 13.00 Izžre­
banje loterije; 13.25 Pronto kviz; 
14.03 D. J. story - 8. del; 14.41 Gla­
sbena oddaja; 15.03 Variete; 16.30 
Doppiogioco; 17.30 Autoradio - ted­
nik; 18.00 Objektiv Evrope; 19.15 Ver­
ska odaja; 19.20 Studio za vas; 20.35 
Ci siamo anche noi; 2103 Z kakor 
zdravje; 21.30 Večerna kriminalka; 
22.27 Malo gledališče; 23.05 Telefon­
ski poziv.

RADIO 2
7.30, 8.30, 9.30, 12.30, 13.30, 16.30.

17.30, 18.30, 19.30 Poročila; 6.00 - 8.00 
Jutranja oddaja; 8.10 Radio 2 pred­
stavlja; 845 Tisoč in ena popevka; 
9.06 Odprti prostor; 9.32 Telefonski 
variete; 10.30 II piccolo grande tea­
tro; 11.00 Glasbena oddaja; 12.10 De­
želni program; 12.45 Hit parade; 15.00 
Mia cara star; 15.50 Hit parade; 
16.32 Izžrebanje loterije; 17.02 Tisoč 
in ena popevka; 17.32 Povabilo v 
gledališče; 19.10 Skupaj ob glasbi; 
19.50 Eccetera e Cetra; 21.00 Simfo­
nična glasba; 23.15 Eccetera e Cetra 
(II. del); 23-28 Zaključek sporeda.

LJUBLJANA
6.00, 6.30, 8.00, 9.00, 10.00, 11.00,

12.00, 14.00 Poročila; 6.45 Prometne 
informacije; 7.00 Druga jutranja kro­
nika; 7.25 Dobro jutro, otroci; 7.35 
Prometne informacije; 7.50 Iz naših 
sporedov; 8.05 Pionirski tednik; 9.05 
Sobotna matineja; 1005 Pojte z na­
mi; 10.25 Dopoldne ob lahki glasbi; 
11.05 Svetovna reportaža; 11.30 Sre­
čanja republik in pokrajin; 12.00 Na 
današnji dan; 12.10 - 14.00 Naši po­
slušalci čestitajo in pozdravljajo; 
12 30 Kmetijski nasveti; 14.05 Kultur­
na panorama; 15.00 Radio danes, ra­
dio jutri; 15.10 - 15.25 Popoldanski 
mozaik; 15.30 Dogodki in odmevi; 
15.55 Zabavna glasba; 16.00 Vrtiljak; 
16.40 Lojtrca domačih; 17.00 Studio 
ob 17.00 - Zunanjepolitični magazin; 
18.00 Škatlica z godbo; 18.30 Iz dela 
Glasbene mladine Slovenije; 19.00 
Radijski dnevnik; 19.25 Obvestila in 
zabavna glasba; 19.35 Za naše naj­
mlajše; 19.45 Minute z ansamblom 
Mihe Kralja; 20.00 - 23.00 Slovencem 
po svetu. Domovina je ena, Mladi 
mostovi, Naši kraji in ljudje; 22.00 - 
22.20 Iz naših sporedov; 22.50 Literar­
ni nokturno, Cene Vipotnik: Njene 
pesmi; 23.05 Od tod do polnoči.
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Stavkali boda od 24. do 28. marca

Nadaljnja zaostritev v zdravstvu 
Sindikati napovedali vrsto stavk

V večnamenskem socialnem centru

Informativna srečanja, izleti 
in družabnost za upokojence

Položaj v javni zdravstveni službi 
na Goriškem je iz dneva v dan bolj 
kaotičen, kakovost uslug in raznih sto­
ritev slabša, organizacija v razsulu. 
Obstajajo sicer načrti o reorganizaciji 
javnega zdravstva, vendar samo na 
papirju, kajti ni volje (in morda niti 
pogojev) za njihovo uresničitev. To 
niso naše in nove ugotovitve. Na to 
že mesece in pravzaprav leta opozar­
ja sindikat uslužbencev na področju 
zdravstva CGIL CISL UIL, navsezad­
nje pa se o dejanskem stanju lahko 
prepričajo občani sami ob različnih 
priložnostih. Glava, vodstvo Goriške 
krajevne zdravstvene enote je pač že 
predolgo, najbrž že od vsega začetka, 
paralizirano. Do kdaj še, vprašujejo 
sindikati, ki obenem napovedujejo v 
prihodnjih tednih vrsto protestnih 
stavk, potem ko manjše in omejene 
pobude prejšnjih dni niso zalegle.

Teden pred veliko nočjo se zato na 
poveduje v znamenju težav, zlasti v 
bolnišnicah. Od 24. do 28. marca so 
namreč sindikati oklicali vrsto razčle­
njenih stavk po posameznih oddelkih 
v bolnišnicah in tudi drugih struktu­
rah zdravstvene službe. Stavkali bo­
do predvidoma prvi dve uri vsake 
delovne izmene, razen ponoči. Kljub 
stavki bodo seveda zagotovili ustrez-

Na obisku delegacija 
s Kanarskega otočja

Te dni je na obisku v naši deželi 
delegacija gospodarskih operaterjev 
in upraviteljev s Kanarskega otoč­
ja. Delegacijo je v Gorici sprejel 
predsednik goriške trgovinske zborni­
ce, komendnik Delio Lupieri. Goste 
je seznanil z gospodarstvom naše po­
krajine, zlasti kar zadeva turistični 
sektor (Gradež) in razne sejemske 
prireditve. Turizem je namreč ena od 
pomembnejših postavk v gospodarski 
strukturi otočja ob severozahodni o- 
bali Afrike, ki meri skupaj nekaj nad 
7 tisoč kvadratnih kilometrov površi­
ne in šteje nekaj nad milijon prebi­
valcev. Poleg turizma pa Kanarčani 
v zadnjih letih uspešno razvijajo zla­
sti kmetijstvo, za kar imajo zelo u- 
godne klimatske pogoje. Prav v iz­
menjavi vrtnin in raznih južnih sade­
žev naj bi iskali možnost za naveza­
vo trdnejših gospodarskih vezi. Ta­
ke možnosti naj bi preučili na prihod­
njem srečanju. V delegaciji, ki je 
obiskala Gorico, je bil tudi župan me­
sta Santa Cruz, ki je predsedniku tr­
govinske zbornice izročil spominsko 
darilo.

Naj omenimo še, da velja na Ka­
narskih otokih poseben carinski re­
žim z različnimi ugodnostmi.

DEŽURNA LEKARNA V GORICI
Občinska lekarna, Ul. sv. Mihaela, 

tel. 851-36.

no prisotnost za primer nujnih po­
segov.

Kje so razlogi za odločnejšo in dol­
gotrajno protestno stavko. Vprašanje 
smo zastavili tajniku sindikata FISOS 
Rossiju. Razlogi so pravzaprav zme­
raj isti: totalna dezorganizacija, imo- 
bilnost upravnega odbora (ki je med 
drugim v ostavki), slabšanje storitev, 
zaostrovanje v odnosih z osebjem. Ob­
staja resna nevarnost, da se tako sta­
nje zavleče še za nekaj mesecev, tja 
do jeseni.

To pa bi pomenilo nadaljnji razkroj 
in tudi drugačne posledice. Težko si 
je recimo zamisliti začetek turistične 
sezone v Gradežu brez ustrezne zdrav­
stvene službe!

Vsa ta vprašanja naj bi čimprej, 
predvsem pa v sodelovanju s sindi­
kalnimi predstavniki, rešil upravni od­
bor, ki pa je, kot kaže, povsem ne­
močen, čeprav skuša po drugi strani, 
na svoj način reševati določena vpra­
šanja, zlasti kar zadeva nameščanje 
In premeščanje osebja.

Obstaja možnost, da bo že napove­
dana stavka preklicana? Možnosti sko­
rajda ni, je mnenje sindikatov, kajti 
upravni odbor ZKE ima premalo po­
sluha in pozornosti do sindikalnih 
predstavnikov. Slednji so dali sicer

Prvi korak za gradnjo novega mo­
sta na Idrijci in posodobitev ceste, ki 
povezuje občino Dolenje z občino Cor­
no di Rosazzo je bil narejen. Na žu­
panstvu v Cornu di Rosazzo so se 
namreč sešli delegaciji videmske in 
goriške pokrajinske uprave ter župa­
na Dolenj in Corna di Rosazzo, Lu­
ciano Bemardis in Stefano Mauro.

Na sestanku so se dogovorili za po­
stopek za čimprejšnjo zgraditev no­
vega mosta na Idrijci, pri kraju Ca­
sali Gallo in za ureditev cestnih pri­
ključkov. Župama obeh občin sta se 
obvezala za izdelavo okvirnega na­
črta lokacije novega mostu in cestnih 
priključkov, medtem ko si bosta gori- 
ška in videmska pokrajina prevzeli 
breme za izdelavo izvršilnega načrta 
in kasnejši strošek za realizacijo.

Obstoječi most na Idrijci predstav­
lja namreč ozko grlo v cestnih pove­
zavah med goriško in videmsko po­
krajino na tem delu Brd, ob izdat­
nejših padavinah in narasli vodi pa je 
most zaprt iz varnostnih razlogov. Z 
dograditvijo novega objekta naj bi 
bile vse te nevšečnosti in težave od­
pravljene.

ške mejne prehode februarja približ­
no 76 tisoč italijanskih in 81 tisoč ju­
goslovanskih državljanov: prvih je 
bilo več kot 30, drugih pa približno 
10 tisoč manj kot mesec prej.

S prepustnico je šlo čez mejo 229 
tisoč italijanskih (70 tisoč manj kot 
januarja) in 184 tisoč jugoslovanskih 
upravičencev.

Če zmanjšanje prihodov Jugoslova­
nov nekako statistično odgovarja 
manjšemu številu dni v najkrajšem 
mesecu v letu, je osip pri prehodih 
italijanskih državljanov vidnejši. Ne 
smemo pa pozabiti, da so goriški šo­
ferji konec januarja prejeli bencin­
ske bone proste cone, s katerimi je 
gorivo, čeprav za spoznanje, cenejše 
kot pri Petrolovih črpalkah.

Jožetu Srebrniču. Knjigo bodo natisnili 
v slovenskem in italijanskem jeziku.

Udeležence seje v Novi Gorici je 
pozdravil tudi deželni svetovalec KPI 
Ivan Bratina. Seznanil jih je z vlogo 
in dejavnostjo KPI v obmejnih kra­
jih, govoril pa je tudi o položaju slo­
venske narodnostne skupnosti v Itali­
ji, ki se bori za globalni zaščitni za­
kon, ter o sodelovanju med ZK v No­
vi Gorici in Posoško federacijo KPI v 
Gorici.

(m.d.)

predlog, naj bi se sestali 14. marca 
in poskušali najti rešitev za najnuj­
nejša vprašanja, vendar, po vsej ver­
jetnosti, iz tega ne bo nič.

Protest zdravnikov
V goriški splošni bolnišnici so te 

dni zabeležili nov dogodek, ki bo prav 
gotovo prispeval k nadaljnji zaostrit­
vi odnosov med osebjem in vodstvom 
bolnišnice, negativno pa se bo odra­
žal tudi glede storitev. Že nekaj dni 
namreč je zaprt pnevmološki oddelek. 
Paciente pošiljajo na medicinski od­
delek. Zaprtje tega oddelka je bilo 
sicer predvideno v deželnem načrtu 
reorganizacije zdravstva, bilo pa je 
tudi predvideno in dogovorjeno, da 
Krajevna zdravstvena enota poskrbi 
za ureditev nadomestne službe, pred­
vsem z odprtjem in usposobitvijo zu­
nanjih ambulant. To se ni zgodilo, 
ugotavljajo zdravniki, člani sindikata 
CGIL v posebnem poročilu za tisk, ki 
obenem opozarjajo pred prenagljeni­
mi in neustreznimi odločitvami. Po­
sebne ambulantne službe za kontrolo 
in zdravljenje pljučnih bolnikov ni po 
njihovem mogoče organizirati samo s 
tremi zdravniki, kakor nekateri naka­
zujejo rešitev tega vprašanja.

Sestanka na županstvu v Comu di 
Rosazzo sta se poleg županov obeh 
omenjenih občin udeležila predsed­
nik goriške pokrajine profesor Silvio 
Cumpeta in odbornik za javna dela 
Jože Cej, v predstavnišvu videmske 
pokrajine pa sta bila prisotna pred­
sednik Tiziano Venier in odbornik En­
rico Bulfome.

Renzo Redivo 
potrjen za tajnika 
KPI na Goriškem

Renzo Redivo je bil ponovno izvoljen 
za pokrajinskega tajnika Komunistične 
partije. Tako izhaja iz tiskovnega po­
ročila o poteku prve soje novega po­
krajinskega odbora KPI. Na omenjeni 
seji je bil govor o pripravi različnih 
pobud za uresničitev smernic, ki so 
izšle iz nedavnega pokrajinskega kon­
gresa stranke.

Pretep med tremi mladeniči z Ju­
ga, ki so služili vojaški rok v Go­
rici, ter fantom, dekletom in oče­
tom dekleta, do katerega je prišlo 
septembra leta 1981, so včeraj konč­
no obravnavali sodniki.

Obnova takratnih dogodkov je bila 
kar zapletena. Vse se je pričelo 14. 
septembra zvečer, ko so se danes
24- letna Ruggero Di Bitonto iz Bar­
lette, in Renato Bemi iz Caserte ter 
28-letni Francesco Camposano iz Co- 
senze v bližini glavne pošte pričeli 
prepirati s skupino domačinov. Danes
25- letni Ivo Cotič iz Sovodenj in 22 
let stara Barbara Pellizzari iz Go­
rice sta posegla med razborite mla­
deniče in jih skušala ločiti._ Preden 
jim je to uspelo, sta bila še sama 
vpletena v medsebojno obračunava­
nje, pri čemer je dekle dobilo nekaj 
lažjih osebnih poškodb.

Stvar se je pri tem zaenkrat za­
ključila, toda malo kasneje, okrog 
23. ure, sta Cotič in 50-letni Fran­
cesco Pellizzari, Barbarin oče, v 
bližini kinodvorane Corso dohitela 
trojico vojakov. Verzije o razvoju do­
godkov so sicer različne, toda dej­
stvo je, da se je pretep nadaljeval 
še ostreje kot malo prej. Prekinil ga 
je prihod orožnikov, ki so vse po­
spremili v bolnišnico. Zdravniki so 
vsakemu od šesterice ugotovili po­
škodbe od najmanj štirih do1 20 dni 
zdravljenja. Najbolj jo je skupil Ivo 
Cotič, ki so ga pridržali v bolniš­
nici.

Vsi so bili včeraj obtoženi pretepa, 
trojica vojakov pa tudi pijanosti, saj

Tudi v mesecu marcu in aprilu 
pripravljajo v okviru delovanja več­
namenskega socialnega centra v Ul. 
Baiamonti številne prireditve za sta­
rejše občane. Pri organizaciji raznih 
pobud sodelujejo goriška občina, kr­
ščanska skupnost, nekatere župnije 
in sindikat upokojencev. Poglejmo 
nekatere med pomembnejšimi prire­
ditvami in srečanji v programu za 
naslednja dva meseca.

Program za mesec marec se pri­
čenja drevi ob 19. uri v prostorih 
večnamenskega centra, kjer bo ob 
mednarodnem dnevu žena skupna ve­
čerja in družabno srečanje žensk. 
Prihodnji petek, 14. t.m. ob 16. uri, 
bodo govorili o stanovanjskem pro­
blemu s posebnim ozirom na upoko­
jence. Srečanje prirejajo sindikati 
upokojencev CGIL, CISL in UIL. Za 
naslednji petek, 21. marca, dan ko 
se pričenja pomlad, načrtujejo po­
mladanski sprehod v deželni gozdni 
park pri Plešivem. Zbirališče bo ob 
14. uri na avtobusni postaji APT. V 
primeru slabega vremena bodo spre­
hod nadomestili s tombolo v prostorih 
centra v Ul. Baiamonti.

Spored za mesec april se bo pri­
čel z dvema zanimivima informacij­
skima srečanjima. Na prvem bodo 
govorili o prejemanju pokojnin in o 
koristnih podrobnostih s tem v zvezi

stal v torek, 11. t.m. in takrat tudi iz­
volil člane pokrajinskega tajništva.

Svojevrstna pobuda 
v ladjedelnici

Kot prvi v vsej državi se bodo v 
Tržiču odzvali pobudi sindikalne zve­
ze CGIL-CISL-UIL za zbiranje pomo­
či za ogroženo prebivalstvo zahodno- 
afriških dežel. V menzi ladjedelnice 
bo 5. aprila kulturna prireditev, na­
menjena občinstvu. Nastopil bo tr­
žaški polifonski zbor konservatorija 
in plesna šola Ceroni iz Vidma, sku­
paj z recitatorji. Izkupiček bodo na­
menili v skupni sklad, v katerem naj 
bi v doglednem času zbrali okrog 3 
milijarde lir za finansiranje nekate­
rih načrtov v državi Mah. Koncert 
prireja sindikalna zveza CGIL-CISL- 
UIL v sodelovanju z ustanovo UNI 
CEF. Program in namen prireditve 
je na včerajšnji tiskovni konferenci 
v ladjedelnici pojasnil namestnik taj­
nika delavske zbornice CGIL Giulia­
no Bon.

so orožniki ugotovili, da so mladeni­
či nekoliko »dišali« po alkoholu. Po 
posegih javnega tožilca in zagovor­
nikov so sodniki oprostih Barbaro 
Pelizzari, ki je pri zadevi imela naj­
bolj postransko vlogo, vseh pet mo­
ških pa obsodiU na 40 tisoč lir globe 
in plačilo sodnih stroškov. Trojico 
vojakov so glede pijanosti oprostili 
zaradi pomanjkanja dokazov.

Javna skupščina 
v podjetju Ansaldo

V podjetju Ansaldo bo v ponedeljek 
ob 8.30 javna skupščina, kjer bodo 
člani tovarniškega sindikalnega sve­
ta seznanili upravitelje in predstav­
nike pohtičnih strank s položajem v 
tovarni. Kakor znano, v načrtu pre- 
osnove podjetij iz skupine Ansaldo, 
ki ga je pred kratkim objavilo ge­
neralno ravnateljstvo, ni vključen tr- 
žiški obrat.

OBČINSKO GLEDALIŠČE 
KRMIN

DANES ob 21. uri.
JUTRI ob 15., 17., 19. in 21. uri

Partitura incompiuta 
per pianola meccanica

(SZ, 1976, rež. Nikita Mikhalkov)

Srečanje pripravljajo sindikalne orga­
nizacije in bo v petek, 4. aprila ob 
16. uri. Teden kasneje ob isti uri 
bo občinski tehnik Odorico na raz­
polago upokojencem za vsakovrstne 
informacije v zvezi z novim občin­
skim davkom na storitve TASCO.

V petek, 16. aprila se bo na igrišču 
pri sedežu centra pričel turnir v ba­
linanju za amaterje. V ponedeljek, 
21., so upokojenci vabljeni na film­
sko predstavitev v kinodvorani Stel­
la Matutina, za konec meseca aprila 
pa imajo na sporedu dva izleta: v 
soboto, 26., bodo že zjutraj odpoto­
vali proti Tolmeču, kjer si bodo skup­
no ogledali muzej ljudske umetnosti 
in tradicij ter se srečah s tam­
kajšnjimi upokojenci v torek, 29., pa 
bo cilj izleta Cargnacco z ogledom 
tamkajšnje cerkve.

GLASBENE MATINEJE

Jutri duo
Fornaciari - Hayashi

Violinist Marco Fornaciari in pia­
nistka Yukako Okayama Hayashi bo­
sta gosta jutrišnje glasbene matineje 
v deželnem avditoriju v Gorici, ki jo 
prireja društvo »Rodolfo Lipizer«.

Fornaciari je eden od stebrov zna­
nega komornega orkestra »I solisti ve­
neti«, ima za sabo bogato koncertno 
dejavnost, leta 1984 pa je tudi nastopil 
na 33. mednarodnem violinskem nate­
čaju v Gorici. Pogostoma nastopa ob 
spremljavi pianistke Hayashi, ki je 
sicer doma v Toki ju, ki pa si je svo­
jo koncertno pot odprla v Italiji in v 
nekaterih drugih evropskih deželah. 
Spored jutrišnjega koncerta obsega 
skladbe D. Milhauda, Bacha in Fran­
cka.

ZSKD ZSŠDI

PROSLAVA
OB MEDNARODNEM

DNEVU ŽENA
Kulturni dom Gorica, petek, 

14. marca, ob 20.30.
(Kulturna dvorana) 

Nastopajo:
— otroški zbor Oton Župančič iz 

Štandreža;
— recitatorke in gojenci Glasbe­

ne šole iz Sovodenj;
— (telovadnica) : kotalkarji KŠD 

Vipava s Peči

prireditve
UNIFAX - Klub slovenskih akadem­

skih študentov - Vas vasi na Akadem­
ski gala party v soboto, 15. marca 
1986, v Kulturnem domu v Gorici. 
Vstop izključno z vabili, ki so na raz­
polago pri članih društva. Nastopila 
bo tržaška kabaretna skupina.

Mladinski krožek Gorica priredi 
drevi od 20. ure dalje plesni večer 
v Kulturnem domu. Vstop samo z va­
bili. Rezervacije pri blagajni doma 
od 16. do 18. ure.

kino
Gorica

VERDI 18.00 — 22.00 »Rocky IV.«. I- 
gra Silvester Stahone.

CORSO 17.30—22.00 »Nove settimane 
e mezzo«. Prepovedan mladini pod 
14. letom.

VITTORIA 17.30—22.00 »La calda ma­
trigna«. Prepovedan mladim pod 18. 
letom.

Tržič
EXCELSIOR 18.00—22.00 »I Goonies«.
COMUNALE 17.15—21.45 »Ginger e 

Fred«.
Kr min

OBČINSKO GLEDALIŠČE 21.00 »Par­
titura incompiuta per pianola mec­
canica«.
Nova Gorica in okolica

SOČA 18.00—20.00 »Nora invazija na 
Kalifornijo«. 22.00 »Erotski tip«.

SVOBODA Zaprto.
DESKLE 19.30 »Osamljeni obupanec«.

DEŽURNA LEKARNA V TRŽIČU 
Sant’Antonio, Ul. Romana, tel. 40497.

POGREBI
Danes v Gorici: ob 12.30 Marija 

Rožič iz splošne bolnišnice v cerkev 
in na pokopališče v Podgori.

Promet skozi mejne prehode na Go­
riškem je v mesecu februarju znat­
no upadel. Ugotovitev izhaja iz me­
sečne statistike obmejne policije in 
primerjave s podatki v mesecu ja­
nuarju, ko je bil nasprotno promet 
dokaj živahen. Februarja so skupno 
našteli 570 tisoč 793 prehodov meje 
v obeh smereh. Zmanjšanje v pri­
merjavi z januarjem,, ko je preho­
dov čez mejo bilo skoraj 710 tisoč 
je torej kar 20-odstotno.

Analitični podatki pričajo o zmanj­
šanju tako mednarodnega kot malo­
obmejnega prometa, čeprav je padec 
najbolj viden pri slednjem in še po­
sebej za lastnike prepustinc na itali­
janski strani meje.

S potnim listom je šlo skozi gori-

Novogoriški komunisti 
o sodelovanju ob meji

V Novi Gorici so na programsko-vo- 
lilni seji občinske organizacije Zveze 
komunistov obravnavah tudi stike med 
komunisti v obmejnih krajih obeh dr­
žav, o čemer je v svojem poročilu go­
voril sekretar ZK Danilo Zorn. Spo­
ročil je, da bodo v Novi Gorici kmalu 
izdali v knjižni obliki gradivo s po­
svetovanja, ki je Rilo pred časom, o 
komunističnem poslancu v italijanskem 
parlamentu in protifašističnem poslan­
cu v italijanskem parlamentu in proti­
fašističnemu voditelju v naših krajih,

Med goriško in videmsko pokrajino

Okvirni dogovor o postopku gradnje 
novega mosta na reki Idrijci

Pokrajinski odbor se bo vnovič se-

Februarja občutno zmanjšanje 
prometa skozi mejne prehode

Mile obsodbe zaradi pretepa 
med tremi vojaki in domačini
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Med občino Sovodnje in Gorica

Ze tri desetletja traja spor 
glede občinske meje v Škrlj ah

V Kulturnem domu s sodelovanjem Kirioateljeja

Zgodovina in družba v filmih 
za dijake italijanske šole

Občina Sovodnje bo letos praznovala 
35 letnico obnovitve upravne avtono­
mije. Prav toliko pa je star tudi spor 
s sosednjo občino Gorica za nekaj 
hektarjev veliko območje vzdolž po­
krajinske ceste med Gorico in Zagra- 
jem. Spor se pravzaprav rešuje že 
od začetka šestdesetih let, vendar je 
zadeva v glavnem obstala na mrtvi 
točki. Sovodenjski upravitelji so se 
doslej zmeraj sklicevali na zakon št. 
17 z dne 3. januarja. 1951 in njemu 
priloženo dokumentacijo glede dolo­
čitve meje občinskega ozemlja. Gori­
čani vztrajajo pri trditvi, da je spor­
no ozemlje del katastrske občine štan- 
drež, ki je bila v dvajsetih letih v ce­
loti priključena Gorici.

Spor je v sedemdesetih letih sku­
šala poravnati s svojim posredovanjem 
tudi dežela, a se je poskusu kmalu 
odpovedala in vsakršno odločitev nato 
prepustila občinama. Najbrž bo zade­
va ponovno v ospredju čez kakšno 
leto, ko se bodo pričele priprave za 
popis prebivalstva. Takrat bodo nam­
reč občine morale navesti tudi more­
bitne ozemeljske spore.

Kako je spor pravzaprav nastal? 
Ne bo narobe, če zapišemo, da je 
spor pravzaprav posledica precejšnje 
netočnosti, Id so jo zagrešili v Rimu. 
Dekretu predsednika republike, s ka­
terim je bil razglašen zakon, je bila 
namreč priložena vojaška specialka v 
merilu 1:25.000 z oznako meje ponov-

Pred tremi leti smo se spomnih 
90-letnice ustanovitve osrednjega pla­
ninskega društva v Ljubljani, enak 
jubilej je lani slavila revija Planin­
ski vestnik. Letos pa mineva 90 let 
od ustanovitve Soške podružnice pla­
ninskega društva v Tolminu. Jubilej 
torej, ki še posebej zanima planince 
na Primorskem, tostran in onstran 
meje. Nastanek Soške podružnice po­
meni namreč začetek organiziranega 
planinstva med Slovenci v teh kra­
jih.

V jubilejnem letu se bo na Pri­
morskem, v raznih krajih, zvrstilo 
več prireditev. V Tolminu [pripra vijta jo 
dokumentarno razstavo, vrsto nateča­
jev, pošta pa bo 14. marca, na dan 
ko je bila Soška podružnica ustanov­
ljena, izdala tudi priložnostni žig. V 
pripravi so tudi posebna brošura,

no ustanovljene občine Sovodnje. Do­
kument je bil za občino že od vsega 
začetka dokončen in nespremenljiv, 
saj je bistveni del zakona, s katerim 
je bila obnovljena upravna avtonomi­
ja. Tako razmejitev so ves čas do­
sledno upoštevali in sporno ozemlje 
imeli za del občinskega teritorija. Ta­
koj ob ustanovitvi območje ni bilo po­
zidano, pač pa so bile kasneje tu 
zgrajene nekatere hiše, kar je reše­
vanje pravzaprav še otežilo.

Med prelistavanjem zajetnega svež­
nja dokumentov smo naleteli na mar- 
sdkatero zanimivost. Med drugim iz­
haja iz dokumentacije, da je eden od 
občanov, ki so na spornem ozemlju 
gradili hišo, zaprosil za gradbeno do­
voljenje občino Sovodnje in občino 
Gorica, skoraj bi bil 'moral nato tudi 
obema plačati trošarinski davek (ta­
krat je bila namreč v veljavi še ta 
davščina), a so potem zadevo nekako 
uredili, da je plačal samo eni občini.

Leta 1976 je o zadevi razpravljal 
občinski svet v Sovodnjah ter na seji 
18. maja soglasno zavrnil zahteve go­
ričke občine po omenjenem ozemlju. 
V začetku leta 1980 je goriška občina 
izdelala predlog za ureditev zadeve: 
šlo naj bi za nekakšno zamenjavo 
zemljišča. Sporno ozemlje, skupaj s 
petimi hišami bi prišlo v pristojnost 
goriške občine, slednja pa bi sovodenj- 
ski prepustila enako veliko območje 
ob Soči, v neposredni bližini čistilne

značka, nalepke. Osrednja proslava 
ob 90-letnici Soške podružnice bo 
20. julija pri koči na Razor planini, 
ki so jo tolminski planinci v zad­
njih letih zelo lepo prenovili.

Podelitev priznanj 
literarnega natečaja

V župnijski dvorani v Medeji bodo 
v soboto, 15. t.m. ob 20. uri podelili 
priznanja 2. literarnega natečaja »Eu­
genio Simonetti«. Istočasno bodo pred­
stavili tudi knjigo domačina Giovan­
battista Budina »DalTIsonzo al Don«. 
Knjigo bo predstavil Aldo Gallas.

Večer bodo popestrili z nastopom 
znanega harmonikarja Lida Bregan­
ta. Prireditev pripravlja občinska u- 
prava.

naprave za odpadke. Predlog ni bil 
sprejet, niti zavrnjen. Tako ostaja 
vprašanje še naprej odprto, težjih po 
sledic pa ni.

Sovodenjska občina je bila, kakor 
druge manjše občine v naših krajih, 
razpuščena s kraljevim dekretom št. 
2248 z dne 24.11.1927, njeno ozemlje 
pa priključeno občini Miren. Po raz­
mejitvi je del ozemlja, ki je pripadlo 
republiki Italiji, upravljala občina Za- 
graj, medtem pa se je tudi sprožil po­
stopek za ponovno pridobitev upravne 
avtonomije, kar se je zgodilo v začet­
ku leta 1951. V Uradnem listu št. 25 
z dne 31.. 1.1951 je bil objavljen ome­
njeni zakon št. 17, ki ustanavlja ob­
čino Sovodnje in ji tudi določa meje. 
Z istim zakonom je bila ustanovljena 
tudi občina Števerjan, občini Dober­
dob pa priključeni deli ozemlja v Do 
lu, od Devetakov do Bonetov. To 
ozemlje, ki je bilo del občine Opatje 
selo, do razmejitve, je tudi upravljala 
občina Zagraj. Z istim zakonom št. 17 
je bilo občini Krmin • priključeno ob 
močje Plešivega in Gradiča, na za 
hodnem robu Brd.

Mejni spor med Sovodnjami in Go­
rico pa ni edini primer, oziroma po 
sledica birokratske (ne)točnosti. Po 
dobno vprašanje se je namreč poja­
vilo tudi glede razmejitve med obči 
hama Sovodnje in Doberdob in je 
sporno ozemlje obsegalo kar nekaj 
nad 100 hektarov površine.

Kot znano so v Jugoslaviji ob kon­
cu lanskega leta sprejeli nove zako­
ne in druge predpise s področja de­
viznega in zunanjetrgovinskega siste­
ma. Določeni so novi strožji pogoji 
bodisi za ohranitev ah pa pridobitev 
pravice do opravljanja zunanjetrgo­
vinske dejavnosti. Zaradi tega bodo 
morala trgovska in druga podjetja, 
ki se ukvarjajo z zunanjo trgovino, 
opraviti novo registracijo pri pristoj­
nem sodišču. Po ustreznem odloku ju­
goslovanske vlade mora »organiza­
cija, ki ima sedež na maloobmejnem 
območju in hoče sodelovati v malo­
obmejni menjavi, izpolnjevati vse po­
goje za zunanjetrgovinsko registraci­
jo in prevzeti obveznost, da bo na 
leto izvozila vsaj za milijon dolar­
jev«.

Delovna organizacija »Primorje - 
Export« v Rožni dolini spada med ti­
ste izvoznike, ki v Sloveniji izpolnju-

Okrog 250 dijakov tehničnega zavo­
da za geometre »N. Pacassi« si je v 
prejšnjih dneh, skupaj s profesorji, 
v goriškem Kulturnem domu ogleda­
lo film »I compagni«. Pobudo je o- 
mogočil upravni dom Kulturnega do­
ma s tehničnim sodelovanjem Kino- 
ateljeja. Pred pričetkom filma je član 
Kinoateljeja Davorin Devetak pred­
stavil dijakom film,. s katerim se je 
pričel pravzaprav daljši ciklus, ki bo 
dijakom omogočil ogled desetih fil­
mov.

Do pobude je prišlo na željo šole, 
ki je pni oblikovanju programa našla 
oporo pri našem slovenskem film­
skem krožku, ki se v Gorici kot edi­
na organizirana skupina specifično 
ukvarja s filmskim delovanjem in 
programiranjem. Namen ciklusa, ki 
predstavlja zanimiv pioskus bogati­
tve šolskih programov z dopolnilnimi 
dejavnostmi, je podati skozi filmski 
medij niz informacij, ki dopolnjujejo 
šolske programe in tudi odpirajo no­
va vprašanja in lahko učinkovito sti- 
mulirajo radovednost dijakov.

Program filmov obsega pretežno 
dela, ki na razhčne načine prikazu­
jejo nekatere trenutke evropske zgo­
dovine v tem stoletju, p>a tudi filme, 
ki skušajo prikazovati razvoj itali­
janske družbe. Prihodnji teden bo 
tako na sporedu film »Uomini con­
tro«, sledil bo film o umoru Matteot- 
tija in takratnem uveljavljanju fa­
šizma v Italiji. Dijaki si bodo lahko 
ogledah tudi film »Gli ultimi«, ki pri­
kazuje življenje in kulturo v tipični

jejo vse pogoje za ohranitev zuna­
njetrgovinske registracije. Pogoji so 
težki, toda »Primorje - Export« je po­
membna organizacija, ki še dalje ši­
ri in veča svoje poslovanje. Priprav­
lja se na primer za nadaljnjo grad­
njo blagovnega terminala na mejnem 
prehodu Vrtojba - Štandrež, prispe­
valo bo sredstva za oblikovanje ca­
rinske cone na goriškem območju ju­
goslovansko - italijanske meje in je 
med pobudniki za zgraditev modemih 
avtocestnih p»ovezav med Itahjo in 
Jugoslavijo, ki jih določajo Osimski 
sporazumi.

(m.d.)

DEŽURNA LEKARNA V GORICI
Občinska lekarna, Ul. sv. Mihaela, 

tel. 851-36.

DEŽURNA LEKARNA V TRŽIČU
Sant’Antonio, Ul. Romana, tel. 40497.

furlanski vasi pred kakim desetlet­
jem.

V nadaljnjem spx>redu so filmi
»Tempi moderni«, »Kap»« in »Mephi- 
sto« (o nacizmu iz dvoje zornih ko­
tov), nato p»a trije filmi, ki načenja­
jo nekatera danes zelo aktualna 
vprašanja: problem mafije (film
»Salvatore Giuhano«), svet informi­
ranja (»Sbatti il mostro in prima pa­
gina«) in mnoga vprašanja o člove­
ku, svobodi in družbenih konvenci­
jah, ki jih načenja Bunuelova moj­
strovina »Fantom svobode«. Projek­
cije so namenjene dijakom šole za 
geometre in bodo po enkrat tedensko 
v dopoldanskem času v Kulturnem 
domu.

Pobuda je zanimiva in ni izključe­
no, da bo zgledu sledila še kaka go­
riška šola. Kot so namreč že pokaza­
le predstavitve nekaterih slovenskih 
filmov za naše srednje šole, je lah­
ko film prijetno in obenem koristno 
sredstvo za obogatitev znanja, kritič­
nih sp»sobnosti in nasploh kulture di­
jakov.

Komemoracija 
ob 10-Ietnici smrti 
Severina Devetaka

V sekcijah KPI v Jamljah in Do­
berdobu so se te dni ob 10-letnici 
njegove smrti sp»mnili Severina De­
vetaka.

Severino se je rodil v Dolu, 5. fe­
bruarja 1948, zap>oslen pa je bil v 
tržiški ladjedelnici, kjer se je vklju­
čil v napredno sindikalno gibanje. 
Že zelo mlad je stopil v vrste KPI 
in bil aktiven v jameljski in dober- 
dobski sekciji KPI. Na upravnih vo­
litvah leta 1975 je bil izvoljen na li­
sti občinske enotnosti in zatem pre­
vzel odgovornosti v občinskem od­
boru, kjer je odgovarjal za šolstvo. 
Dolžnost je opravljal zelo prizadev­
no: žal pa je zla usoda že nekaj 
mesecev zatem pretrgala njegovo 
mlado življenje.

Ob obletnici smrti so Severinovi 
tovariši pripravih krajšo spominsko 
svečanost.

darovi in prispevki
Za društvo Pionirjev prve pomo­

či so v razne namene darovali Jo­
žica Sebenič 40 tisoč, Tarcisio Vidoz
5.000, Irma Zapport 5.000, Valburgo
5.000, Natalia Calligaris 10.000, Mi­
chele Tucci 30.000, Tommaso Saitta
20.000, Ahce Russian 10.000, Firminia 
Zin 60.000, Franco Narduzzi 80.000, 
Michele Tucci (2. prispevek) 20.000, 
Ida Riavi 10.000, Bruno in Costanza 
Pascoli 50.000, Franca in Giorgio Co­
rnei 50.000 lir.

Osrednja proslava bo 20. julija

Leta 1896 je bila ustanovljena 
Soška podružnica PD v Tolminu

»Primorje - Export« ima pogoje 
za ohranitev registracije

Dolgčas? V števerjanski knjižnici ne vedo, kaj pomeni
Ko človek s trga vrh najvdšjega 

števerjanskega griča stopi skozi vra­
ta, ob katerih ga skoraj neopazen 
napis opozarja, da gre v občinsko 
knjižnico, v majhno in preprosto so­
bo, ki jo na treh straneh obdajajo 
kovinske police s knjigami in revi­
jami, prinaša morda s seboj kak 
nagajiv predsodek. V vasi, ki je 
med najmlajšimi v pokrajini, kjer 
so hiše na široko posejane po gri­
čevnatem pobočju, kjer se skoraj 
vsaka družina tako ah drugače u- 
kvarja s kmetijstvom, ki med vsemi 
poklici ni najbolj radodaren glede 
prostega časa, si verjetno zunanji 
obiskovalec pričakuje, da knjižnica 
ni prav med najbolj živimi deli vasi.

Tudi ne, da bi zahajali v skrajno­
sti in si ustvarih podobo knjižničar­
ke kot osebe, ki ima največ opravka 
s pajčevinami in prahom, si lahko 
človek pričakuje precej velik pre­
sledek med prihodi posameznih obi­
skovalcev v ta prostor, ki v nje­
govih očeh živi malce tiho, odmak- 
Ijeno, celo zapostavljeno, glede na 
pomen, ki gi morala imeti knjižnica. 
Toda dovolj je, da se obiskovalec za 
kake pol ure torkovega ali sobotne- 
nega popoldneva, ko je knjižnica od­
prta za občinstvo, zadrži v tem pro­
storu, da se mu razblinijo vsi ti 
predsodki ob spoznanju, da je v 
Vasi malo krajev, ki bi bili polni 
življenja kot knjižnice.

Mlada knjižničarka, Mirjam Sim­
čič, študentka na filozofski fakulteti 
v Trstu, res nima časa, da bi se 
v knjižnici dolgočasila.

»Naša knjižnica je sicer skromna, 
tudi v primerjavi z drugimi vasmi, 
kjer razpolagajo z večjimi prostori 
in številnejšimi knjigami«, nam je 
takoj povedala Mirjam, ko smo jo 
obiskali in zaprosili, naj nam pove,

kaj pravzaprav knjižnica lahko ponu­
di obiskovalcem. »Sedaj razpolaga­
mo s približno 2 tisoč knjigami. Ne­
kaj več kot polovica je italijanskih, 
ostale pa so slovenske.«

Najin pogovor se je nato nadalje­
val, ne brez težav in prekinitev, ko 
so skoraj drug za drugim stopali v 
knjižnico njeni mladi obiskovalci, po­
večini učenci in dijaki. Nekateri so 
Mirjam vprašali za nasvet in pomoč 
pri iskanju te ah one knjige, drugi 
so potrebovali gradivo za neko raz­
iskavo, tretji so se v knjižnici po­
čutili kot doma in so samozavestno 
stopili k pohci, kjer so z gotovostjo 
segli po knjigi, ki so jo potrebo­
vali.

Med eno in drugo prekinitvijo se 
je razgovor nadaljeval z vprašanjem, 
ali morda razpolaga knjižnica z bo­
gatejšo literaturo na kako specifično 
tematiko.

»Žal zaenkrat ne. Premalo je še 
knjig, da bi se lahko specializirali. 
Zato pa skuša knjižnica zadostiti 
raznovrstnim potrebam uporabnikov. 
Učenci in dijaki dobijo na teh po­
licah kar dovolj gradiva za vsako 
šolsko raziskavo: na voljo imajo
splošne enciklopedije in tudi enciklo­
pedije o posameznih vedah, zgodo­
vinsko, literarno, znanstveno, enci­
klopedijo Furlanije - Julijske krajine 
in še druge. Precej je mladinske li­
terature, zanemarjeno pa ni niti 
področje literarnih del za odrasle, saj 
premoremo dela slovenske, italijan­
ske in drugih svetovnih književno­
sti.«

— Pred nedavnim je občinska u- 
prava zaprosila deželo za štiri mili­
jone prispevka za obogatitev knjiž­
ne zbirke in opremo prostorov. Knjiž­
nica torej s časom raste?

»Seveda, morda počasi, vendar

vsako leto nekaj pridobimo. Lani smo 
prejeli poldrugi milijon, ki je omo­
gočil nabavo nove omare in nakup 
novejših knjig. V zadnjem času smo 
se naročili tudi na Novi Matajur, 
Naše razglede, Zdravje, Cicibana in 
obogatili našo zbirko časopisov in 
revij, ki tako šteje kakih petnajst 
rednih publikacij.«

Kaj pa uporabniki? Verjetno 
zahaja v knjižnico pretežno šolska 
mladina.

»Učenci in dijaki so res moji stal­
ni gostje v teh prostorih. Niso pa 
edini, ki obiskujejo knjižnico in si 
izposojajo knjige. V enem letu smo 
posodili tudi do 700 knjig, povprečje 
zadnjih let pa je okrog 500 posoje­
nih izvodov. Približno tričetrt jih

gre mladim, so pa tudi odrasli, ki 
si občasno izposodijo knjigo: pred­
vsem šolniki, pa tudi gospodinje in 
kak upokojenec, ki si žehjo prijetne­
ga čtiva. To glede izposojanja. Po­
tem pa je tu še obiskovanje knjižni­
ce, kjer daleč prevladujejo mladi, 
učenci, ki se zanimajo za pravljice 
in slikanice, in srednješolski dijaki, 
ki jim je knjižnica nenadomestljiva 
pri šolskih raziskavah. Občasno pri­
hajajo tudi višješolci in kak uni­
verzitetni študent, ki tudi v skrom­
ni vaški knjižnici lahko dobijo kaj 
koristnega.«

— V zadnjih letih se razvijajo raz­
ne oblike sodelovanja in medsebojne­
ga dopolnjevanja med knjižnicami. 
Morda tudi števerjanska sodeluje s 
kako drugo knjižnico?

»Že precej časa smo vključeni v 
pokrajinski knjižnični sistem. To nam 
omogoča, da od središčne goriške 
knjižnice prejmemo' na posodo knji­
ge, ki jih pri nas nimamo. Vsaka 
dva ali tri mesece te knjige (sedaj 
jih imamo izposojenih približno sto) 
zamenjamo z drugimi, kar za naše 
razmere pomeni vsekakor pridobi­
tev«.

Mirjam je že spet morala prisko­
čiti nekomu na pomoč pri iskanju 
knjige. To smo izkoristili za kratek 
razgovor z dijaki in učenci, ki so v 
tistem trenutku sedeli ob mizah, po 
katerih so posejali kak ducat knjig. 
»Vedno prihajam v knjižnico, razen 
ko sem bolana«, nam je takoj pove­
dala simpatična 8 let stara Andrejka 
Hlede, ki so ji, tako kot sošolki 
Gaji Gravner, všeč knjige s slikami 
o živalih in rožah, radi — vsaj tako 
sta svečano zagotovili — pa prebi­
rata tudi zgodovinske knjige. Kaj 
pa fantje, Andrej Hlednik in Darjo 
Del Negro, ki obiskujeta osnovno šo­
lo v Števerjanu, ter Jurij in Walter 
Hlede, ki hodita v srednjo šolo v 
Gorico? Priteguje jih živalski svet, 
skrivnosti vesolja in cela vrsta dru­
gih radovednosti, med temi spozna­
vanje človeškega telesa, kot je od­
krito povedal eden med njimi in 
sprožil kako hudomušno pripombo o- 
stalih o značaju tega zanimanja. Po­
sebno najmlajšim pa so kar zažarele 
oči, ko smo omenili zbirke stripov, 
s katerimi si v odmorih med učenjem 
v knjižnici lahko prijetno kratijo 
čas.

Otroci bi nam bili gotovo povedali 
še kaj, pa tudi dijaki, ki so še 
prihajali v knjižnico, tako da se 
je prostor zdel že skoraj pretesen, 
toda naša beležnica je bila zaenkrat 
že polna. Bo pa za kdaj drugič.
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TENIS: v Davisovem pokalu Na mednarodni amaterski dirki za »10. trofejo ZSŠDI«

Italijani v vodstvu
PALERMO — Italija je dobro za­

čela svojo pot v Davisovem pokalu 
(svetovna skupina). Po prvem dnevu 
namreč vodi z 1:0 proti Paragvaju, 
Panatta pa ni brez možnosti, da pro­
ti Pecciju pribori še drugo točko.

V prvem včerajšnjem srečanju je 
Cancellotti z gladkim 3:0 (6:4, 6:2, 
6:1) odpravil mladega, 23-letnega Cha- 
pacuja (319. na svetovni lestvici), ki 
ga je paragvajski trener dokaj nepri­
čakovano poslal na igrišče namesto 
izkušenega Gonzalesa, ki pa ni v for­
mi. V drugem srečanju sta se pome­
rila Panatta in Pecd. Prvi set je o- 
svojil Pecci s 6:4, drugega Panatta 
z 11:9, v tretjem pa so pri rezultatu 
5:5 zaradi teme dvoboj prekinili.

Pravi maratonski boj pa se je bil 
v Beogradu, kjer prav tako v 1. ko­
lu svetovne skupine igrata Jugoslavi­
ja in Sovjetska zveza. Po prvem dne- 
cu je rezultat izenačen 1:1.

V prvem srečanju sta se pomerila 
Orešar in Česnokov. Zmagal je Če- 
snokov s 3:2 (10:8, 7:5, 2:6, 0:6, 5:7), 
vendar šele po petih uredi in pol igre.

Krajše, a zato nič manj razburljivo 
ni bilo niti srečanje med Živojinovi- 
čem in Zverevom, ki se je po treh 
urah in pol končalo z zmago domači­
na. Po prvih dveh setih ni kazalo 
najbolje, saj je Živojinovič zgubil o- 
ba, nakar je prišlo do preobrata. 
Končni rezultat v korist Živojinoviča 
je 3:2 (3:6, 6:8, 6:3, 6:4, 6:0).

Danes moški in ženski smuk
Tekmovanja za svetovni smučarski 

pokal se bodo danes nadaljevala z 
dvema tekmama. Moški se bodo v 
Aspnu v ZDA pomerili v smuku, prav 
tako v smuku pa bodo tekmovala tudi 
dekleta, in sicer v Sushineu v Kanadi.

Kelly utrdil vodstvo
Na 6. etapi kolesarske dirke Pa­

riz - Nica je zmagal Španec Munoz, 
na skupni lestvici pa je Irec Kelly 
še utrdil vodstvo.

Dirka tris
Zmagovita kombinacija dirke tris 

je ta teden 10—13—5. Dobitniki bodo 
prejeli po 2.800.000 lir.

Vesti iz Lonjerja so prežete s zmer­
nim optimizmom. Odziv na dirko za 
»10. trofejo ZSŠDI« je imel uspeh, 
ki je presegel pričakovanja in jutri 
bi se moralo na startu zvrstiti kakih 
150 kolesarjev. Na predstavitvi dir­
ke je pred dnevi tržaški kolesarski 
veteran Giordano Cottur zagotovil, 
da »... bo lepo vreme...« in Lonjerci 
gotovo navijajo zanj.

Dobra polovica prijavljenih še ni­
ma imena, ker se je veliko ekip vpi­
salo samo s številom kolesarjev, med 
znanimi pa je že dovolj takih, ki 
vzbujajo vse spoštovanje med izve­
denci. Maurizia Fondriesta (Glem 
Gas Treviso) poznamo celo kot pro­
tagonista lanskega svetovnega prven­
stva, v ekipah iz Slovenije pa najde­
mo Janeza Lampiča (Sava Kranj), 
Sandija Papeža (Novo mesto) in Ju­
reta Pavliča (Rog Ljubljana), ki 
predstavljajo konico jugoslovanske 
državne reprezentance.

Fondriest bo nastopal v sklopu e- 
kipe, ki ima v svojih vrstah tudi moč­
na Mazzocca in Pariseja in je zato

glavni favorit za to preizkušnjo. Med 
mlajšimi kolesarji bo po mnenju izve­
dencev iskal uveljavitev Furlan Ca- 
misin, ki se odlikuje v končnih na­
letih. Poseben rekord bo z lonjersko 
dirko dosegel Kranjčan Bojan Ro­
pret. Doslej je bil prisoten na vseh 
dirkah Adrie. Četrto mesto iz leta 
1980 je njegov najboljši uspeh.

Z neuradnim startom v Lonjerju 
(12.45) in z uradnim (13.15) v Bar- 
kovljah ter na podlagi poprečne br­
zine 40 km na uro bo pisana kara­
vana potovala po Tržaški in Goriški 
po naslednjem umiku: Sesljan (13 
km ob 13.35); Tržič (22 - 13.47): Ron- 
ke (26 - 13.53) Rcdipuglia (30- 14.00); 
Zagraj (33 - 14.04); Gabrije (45 - 
14.23); Jami je (55 - 14.38); Štivan 
(60 - 14.45); Sesljan (65 - 14.53); 
Mavhinje (68 - 14.57) ; Šempolaj (72 - 
15.03); Božje polje (79 - 15.14); Pro­
sek (80 - 15.15); Opčine (85 - 15.23); 
Drašca (92 - 15.33); Bazovica (96 - 
15.39); Padriče (98 - 15.42); Bani 
(103 - 15.50); Opčine križišče (106 - 
15.54); kamnolomi Faccanoni (113 - 
16.02); Lonjer (115 - 16.05).

Motociklistično spremstvo bo dirki 
zagotovil Primotor klub.

Upoštevajoč večje število kolesar­
jev, kot je organizator predvideval, 
bi se zaključek dirke utegnil nekoli­
ko zakasniti. Seveda se urniki lahko 
bistveno spremenijo zaradi vremena.

Češkoslovaška ekipa Interja iz Bra­
tislave, ki se mudi v Istri na trenin­
gu, se v teh zadnjih urah bori za 
vstopne vizume. Njen nastop je zato 
še vprašljiv.

Rabottiniju 1. etapa
Tirensko - Jadransko morje
CORTONA — Na 1. od skupno 6 e- 

tap kolesarske dirke od Tirenskega 
do Jadranskega morja (Ladispoli - 
Cortona, 213 km) je zmagal Italijan 
Rabottini, ki je na koncu imel več 
moči od rojaka Masciarellija, s kate­
rim je bil protagonist dolgega pobe­
ga. Tretji je bil Francoz Gaudet, če­
trti Argentin. Dirko je označevalo 
slabo vreme, tako da je prišlo do 
številnih padcev, ki so se na sre­
čo končali brez hujših posledic.

Košarka: jutri v 22. kolu drugoligaškega prvenstva

Jadranovci gostujejo vodilnega
domači šport

Devetnajst zmag in dva sama pora­
za, osem točk prednosti nad drugouvr­
ščeno ekipo, 1934 danih in samo 1685 
prejetih košev v 21 tekmah. S tako 
vizitko pride jutri v Trst veronski Ci- 
trosil, ki je praktično že v A-2 ligi 
in je v letošnjem prvenstvu dokazal, 
da je v drugoligaški konkurenci za 
razred boljši od ostalih. V drugem 
delu prvenstva so Verončani še brez 
poraza. V nedeljo so osvojili svojo e- 
najsto zaporedno zmago, kar pred­
stavlja pravcati minirekord italijan­
ske B lige.

Trener Silvio Bertacchi razpolaga 
s peterko odličnih košarkarjev, med 
katerimi izstopa Marco Lamperti, ki 
je prav tako uspešno že igral tudi v 
prvi ligi (Simac). Ob Lamperti ju je 
Jadranovim igralcem verjetno ostal 
največ v spominu mobilni center Ro­
berto Dalla Vecchia, ki je v prvi tek­
mi proti našim praktično pokazal vse, 
kar mora center znati in obvladati. 
Na krilnih pozicijah igrata Pastori 
in Zamberlan, ki sta izrazita strelca 
in dobra skakalca. Zamberlan se je 
na parket vrnil letos, potem ko je bil 
dolgo časa odsoten zaradi hujše po­
škodbe. Pred olimpijskimi igrami v 
Los Angelesu je bU trener Gamba v

širši spisek kandidatov za nastop na 
olimpiadi vključil tudi Zamberlana 
kot edinega drugoligaškega igralca. 
To že samo po sebi potrjuje, da gre 
za zelo kvalitetnega košarkarja. 
»Playmaker« Verončanov je Arrigo- 
ni, na igrišču neopazen košarkar, ki 
pa zna biti odločilen prav v kočljivih 
trenutkih. Tudi rezervni igralci Ci- 
trosila so zelo dobri košarkarji, taki, 
ki bi v drugih ekipah verjetno našli 
mesto kar v prvi peterki.

V jutrišnji tekmi bodo torej gledal­
ci prav gotovo prišli na svoj račun, 
čeprav so možnosti jadranovcev v 
tem srečanju resnično minimalne.

Tako v prvi tekmi 
CITROSIL - JADRAN 130:103

(59:48)
CITROSIL: Modena, Bettelii 5 (1:1), 

Pastori 22 (4:4), Dalla Vecchia 30 
(2:7), Lamperti 34 (7:10), Arrigoni 7 
(2:2), Reo, Zamberlan 18, Noli 8 
(5:7), Cau 6 (2:2).

JADRAN: K. Starc, Žerjal 7 (3:4), 
Čuk 18 (2:3), Zarot« 14, Gulič 4 (2:4), 
Sosič 2 (2:3), Klobas 2, Rauber 22 
(4:4), Ban 34 (7:8), Lokar.

V tem tednu se je soigralcem, po

enomesečni odsotnosti, pridružil Ivo 
Starc, ki bo odslej verjetno spet lah­
ko redno treniral. Tudi glede zdrav­
stvenega stanja našega moštva, je 
vse v redu. Srečanje med Jadranom 
in Citrosilom bo jutri, v tržaški šport­
ni palači, s pričetkom ob 18.00.

(Cancia)

SP v smučarskih poletih

Na treningu najboljši 
Avstrijec Neulàndtner

BAD MJTTERNDORF — Na vče­
rajšnjem uradnem treningu pred da­
našnjim pričetkom 9. svetovnega pr­
venstva v smučarskih poletih v Kul- 
mu je bil najboljši Avstrijec Neu­
làndtner, ki je v drugi seriji skočil 
188 m in v 3. seriji 180 m. Izkazal 
se je tudi sedanji prvak in svetovni 
rekorder iz Planice (191 m) s 186 m 
v 3. seriji. Povsem soliden je bil tu 
di Finec Suorsa (185 m v 3. seriji).

Med Italijani je presenetil mladi, 
18-letni Lunardi (170 m v 3. seriji). 
Od Jugoslovanov je največ pokazal 
regularni Miran Tepeš (160 m v 2. 
seriji in 167 v tretji). Razočaral je 
Ulaga (najdlje je skočil 145 m).

Danes
ODBOJKA

ŽENSKA B LIGA
20.00 v Nabrežini: Meblo - Fratte

MOŠKA C-2 LIGA
20.00 v štandrežu: Val - Rozzol;

20.00 v Sacileju: Sacile - Bor JIK ban­
ka; 20.30 v Trstu, šola Suvich: In- 
ter 1904 - Olympia Terpin

ŽENSKA C-2 LIGA
19.00 v Trstu, na 1. maju: Bor Friul- 

export - Sovodnje Centralsped; 19.00 na 
Opčinah: Sloga - Pastificio Crisci

MOŠKA D LIGA
18.00 v Štandrežu: Val - Naš prapor

ŽENSKA D LIGA
17.30 v goriškem Kulturnem domu: 

Dom Agorest - NPT; 20.00 v Dolini: 
Breg Agrar - Kontovel Electronic Shop; 
20.00 v Marianu: Intrepida - Sloga

1. MOŠKA DIVIZIJA
18.30 v Sovodhjah: Soča éerimpex - 

AGLI Ronke; 20.30 v Trstu, Monte 
Cengio: Cus - Bor

UNDER 16 MOŠKI
17.00 v Trstu, Ul. della Valle: La 

Marmotta - Bor
UNDER 16 ŽENSKE

15.00 na Opčinah: Sloga B - Volley 
club; 16.00 v Štandrežu: San Luigi - 
Olympia; 16.00 v Moraru: Mossa - So­
vodnje Centralsped

KOŠARKA
PROMOCIJSKO PRVENSTVO

17.30 v Dolini: Breg Adriatherm - 
Bor Radenska; 20.15 na Proseku: Kon­
tovel Electronic Shop - Saba

1. MOŠKA DIVIZIJA
15.00 na Proseku: Kontovel Electro­

nic Shop - Ferroviario; 19.30 v Trstu, 
na 1. maju: Bor A - Barcolana; 20.30 
v Trstu, Poggi Paese: CRT - Sokol

DRŽAVNI KADETI
17.00 v Trstu, na 1. maju: Jadran 

Farco - SGT
KADETI

20.00 v Trstu, Miramarski drevored: 
Ferroviario - Polet

NARAŠČAJNIKI
16.00 v Trstu, na 1. maju: Bor A- 

driampex - Ancifap
DEČKI

15.00 v Trstu, na 1. maju: Bor A- 
driaimpex - Servolana Leasest

PROPAGANDA
16.00 v goriškem Kulturnem domu: 

Dom - Goriziana; 16.00 v Dolini: Breg 
- Sokol

NAMIZNI TENIS
MOŠKA C LIGA

17.00 v Ferrari: La Rotonda A - 
Kras Globtrade

ŽENSKA C LIGA
16.00 v Comedu: Karneid - Dom Go­

rica
NOGOMET

UNDER 18
14.30 v Trstu, Sv. Alojzij: Monte­

bello - Zarja

Jutri
KOLESARSTVO

TROFEJA ZSŠDI
12.45 v Lonjerju: mednarodna konku-

KOŠARKA: prvenstvo kadetov

Drugi uspeh 
Kontovelcev
Inter Milje — Kontovel E. Shop 

67:80 (30:39)
KONTOVEL ELECTRONIC SHOP: 

Cingerla 2, Rupel, A. Sterni 1 (1:3), 
Sedmak, Stanissa 8 (2:7), Gruden 8, 
P. Sterni 29 (3:4), Venier 7 (1:2), 
Dolhar 4 (2:4), Štoka 21 (3:3).

V četrtkovi anticipirani tekmi v 
Miljah je Kontovelova peterka prišla 
do druge prvenstvene zmage. Naši 
so bili že od samega začetka v vod­
stvu, vendar so jim domačini bili 
stalno za petami vse do osme minute 
(16:17), nakar so si Kontovelci z a- 
gresivno obrambo pridobili 9 točk 
prednosti (11. min. 20:29) in to pred­
nost ohranili do konca prvega pol­
časa.

V nadaljevanju so naši še izboljša­
li igro in seveda s tem dosegli tudi 
najvišjo prednost (40:59), nato pa so 
nekoliko popustili. To so seveda do­
mačini takoj izkoristili ter znižali za­
ostanek, več pa niso zmogli.

(M. ’R.)

Jutri zjutraj v Ravasclettu v organizaciji SPDT

Jubilejne, 20. Zimske športne igre
Prizadevni člani Slovenskega pla­

ninskega društva iz Trsta so v Ra- 
vascletto krenili že danes zjutraj, da 
bi bilo za jutrišnje jubilejne Zimske 
športne igre vse pravočasno priprav­
ljeno in da bi tekmovanje do zad­
nje podrobnosti teklo po programu. 
Edino, kar organizatorja skrbi, je 
vreme. Sinoči je v Ravasclettu rahlo 
deževalo, višje zgoraj, na Zoncolanu 
pa je snežilo. Vsekakor dež ni načel 
proge za jutrišnji veleslalom, saj je 
snega več kot dovolj, tako da tekma 
ni v nobeni nevarnosti. Poleg tega 
vremenska napoved za jutri kaže na 
ohladitev, tako da tudi s te strani ne 
bi smelo biti težav.

Kot smo dejali, bodo letošnje Zim­
ske športne igre jubilejne, saj jih 
SPDT neprekinjeno prireja že celih 
dvajset let: na Črnem vrhu, na Kr­
vavcu, na Nevejskem sedlu, na Pian- 
cavallu in od leta 1978 v Ravasclet­
tu.' Tokrat se je vpisalo 200 tekmo­

valcev iz šestih društev. To je hva­
ležno število, saj je zagotovljena po­
vsem zadovoljiva prisotnost, obenem 
Pa ne taka, da bi s svojo masovnost­
jo lahko spravila v težave organi­
zatorja.

Še nekaj podrobnosti o sami tek­
mi. Za pripravo proge bodo poskrbeli 
člani krajevne turistične ustanove, 
za vse ostalo, začenši s časomeril- 
stvom, pa člani SPDT. Tako ženske 
kot moški se bodo pomerili na isti 
progi, ki pa bo za kategorijo baby 
sprint razumljivo nekoliko krajša. 
Tekmovalne kategorije so naslednje: 
baby sprint (m. in ž. letnik ’77 in 
mlajši) ; miške in miški (letnika ’75- 
’76); medvedki in medvedke (’73-’74), 
cicibani in cicibanke (’71-’72), mla­
dinci in mladinke (’6&-’69-’70), člani 
in članice (’52-’67), dame (’51 in sta­
rejše), amaterji (’42-’51), in vetera­
ni (’41 in starejši). Točkovanje za 
društveno lestvico bo po tabeli T3

pravilnika FISI. Vsak prvouvrščeni 
v posameznih kategorijah bo prejel 
zlato kolajno, drugi srebrno in tretji 
bronasto. V kategoriji baby sprint bo­
do vsi tekmovalci od 4. mesta naprej, 
tudi če bodo diskvalificirani, nagra­
jeni s spominsko značko. Prvih pet 
društev na skupni lestvici bo prejelo 
pokale. Pokale bodo prejeli tudi prvi 
trije uvrščeni na absolutni lestvici v 
moški in ženski konkurenci.

Tekmovanje se bo začelo ob 10. 
uri na daljši progi s kategorijo mišk 
ter ob 12. uri na krajši progi s ka­
tegorijo baby sprint. Organizatorji 
priporočajo točnost, ker morebitnih 
tekmovalcev, ki se ne bodo pravočas­
no predstavili na startu, ne bodo 
spustili na progo. Razumljivo namreč 
nočejo tvegati, da bi se tekmovanje 
zavleklo, ker se tako ne bi mogli dr­
žati predvidenih umikov za dokonča­
nje tekme, sestavo rezultatov ter za 
samo nagrajevanje.

kratke domače vesti Redni mesečni šahovski turnir ZSŠDI

Bajc brez konkurenceNaši nogometaši 
v goriški reprezentanci

Pred časom smo že poročali o uspe­
hu treh mladih slovenskih nogometa­
šev z Goriškega, ki jih je tehnično 
vodstvo federacije vključilo v pokra­
jinsko reprezentanco. Gre za vratarja 
Mladosti Zanierja ter za brata Aleša in 
Marka Fajta, ki igrata v sovodenjski 
enajsterici. Po pripravah jih je trener 
vključil v krog igralcev, ki bodo na­
stopili na turnirju pokrajin. Prvo sre­
čanje' bo na sporedu v četrtek, 13. 
marca, ko bodo predstavniki goriške 
pokrajine igrali v Štaranzanu proti 
reprezentanci Tolmeča. Naslednje 
srečanje — četrtek, 20. marca, na Op­
činah: Trst - Gorica.

MINIBASKET
»TURNIR

ZINI & ROSENWASSER« 
Polet — GMT 20:32 (14:7)

POLET: Vidah 2, Tavčar, Marucel- 
li 2, Ferfolja, Vatta 8, Carli, Genar- 
di, Pro, Clari, Križman, Spetič, Co­
lja, Rauber 8, Purič, Vremec, Fran­
co, Volčič.

V drugem delu turnirja »Zini&Ro- 
senvvasser« so Openci zabeležili pe­
koč poraz. Po dobrem začetku so 
bili po let ovci v drugem polčasu v 
težavah proti consci obnambà go­
stov in tako izgubiti. V tem srečanju 
sta se od Opencev izkazala Karlo 
Vatta in Martin Raubar. (A. Vremec)

Sinoči je bil v Gregorčičevi dvora­
ni v Trstu redni mesečni šahovski 
hitropotezni turnir, ki pa je bil to­
krat nekoliko okrnjen. Manjkati so 
namreč nekateri igralci z ^ državno 
kategorijo (mojstra Filipovič in La­
kovič, prvokategornik Pertot, drugo- 
kategomik D. Jelinčič), pa tudi pri­
sotnost (skupno le sedem udeležen­
cev) ni bila zadovoljiva.

Turnir je zasluženo in brez konku­
rence osvojil Drago Bajc, ki je^ v 
dvokrožnem turnirju izubil le točko 
in pol (z Z. Jelinčičem je igral ize­
načeno 1:1, nadaljnje pol točke pa

je izgubil z Ukmarjem). Na drugo 
mesto se je presenetljivo prebil prav 
Danilo Ukmar, vendar pa zasluženo, 
saj je svoje priložnosti izkoristil do 
kraja. Za pol točke je prehitel tre- 
tjeuvrščenega Draga Antončiča, ki 
smo ga že navajeni videti na visokih 
mestih razpredelnice. Četrto mesto si 
delita Z. Jelinčič in Prašelj.

LESTVICA JE SLEDEČA: 1. D. 
Bajc 10,5 točke- 2. D. Ukmar 8; 3. 
D. Antončič 7,5; 4. - 5. Z. Jelinčič in 
C. Prašelj 6; 6. H. Sosič 4; 7. A. 
Ferfolja 0.

renca
KOŠARKA

MOŠKA B LIGA
18.00 v tržaški športni palači: Ja­

dran - Citrosil Verona
PROMOCIJSKO PRVENSTVO

11.00 v Redipuglii: Corridoni - Dom
MLADINCI

11.00 v Trstu, na 1. maju: Bor - 
Dom; 11.00 v Repnu: Polet - Barco­
lana B; 13.00 v Trstu, šola Suvich: 
Barcolana A - Kontovel Electronic 
Shop

NARAŠČAJNIKI
8.15 v Trstu, mala dvorana športne 

palače: Ricreatori - Sokol
PROPAGANDA

11.00 v Trstu, Miramarski drevored: 
Ferroviario - Kontovel Electronic Shop

NAMIZNI TENIS
ŽENSKA A LIGA

10.00 v Neaplju, Ul. Fossi a Ponte­
nuovo 11: Štetan - Kras Globtrade

NOGOMET
2. AMATERSKA LIGA

15.00 v Ribiškem naselju: Vivai Bu­
sa - Zarja; 15.00 v Vermeglianu: Ar- 
rigosport - Vesna

3. AMATERSKA LIGA
15.00 na Padričah: Gaja - Primorec;

15.00 v Medei: Medea - Juventina;
15.00 v Sovodnjah: Sovodnje - Torria- 
na; 15.00 v Doberdobu: Mladost - Fin- 
cantieri

NARAŠČAJNIKI
8.30 v Dotini: Breg - Muggesana; 

8.30 na Opčinah, Ul. Alpini: Opicina 
- Kras

NAJMLAJŠI
10.00 v Dolini: Breg - Inter San Ser­

gio; 10.00 v Trstu, igrišče Campanell: 
Campanelle - Primorje

ZAČETNIKI
11.45 v Dolini: Breg - San Vito;

3.30 na Opčinah, Ul. Alpini: Sant’An­
drea - Primorje

LOKOSTRELSTVO
MEDNARODNI TURNIR

9.00 in 14.30 v goriškem Kulturnem 
domu: nastopa tudi Naš prapor

SMUČANJE
ZIMSKE ŠPORTNE IGRE

10.00 v Ravasclettu: nastopajo naša 
društva

ROKOMET
MLADINCI

9.00 v Pordenonu: Pordenone - Kras 
Trimac

ODBOJKA
1. ŽENSKA DIVIZIJA

9.30 v Trstu, na 1. maju: Bor - So­
kol.
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Združena ekipa Meblo drevi doma s Frattejem Jutri v gor iškem Kulturnem domu

Za utrditev tretjega mesta
V današnjem 17. kolu ženske odbojkarske B lige se 

bo združena ekipa Meblo na domačih tleh pomerila s 
Frattejdm. Nasprotnik sodi med najšibkejše ekipe v ligi, 
saj je doslej izbojeval le štiri zmage. Od teh pa sta naj­
manj dve zelo presenetljivi: zmaga proti Meblu v samem 
6. kolu (3:1) in zmaga prejšnjega kola (z enakim izidom) 
proti Coneglianu. Ostali dve dosedanji »žrtvi« Fratteja 
sta bili Putinati iz Ferrare (9. kolo 3:0) in Spinea (11. 
kolo 3:2). Na dlani je, da se Fratte na vse kriplje bori za 
obstanek v ligi. Zanj kot za ostale ekipe, ki se nahajajo 
na dnu, je že bolj ali manj jasno, da se po regularnem 
delu prvenstva ne bo rešil najhujšega, obstanek si lahko 
namreč kvečjemu pribori na dodatnih kvalifikacijah z 
ekipami iz C-l lige. Do konca prvenstva ima Fratte še 
dva spopada z dvema od svojih neposrednih tekmecev, 
doma z DMA, v gosteh pa s Spineo, poleg tega bo gostoval 
še v Ferrari in Fiessu Umbertianu, doma pa se bo po­
meril še z Nerveso. Jasno je, da mu le zmagi z OMA 
in Spineo ne bi zadostovali, zato mora Fratte do konca 
prvenstva premagati najmanj še enega uglednega nasprot­
nika.

Meblo se bo torej drevi pomeril z nasprotnikom, ki 
krvavo potrebuje točke, a dejansko nima kdove kako ve­

likih možnosti, da jih iztrži. Igralke naše združene ekipe 
pa se gotovo še dobro spominjajo, da je tako bilo tudi v 
prvem srečanju, pa je Fratte vendarle zmagal. Izid dre- 
višnjoga srečanja bo torej verjetno predvsem odvisen od 
Mebla samega. Motivov za zbran nastop je več, bolj kot 
želja po oddolžitvi, ki je relativnega pomena (čas hitro 
celi rane, poleg tega pa ni mogoče trditi, da si je Meblo 
napredovanje zapravil le v San Giustini), velja dejstvo, da 
bj sd Meblo z zmago najbrž dokončno znebil svojega nepo­
srednega tekmeca za tretje mesto Conegliana, ki bo drevi 
doma igral z močno Nerveso. Ne bi bilo torej čudno, če 
bi Meblo po tem kolu imel že štiri točke prednosti pred 
ConC'glianom in bi bil tako zanj dejansko nedosegljiv.

Ostala srečanja 17. kola niso kdove kako zanimiva, 
pričakovati pa je, da bo kakšna slabša šesterka presene­
tila boljšega, a manj motiviranega nasprotnika. To lahko 
velja za OMA, ki gostuje v Padovi ali pa za Vicenzo, ki 
bo doma igrala proti Volpeju.

DANAŠNJI SPORED: Meblo - Fratte; Pordenone - 
Spinea; Conegliano - Nervesa; Lafer Padova - OMA Ar­
mes; Mogliano - Putinati Ferrara; Vicenza - Volpe Fiesso.

Mednarodni lokostrelski 
turnir Našega prapora

še se ni poleglo navdušenje nad no­
vim uspehom slovenske telesne kultu­
re v državnem merilu — italijanski 
naslov mladinske prvakinje Vesne 
Lutman — pa že se briško društvo 
Naš prapor pripravlja na svojo prvo 
večjo prireditev, mednarodni dvoran­
ski turnih, ki bo jutri v telovadnici 
goriškega Kulturnega doma.

Ta pobuda je za lokostrelski odsek 
društva velika kakovostna obogatitev, 
saj je vodstvo doslej glavno skrb na­
menilo le tekmovalni dejavnosti čla­
nov, sedaj pa se postavlja tudi kot 
organizator. Mladi lokostrelci-tabomi- 
ki, ki so pod mentorstvom prof. Alda 
Rupla na začetku vadili v pevmsk 
prosvetni dvorani, so prerasli v orga­
nizirano skupino. V sicer razmeroma

kratkem obdobju pa so že dosegli za­
vidljive uspehe in dokazali, da sodijo 
v sam deželni, a tudi državni vrh.

Jutrišnji tumir bo priložnost, da se 
med sabo pomerijo najboljši lokostrel­
ci iz Triveneta in Slovenije. Tekmova­
li bodo na razdalji osemnajst metrov 
v vseh starostnih kategorijah. Tek­
movanje se bo pričelo zjutraj ob 9. 
uri, po opoldanskem odmoru pa se bo 
nadaljevalo ob 14.30. Po tekmovanju 
bo nagrajevanje.

Mislimo, da ni treba posebej po­
udariti, da bi bila številčna prisot- 
prizadevnost mladih lokostrelskih nav- 
nost občinstva najboljša nagrada za 
dušencev, ki se trudijo, da bi utrdili 
svoj prostor v mozaiku naše telesne 
kulture, (pr)

Namizni tenis: v ženski A ligi

Gostovanje Krasa Globtrade 
v Neaplju je le formalnost

Medtem ko je v C-2 ligi kolo razmeroma nezanimivo

V Standrežu cetrtoligaški derbi
Drevišnje bo za naše moške odboj­

karje C - 2 ligaše kolo relativnega 
miru, vsaj glede na prejšnje nastope, 
štandreški Val, ki je prejšnji teden 
na drugem mestu dohitel tržaški hi­
ter, bo drevi doma igral s povpreč­
nim Rozzolom. Z zmago bo poleg se­
bi naredil uslugo tudi Olympii Elec- 
tro Terpin, ki bo gostovala pri Interju 
in ima objektivno malo možnosti, da 
zmaga, čeprav dokaj nujno potrebuje 
kakšno zmago. Bor JIK banka bo go­
stoval v Sacileju. Nasprotnik je spo­
štovanja vreden, borovci tudi, obeta 
se izenačen boj.

V središču pozornosti je danes pred­
vsem četrtoligaški derbi med drugo 
postavo Vala in Našim praporom. 
Štandrežci se še lahko potegujejo za 
obstanek v ligi, Brici pa bi morali v 
preostalih šestih nastopih poskrbeti za 
čudežni preporod, če se želijo izogniti 
izpadu. Favoriti so torej valovci, ki 
bi jim točki najbrž tudi več koristili.

Na sliki: NPT - Olympia Terpin

V ženskih odbojkarskih deželnih ligah

Številne pomembne tekme

V poslovilnem nastopu namiznoteni­
škega prvoligaškega prvenstva bodo 
Krasova dekleta, ki so se s porazom 
proti Surgelati Arena morala odreči 
ponovni osvojitvi državnega naslova, 
gostovale V Neaplju pri nevarnem 
Stetanu, ki jim je v Zgoniku v prvem 
delu prvenstva povzročil precejšnje 
težave.

Kljub temu, da je Kras Globtrade 
matematično že osvojil drugo mesto, 
bo jutri nastopil v najboljši postavi 
in napel vse moči, da se bo vrnil iz 
Neaplja še zadnjič v letošnjem prven­
stvu s celotnim izkupičkom. V pr­
vem srečanju, v katerem je bil re­
zultat 4:2 za domačinke, ni proti Kra­
su nastopila Mauriellova, ena bolj­
ših igralk v Italiji. Tudi tokrat je 
njen nastop v dvomu. Je namreč 
temperamentna igralka in jo večkrat 
doletijo izključitve ter se še zagoto­
vo ne ve, če je že prestala zadnji 
prisiljeni počitek in če bo proti Kra­
su nastopila. Poleg nje branijo bar­
ve neapeljskega prvoligaša še Stri­
no, ki je pred tremi meseci v prvem 
delu nepričakovano premagala Sed­
makovo kar z 2:0 in Carannante, ki 
je takrat spravila na kolena Miliče­
vo. Po prvih treh srečanjih je Stefan 
celo vodil z 2:1, potem pa so se de­
kleta Globtrade prebudila in s tre­
mi zaporednimi zmagami zaključila 
srečanje v lastno korist. Četrta igral­
ka Stetana je nedorasla Caggiano, ki 
ji je proti Bemardičevi uspelo od 22 
servisov odbiti le 5! Miličeva, Bemar- 
dičeva in Sedmakova bodo danes zve­
čer odpotovale v kampanijsko glavno 
mesto optimistično razpoložene in 
predvsem sproščene, kar bo brez dvo­
ma pozitivno vplivalo na njihovo i- 
gro. Ni pa v njihovem značaju, da 
bi tudi v podobnem položaju popusti­
le in lahko pričakujemo dokaj izena­
čeno srečanje med Stetanom in Kra­
som. (Z.S.)

V MOŠKI C LIGI

Krašovci v Ferrari
Krašovci se bodo poslovili od letoš­

njega uspešnega prvenstva z gosto­

vanjem v Ferrari, kjer jim bo danes 
ob 17. uri stala nasproti prvouvršče- 
na La Rotonda A, ki je v Zgoniku 
podlegla razigranim krasovcem kar s 
5:0. Tokrat pa bo po vsej verjetnosti 
drugače, saj si domača ekipa ne sme 
privoščiti dodatnega spodrsljaja, če 
hoče še upati na napredovanje. (Z.S.)

V ŽENSKI C LIGI

Domovke v Bocnu 
Nasprotnik krasovk 
odpovedal nastop

Goriške predstavnice Doma se bo­
do danes popoldan podale na gosto­
vanje v Bočen k poprečnemu Kar- 
neidu, katerega so v Gorici prema­
gale kar s 5:0. Čeprav se Tirolke 
borijo pred izpadom, pa brez dvoma 
ne bodo zmožne zoperstaviti se do- 
movkam, ki se naglo bližajo B ligi. 
S ponovnim uspehom, ki jim tokrat 
res ne more uiti, bi bilo skoraj go­
tovo vse odločeno, saj po vsej ver 
jetnosti se bo Cassa Rurale iz Villaz- 
zana odpovedala zaostalemu srečanju 
z Domom in tako prepustila Goričan- 
kam odločilni točki za napredovanje. 
To sklepamo, ker se je ista ekipa 
včeraj uradno odpovedala jutrišnje­
mu prvenstvenemu nastopu v Zgoni­
ku, v katerem bi se morala ob 10. 
uri srečati s Krasom Globtrade, Cas­
sa Rurale je že zdavnaj obsojena na 
izpad. (Z.S.)

Med dvema ognjema
Danes bo v Borovem športnem cen­

tru drugi del turnirja v igri med dve­
ma ognjema, katerega prireja Športna 
šola Trst. Nastopile bodo naslednje 
osnovne šole: Bazoviški junaki, Ribi­
čič, Grbec, Gregorič in Milčinski. Tur­
nir se bo začel ob, 15. uri s tekmo 
med Rojančani in Šentjakobčani. V 
prihodnjih tednih bodo na sporedu še 
zaostale in preostale tekme tega tek­
movanja.

—boj—

Na stadionu 1. maj v Trstu ho drevi 
na sporedu prvi povratni derbi v žen­
ski odbojkarski C-2 ligi. Pomerili se 
bosta šesterki Bora Friulexport in So­
vodenj Centralsped. Čeprav je položaj 
obeh ekip na lestvici povsem različen, 
veže šesterki podobna usoda. Obe i- 
mata pred sabo cilj, ki ga mirne duše 
lahko označimo za težko uresničljiv 
podvig, ga pa oboji vseeno zasleduje­
ta. Borovke namreč, da bi dohitele vo­
dilno dvojico, Sovodenjke pa, da bi 
dohitele ekipe, ki se potegujejo za o- 
smo mesto, ki še zagotavlja obstanek 
v ligi. Ta podviga zahtevata serijo u- 
spehov, zato je derbi še posebej pri­
vlačen. Tiste, ki se jim zdi, da so bo­
rovke nesporen favorit (glede na to, 
da imajo kar 16 točk več od Sovo- 
denjk), naj spomnimo, da je prvi der­
bi pripadal šesterki z Goriškega.

Zelo pomemben je tudi domači na­
stop Sloge, ki se bo pomerila s Crisci- 
jem. Goričanke so v zlati sredini, brez

ambicij in brez skrbi. Peterlinove va­
rovanke morajo proti temu solidnemu 
nasprotniku priti do zmage, da tako 
brž izničijo posledice nepričakovane­
ga poraza s Killyojem.

Pred zelo pomembnim derbijem za 
obstanek sta tudi Breg Agrar in Kon- 
tovel Electronic Shop (D liga). Pre­
maganemu bo res trda predla, napo­
vedati zmagovalca pa je praktično ne­
mogoče, saj obe ekipi igrata skrajno 
spremenljivo. Sloga bo gostila v Ma­
riami, kjer bi morala zadnjeuvrščeni 
in že na izpad obsojeni Intrepidi odvze­
ti točki. Drugih alternativ slogašice 
tudi nimajo, saj točki krvavo potrebu­
jejo.

Dom Agorest, ki se nahaja v do­
brem položaju, bo gostil NPT. Gori­
čanke imajo lepo priložnost, da se od­
dolžijo za poraz iz prvega srečanja, z 
zmago pa bi lepo uslugo naredile o- 
stalim slovenskim ekipam, saj se tudi 
NPT otepa izpada.

ODBOJKA: 1. MOŠKA DIVIZIJA

Slogasi uspešni
ROZZOL — SLOGA 1:3 (7:15, 15:8,

12:15, 9:15)
SLOGA: Betocchi, De Walderstein, 

Gulič, Hrovatin, Kerpan, Kralj, Ko­
mar in Pahor.

V zadnjem kolu prvega dela prven­
stva so v četrtek slogasi premagali 
Rozzol in se tako speft vrnili v ozek 
krog favoritov za vrh lestvice. Našim 
fantom, ki so tokrat stopili na igrišče 
v okrnjeni postavi, se je poznalo, da 
še niso preboleli nepričakovanega po­
raza proti Prevenireju, saj so igrali 
nekoliko negotovo, kar jih je tudi 
stalo poraz v drugem setu. Kljub te­
mu so znali uveljaviti svojo premoč 
in so tudi zasluženo osvojili dragoce­
ni točki. (INKA)

obvestila
SPDG

priredi ob svoji 75-letnici Goriško slo­
vensko smučarsko prvenstvo, ki bo v ne­
deljo, 16. marca, ob 10. uri v žlebeh 
(Nevejsko sedlo) na Rdeči progi. Vpiso­
vanja od 3. do 11. 3 na sedežu SZŠDI v 
vanja od 3. do 11.3. na sedežu ZSŠDI v 
do 18. ure.

AMATERSKI NOGOMET: ob Gaja-Primorec še vrsta zanimivih srečanj
Amaterska nogometna prvenstva se 

bodo v 2. amaterski ligi nadaljevala 
s pari 8. povratnega kola, v 3. ama­
terski ligi pa bodo igrali zaostale 
tekme, ki so jih odložili prejšnjo ne­
deljo.

2. AMATERSKA LIGA
ARRIGO SPORT - VESNA

Križani gostujejo pri ekipi, ki so jo 
v prvem delu prvenstva premagali z 
zgovornim 7:1. Prav po tem srečanju 
je prišlo v vrstah Arrigo Sport do za­
menjave trenerja. Pod vodstvom Fon- 
tanota je ekipa s serijo pozitivnih 
nastopov nekoliko popravila položaj 
na lestvici. Moštvo iz Vermegliana, ki 
ima 18 točk, nikakor ni še na varnem. 
Računa, da si bo obstanek v ligi za­
gotovilo predvsem z nastopi na doma­
čih tleh, kjer igra bolj uspešno kot 
Pa v gosteh. Za podatek bi omenili, 
da je ob dveh začetnih porazih (Fo­
gliano in Isonzo) Arrigo Sport doma 
klonila v 11. kolu ekipi Vivai Busa. 
V zadnjih štirih tekmah pa je zane­
sljivo zmagal. To dokazuje, da gosto­

vanje Vesne ne bo lahko, Križani si 
v Vermeglianu ne smejo dovoliti niti 
delnega spodrsljaja, saj (s tekmo 
manj) zaostajajo kar štiri točke za 
vodilnim Fortitudom. Kar se tiče po­
stave bo Petagna lahko v nedeljo po­
novno računal na Verbicha, ki je pre­
sedel izključitev, na igrišče pa ne bo­
sta mogla Niko Sedmak in Picchieri. 
Oba sta namreč izključena.

VIVAI BUSA’ - ZARJA 
V drugem delu prvenstva zgleda, 

da Zarjanom res ne gre. Tudi prejš­
njo nedeljo proti Stocku so poraženi 
zapustili igrišče, kljub temu, da so 
igrali dobro, in je s tem praktično 
splahnelo še zadnje upanje na napre­
dovanje. Vodilni Fortitudo ima nam­
reč kar sedem točk prednosti nad Zar­
jo, kar pomeni, da je zanjo nedose­
gljiv. Jutri čaka Bazovce težko, ven­
dar ne brezupno gostovanje. Vivai 
Busà igra letos precej nestabilno, re­
kli bi skoraj pod pričakovanjem, saj» 
so ga mnogi prištevali med glavne fa­
vorite za končno zmago. Trenutno pa

imajo Tržačani štiri točke manj od 
Zarje. Če bodo Zarjani igrali kot zna­
jo, se lahko neporaženi vrnejo s tega 
gostovanja.

3. AMATERSKA LIGA
GAJA - PRIMOREC

Za vzhodnokraški derbi, ki je 18. 
po vrsti (7 zmag Primorcu, 5 Gaji, 
petkrat sta ekipi remizirali) smo be­
sedo prepustili nogometašema.

Walter Kalc (Gaja): »Letos sem 
igral vse tekme, prav v derbiju pa 
me ne bo na igrišču, ker sem zaradi 
četrtega opomina izključen. Prepričan 
sem, da bodo soigralci dali vse od 
sebe, ker derbi s Primorcem vsi zelo 
čutimo, obenem pa se hočemo oddol­
žiti za poraz, ki smo ga doživeli v 
prvem delu prvenstva. To je bil ob­
enem tudi edini poraz, ki smo ga doži­
veli v letošnjih derbijih. Prav zaradi 
tega sem optimist in upam na zmago. 
Pripomniti pa moram, da je tudi to­
krat (tretjič zaporedoma) derbi v dvo­
mu. Igrišče na Padričah je precej

razmočeno in blatno. Kar se tiče po 
stave, bi dodal, da bo po poškodbi 
verjetno ponovno igral napadalec Le- 
narduzzi«.

Edvin Kralj (Primorec) : »Vsi se za­
vedamo, da bo ta derbi za nas težka 
preizkušnja, ker je G g ja na domačih 
tleh vedno nevarna. Poleg tega pa 
vlada med nami vaški antagonizem; 
čeprav ni tako zagrizen kot včasih, 
je še vedno živ. Glede lestvice mi ni­
mamo problemov, ker smo praktično 
odrezani od boja za napredovanje, za­
to lahko igramo bolj sproščeno. Remi 
bi nas vsekakor povsem zadovoljil. 
Kar se tiče postave, mislim, da tre­
ner Kralj ne bo imel problemov, ker 
nimamo ne izključenih ne poškodova­
nih nogometašev. (B. Rupel)

MEDEA — JUVENTINA
V furlanski vasi se bosta jutri sre- 

čali postavi, ki sta letos nekoliko 
razočarali, saj sta si od prvenstva 
pričakovali kaj več. Obe imata tre­
nutno 19 točk, to je že 12 točk manj 
od vodečega Staranzana. Srečanje bo

pokazalo, kolikšna je pri obeh posta­
vah volja do igre in borbenosti.

SOVODNJE — TORRIANA
Po lepem presenečenju, ki so ga 

Sovodenjci pripravili z zmago sredi 
Šlovrenca, čaka jutri Marsonove va­
rovance druga težka preizkušnja. V 
goste bodo sprejeli drugouvrščeno 
Torriano, ki se bori za napredovanje. 
Čeprav le še matematično, bi zmaga 
dala Sovodenjcem še upanje, da se 
potegujejo za 2. mesto, saj bodo v 
naslednjih kolih (razen Sagrada), 
igrali z ekipami, ki so na spodnjem 
delu lestvice.

MLADOST — FINCANTIERI
V tržiškem derbiju bo doberdobska 

Mladost gostila Fincantieri, ki je 
doslej igral s spremenljivo srečo. 
Tudi o Doberdobcih je treba reči, da 
igrajo dokaj nestalno in zadnji poraz 
proti zadnjeuvrščeni Azzurri to še po­
trjuje. Zmaga bi brez dvoma vlila 
doberdobskemu taboru nekaj več op­
timizma.



Naročnina: mesečna 12.000 lir - celoletna 140.000 
lir; v SFRJ številka 50.00 din, naročnina za zaseb­
nike mesečno 350.00, letno 3.500.00, za organiza­
cije in podjetja mesečno 500.00, letno 5.000.00, letno 
nedeljski 1.200.00 din.
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18%. Osmrtnice, zahvale in sožalja po formatu. 
Oglasi iz dežele Furlanije Julijske krajine se naro­
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Tokrat se je o tem vprašanju razpisal vojaški časnik

Bolgari spet »osvobajajo« Jugoslavijo
Bolgari preradi pozabljajo, da so se bojevali na sirani nacistov

Trajala bo do 27. septembra

Konec meseca legalna ura
Veljala bo v 20 evropskih državah
RIM — Čez 24 dni bomo v 20 evropskih državah uvedli legalno uro. S tem, 

da bomo kazalce na uri premaknili za 60 minut naprej, se nam bo zdaljšal dan 
in bomo imeli več časa za »potepanje«. Kot lani bo tudi letos legalna ura tra­
jala 182 dni, torej točno polovico leta in jo bomo odpravili 27. septembra. Iz­
med evropskih držav legalne ure ne bosta uvedli samo Velika Britanija in Irska. 
Če kdo sanja, da bi legalno uro imel skozi vse leto, ta bo moral na morebitno 
takšno spremembo počakati še vsaj dve leti, kajti EGS je sedanji sistem legalne 
ure uvedel do konca 1988. Letošnja uvedba legalne ure sovpada z veliko nočjo. 
Tako bo daljši dan povečal zanimanje za obisk letos dobro zasneženih alpskih 
smučišč, posebno v višjih legah. Turistični delavci si nadejajo prihodek v 
višini 3,5 milijarde lir, od tega nekaj nad eno milijardo v tuji valuti.

Za nekatere italijanske turiste bo uvedba legalne ure sovpadala z odho­
dom na tuje. Izračunah so, da letošnje počitnice ne bodo nič dražje od lanskih, 
nasprotno, se bodo v nekaterih primerih celo pocenile, ker bosta na strošek 
vplivali pocenitev dolarja in zmanjšanje inflacije. Sedanje rezervacije kažejo, 
da se je po januarskem in februarskem zatišju spet povečalo zanimanje za 
tujino in je doseglo lansko raven za veliko noč.

Po dosedanjih ocenah bodo tudi letos, podobno kot lani, odšli v tujino 
trije milijoni Italijanov in bodo — podobno kot lani — potrošili 4,5 milijarde lir.

Po oceni strokovnjakov na tem območju so zanimivi naslednji kraji: 
Maroko, Tajska, Kenija, Maldive, Mauritius, spet je postal privlačen Egipt, ki 
so se ga zaradi varnosti Italijani nekaj časa izogibali.

Spet drugi pa nimajo receptov, kako bo legalna ura vplivala na obnašanje 
Italijanov ob koncu tedna in za praznike, in napovedujejo, da bo legalna ura 
nekaterim krajtrn pomagala, druge pa »kaznovala«. Vsekakor bodo za veliko 
noč zelo v modi smučarski tedni.

Neposredna prodaja 
od proizvajalca do potrošnika 
sveže in zmrznjeno svinjsko meso 
kuhana • surova šunka
pršut v kosih - pleče - kotleti - jetra - srce - ledvica - 
jezik - tace - repi - rebrca - sveže svinjske klobase - 
kuhan pršut praga - hrenovke - kranjske klobase - 
vse vrste kuhanih in surovih salam.

PRŠUT - dobro sušen po 9000 lir kg
vključen davek TVA

SOFIJA — Udeležba »nove« bolgar­
ske armade — so spet zapisah v So­
fiji — je bila odločilnega pomena za 
osvoboditev Jugoslavije. Samo »revo­
lucionarna« bolgarska' armada, usta­
novljena po kapitulaciji septembra 
1944. leta, je lahko uspešno obračuna­
la z nacističnimi silami, blizu milijon 
vojakov, ki so »v dohnah Vardarja 
in Morave prinesli svobodo Makedoniji 
in Srbiji«. Bolgari so, dodajajo »osvobo­
dili« tudi del Slovenije in na širšem 
vojnem področju »odločilno« prispe­
vali k osvobojenju celotne Jugoslavi­
je, Albanije, Avstrije in Madžarske.

Te trditve, ki v Bolgariji niso no­
ve, so se ponovno pojavile. Objavil 
jih je »Voeno istoričeški zbornik«, 
časnik bolgarskega obrambnega mi­
nistrstva in generalnega štaba bol­
garske ljudske armade. V članku od 
kakšnih 50 strani grdo napadajo 
»mnoge avtorje« v Jugoslaviji, poseb­
no vojaške, ker »pozabljajo« tisto, 
kar je »zgodovina točno in za vedno 
zapisala«. Namestnik glavnega ured­
nika časopisa Ljiljana Venkova - Ri­

jeva se pritožuje nad jugoslovanskimi 
zgodovinarji, ki bolgarski prispevek 
v vojni zmanjšujejo »podporo« in »u- 
deležbo«, medtem ko jugoslovanske 
zasluge »kujejo v nebesa«.

Vrata je »brisanju zgodovinske re­
snice*« odprl Tito leta 1976, piše Lji­
ljana, ko je govoril ob svojem ime­
novanju za doktorja vojnih znanosti. 
Takrat je Tito rekel »naša osvobo­
ditev je naše delo.« Kakor se vse 
vidi, Sofijo vedno bolj muči zgodo­
vinska resnica, da Jugoslavija ni ča­
kala, da bi jo drugi osvobodih, kot 
je bil to primer Bolgarije, ki je skup­
no z nacistično Nemčijo sodelovala 
v surovi okupaciji velikih delov Ju­
goslavije. O takšni zgodovinski misi­
ji Bolgarije v Sofiji že dolgo ne go­
vorijo več, nasprotno, občasno ji pri­
pisujejo značaj »osvobodilne« misije.

Velik del spisa je posvečen »priče­
vanjem in izjavam« prebivalcev kra­
jev, ki naj bi jih osvobodila bolgar­
ska vojska. S tem v zvezi navajajo 
prebivalce krajev Leban in Medve­
dja v leskovaškem okraju. Toda prav

v leskovaškem okraju, točneje v va­
si Bojnik, je bolgarska okupacijska 
vojska v dneh od 13. do 18. februar­
ja 1942. leta postrelila nad 500 oseb. 
Ustrelili so 12 otrok v starosti do 
enega leta, 27 otrok v starosti do 3 
let, 51 otrok starih do 7 let; 49 os­
novnošolcev, 55 dijakov itd. Zažgali 
so 1.500 hiš in odnesli vse imetje in 
živali. Preden so ljudi postrelili, so 
jih zverinsko mučili' Prav prebival­
ci leskovarskega okraja ne morejo 
pozabiti »krvavega februarju«, če­
prav bi ga sofijski avtorji radi zbri- 
sali.

V članku bolgarske zgodovinarke 
ni niti ene besede obsodbe zločinov 
bolgarske fašistične vojske. Nasprot­
no napada vojaškega poveljnika Mi- 
haila Apostolskega in druge jugoslo­
vanske avtorje, ker pišejo, da je pre­
bivalstvo Makedonije in Srbije z ne- 
razpoloženjem sprejelo »nove« bol­
garske edinice, ki so se preko noči iz 
včerajšnje okupatorske vojske spre­
menile v »revolucionarno« armado. 
Rijeva zaključuje, da je vedno »mo­
goče najti eno lažno pričo v večmi- 
lijonskem narodu.«

Ljiljana Venkova se sklicuje na 
Stalina kot na kronano pričo proti 
vsem tistim, ki niso bili naklonjeni 
afirmaciji Bolgarije in njene »nove« 
armade. Preden je priklicala Stalina 
na pomoč, odkriva »resnico«, da je 
bolgarska »ljudska armada sodelovala 
pri osvoboditvi Beograda« skupno z 
borci sovjetske armade. Pri tem svo­
jem odkritju avtorica sploh ne ome­
nja, da so v bojih za osvoboditev Beo­
grada sodelovale edinice narodnoosvo­
bodilne vojske Jugoslavije.

Sam Stalin je, pravi, ocenil »viso­
ko pripravljenost, disciplino in dru 
ge borbene kvalitete bolgarske ljud­
ske armade«, ki je v drugi svetovni 
vojni pokazala veliko moč. Ta avto­
rica sedaj piše, da je generalisimus 
Stalin januarja 1945. jugoslovanski de­
legaciji dvakrat rekel, da je »bolgar­
ska vojska boljša od jugoslovanske.« 
Jugoslovanska delegacija je posku­
šala to izpodbiti z navajanjem trdi­
tve, da so bili Bolgari Hitlerjeva re­
zerva, da so bili okupatorji in so 
vršili zločine v Jugoslaviji.

Stalin je, nadaljuje Rijeva, »bil ka­
tegoričen« in je v tem pogledu »bila 
resnica na njegovi strani,« kajti —. 
piše Rijeva — NOV J je bila partizan­
ska formacija in ni imela težkega 
orožja. Poleg tega je Stahn vedel za 
»revolucionarno spremembo« bolgar­
ske armade. Ta vojaški časopis iz 
Sofije pozablja ali pa se tega noče 
spomniti, da je »revolucionarna« bol­
garska armada dobila »dobro oro­
žje« prav od nacistične Nemčije, ki 
ga je vse do 9. septembra 1944 iz­
datno uporabljala za zaščito varnosti 
jugovzhodnega nacističnega dela na 
Balkanu in zlasti v borbi proti »ne­
pripravljenim in »neoboroženim« ju­
goslovanskim partizanam, torej je 
opravljala okupatorske naloge v ve­
likem predelu Jugoslavije.

DIlIcE
grandi marche
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PROSTORNO PARKIRIŠČELONDON — Bivši član znanega ansambla Beatles, George Harrison, in 
prav tako znana pevka Madonna sta prejšnji dan na tiskovni konferenci v 
nekem londonskem hotelu predstavila novi film Shanghai Surprise. V filmu, 
ki ga je izdelala firma Handmade film, last Georga Harrisona, igra Madonna 
glavno vlogo. Slika je bila posneta med tiskovno konferenco.
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